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■別撮りのロケーション撮影時の新郎の衣裳の組合せパターン 

（別撮りのロケーション撮影実施者／単一回答） 

  

調査数

タ

キ

シ
ー

ド

+

紋

服

タ

キ

シ
ー

ド

の

み

紋

服

の

み

そ

の

他

無

回

答

2022年調査 90 42.2 21.1 21.1 10.0 5.6

2021年調査 38 21.1 34.2 36.8 7.9 ―

2020年調査 54 48.1 18.5 20.4 9.3 3.7

2019年調査 54 33.3 25.9 20.4 16.7 3.7

2018年調査 58 44.8 15.5 24.1 6.8 8.6

2017年調査 70 41.4 20.0 22.9 11.3 4.3

2016年調査 47 34.0 34.0 8.5 17.0 6.4

都道府県別 青森県 28 32.1 28.6 28.6 10.8 ―

秋田県 16 43.8 12.5 25.0 6.3 12.5

岩手県 46 47.8 19.6 15.2 10.9 6.5

妻の年齢別 24歳以下 5 60.0 40.0 ― ― ―

25～29歳 55 43.6 20.0 20.0 10.9 5.5

30～34歳 19 36.8 26.3 31.6 ― 5.3

35歳以上 11 36.4 9.1 18.2 27.3 9.1

調査数

タ

キ

シ
ー

ド

+

紋

服

タ

キ

シ
ー

ド

の

み

紋

服

の

み

そ

の

他

無

回

答

地域別 全国（推計値） 22.0 27.8 37.0 10.0 3.1

北海道 59 22.0 33.9 30.5 3.4 10.2

青森・秋田・岩手 90 42.2 21.1 21.1 10.0 5.6

宮城・山形 87 23.0 24.1 36.8 13.7 2.3

福島 66 36.4 30.3 19.7 7.5 6.1

茨城・栃木・群馬 100 20.0 18.0 57.0 3.0 2.0

首都圏 243 14.0 35.0 35.8 12.7 2.5

新潟 78 34.6 23.1 19.2 14.1 9.0

長野・山梨 84 21.4 16.7 47.6 9.5 4.8

富山・石川・福井 94 25.5 17.0 52.1 2.2 3.2

静岡 89 6.7 21.3 57.3 11.2 3.4

東海 162 16.7 29.0 39.5 8.0 6.8

関西 205 21.5 28.3 42.9 5.9 1.5

岡山・広島・山口・鳥取・島根 126 22.2 18.3 46.0 8.8 4.8

四国 116 41.4 22.4 19.8 14.7 1.7

九州 155 38.1 21.3 25.2 14.8 0.6
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■別撮りのロケーション撮影時の新郎の衣裳総数（別撮りのロケーション撮影実施者／単一回答） 

 

調査数

1着 2着 3着 4着 5着 6着以上 無回答

平均

・

着

2022年調査 90 38.9 42.2 14.4 ― ― ― 4.4 1.7

2021年調査 38 60.5 23.7 13.2 ― 2.6 ― ― 1.6

2020年調査 54 40.7 44.4 11.1 ― ― ― 3.7 1.7

2019年調査 54 50.0 31.5 14.8 ― ― ― 3.7 1.6

2018年調査 58 36.2 29.3 25.9 ― ― ― 8.6 1.9

2017年調査 70 37.1 27.1 27.1 4.3 ― ― 4.3 2.0

2016年調査 47 44.7 36.2 10.6 2.1 ― ― 6.4 1.7

都道府県別 青森県 28 50.0 35.7 14.3 ― ― ― ― 1.6

秋田県 16 37.5 37.5 12.5 ― ― ― 12.5 1.7

岩手県 46 32.6 47.8 15.2 ― ― ― 4.3 1.8

妻の年齢別 24歳以下 5 40.0 60.0 ― ― ― ― ― 1.6

25～29歳 55 34.5 41.8 18.2 ― ― ― 5.5 1.8

30～34歳 19 42.1 47.4 5.3 ― ― ― 5.3 1.6

35歳以上 11 54.5 27.3 18.2 ― ― ― ― 1.6

調査数

1着 2着 3着 4着 5着 6着以上 無回答

平均

・

着

地域別 全国（推計値） 67.2 24.7 5.1 0.3 0.0 0.1 2.5 1.4

北海道 59 57.6 22.0 6.8 1.7 1.7 ― 10.2 1.5

青森・秋田・岩手 90 38.9 42.2 14.4 ― ― ― 4.4 1.7

宮城・山形 87 65.5 23.0 10.3 ― ― ― 1.1 1.4

福島 66 42.4 36.4 13.6 ― ― 1.5 6.1 1.8

茨城・栃木・群馬 100 76.0 15.0 6.0 1.0 ― ― 2.0 1.3

首都圏 243 77.4 17.7 2.9 ― ― ― 2.1 1.2

新潟 78 48.7 38.5 5.1 ― ― ― 7.7 1.5

長野・山梨 84 65.5 23.8 7.1 ― ― ― 3.6 1.4

富山・石川・福井 94 64.9 24.5 8.5 ― ― ― 2.1 1.4

静岡 89 80.9 15.7 1.1 ― ― ― 2.2 1.2

東海 162 72.2 21.0 1.9 ― ― ― 4.9 1.3

関西 205 70.2 27.3 1.0 ― ― ― 1.5 1.3

岡山・広島・山口・鳥取・島根 126 66.7 26.2 4.0 ― ― ― 3.2 1.4

四国 116 44.0 37.9 15.5 0.9 ― ― 1.7 1.7

九州 155 47.1 37.4 12.3 1.9 ― 0.6 0.6 1.7
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8-5）別撮りのロケーション撮影で購入した枚数（カット数） 

 
 

■別撮りのロケーション撮影で購入した枚数〔カット数〕（別撮りのロケーション撮影実施者／単一回答） 

 

＜50カット未満の内訳＞ （％）

調査数

50

カット

未満

50～

100

カット

未満

100～

150

カット

未満

150～

200

カット

未満

200～

250

カット

未満

250～

300

カット

未満

300～

350

カット

未満

350～

400

カット

未満

400～

450

カット

未満

450～

500

カット

未満

500

カット

以上

無回

答

平均

・

カット

5

カット

未満

5～

10

カット

未満

10～

15

カット

未満

15～

20

カット

未満

20～

25

カット

未満

25～

30

カット

未満

30～

35

カット

未満

35～

40

カット

未満

40～

45

カット

未満

45～

50

カット

未満

2022年調査 90 25.6 6.7 16.7 5.6 10.0 2.2 5.6 ― 1.1 ― 11.1 15.6 174.3 3.3 4.4 2.2 3.3 4.4 ― 5.6 ― 2.2 ―

2021年調査 38 28.9 21.1 18.4 2.6 7.9 ― 2.6 ― 2.6 ― ― 15.8 89.4 2.6 ― 7.9 ― 10.5 ― 5.3 ― 2.6 ―

2020年調査 54 20.4 18.5 24.1 1.9 7.4 ― 1.9 ― ― ― 9.3 16.7 156.9 5.6 3.7 1.9 1.9 ― 1.9 ― ― 5.6 ―

2019年調査 54 27.8 5.6 20.4 3.7 9.3 ― ― ― 1.9 ― 3.7 27.8 112.2 9.3 ― 3.7 1.9 1.9 ― 1.9 ― 9.3 ―

2018年調査 58 36.2 12.1 6.9 3.4 3.4 ― 3.4 ― ― ― 5.2 29.3 133.0 15.5 1.7 6.9 1.7 3.4 ― 6.9 ― ― ―

2017年調査 70 34.3 7.1 10.0 1.4 4.3 ― 1.4 ― 2.9 ― 7.1 31.4 134.9 12.9 10.0 4.3 1.4 2.9 ― 2.9 ― ― ―

2016年調査 47 40.4 8.5 8.5 ― 4.3 ― 2.1 ― 2.1 ― 6.4 27.7 104.8 17.0 8.5 2.1 ― 6.4 ― 4.3 ― 2.1 ―

都道府県別 青森県 28 28.6 7.1 25.0 3.6 10.7 3.6 3.6 ― ― ― 10.7 7.1 146.0 3.6 10.7 ― ― 3.6 ― 3.6 ― 7.1 ―

秋田県 16 50.0 18.8 6.3 ― ― ― ― ― ― ― 12.5 12.5 97.9 6.3 6.3 12.5 12.5 6.3 ― 6.3 ― ― ―

岩手県 46 15.2 2.2 15.2 8.7 13.0 2.2 8.7 ― 2.2 ― 10.9 21.7 224.4 2.2 ― ― 2.2 4.3 ― 6.5 ― ― ―

妻の年齢別 24歳以下 5 ― ― 20.0 ― ― 20.0 ― ― ― ― 20.0 40.0 293.3 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

25～29歳 55 18.2 9.1 21.8 5.5 9.1 1.8 ― ― 1.8 ― 16.4 16.4 201.1 1.8 1.8 1.8 1.8 5.5 ― 5.5 ― ― ―

30～34歳 19 42.1 ― 5.3 10.5 21.1 ― 10.5 ― ― ― ― 10.5 116.1 5.3 5.3 5.3 10.5 5.3 ― ― ― 10.5 ―

35歳以上 11 45.5 9.1 9.1 ― ― ― 27.3 ― ― ― ― 9.1 114.1 9.1 18.2 ― ― ― ― 18.2 ― ― ―

会場の専属または提携事業者 71 23.9 7.0 16.9 7.0 9.9 2.8 5.6 ― 1.4 ― 9.9 15.5 176.3 4.2 2.8 2.8 2.8 2.8 ― 5.6 ― 2.8 ―

外部の衣裳店、または衣裳店の紹介・提携先 5 60.0 ― ― ― 20.0 ― 20.0 ― ― ― ― ― 114.8 ― ― ― ― 40.0 ― 20.0 ― ― ―

外部の写真屋・カメラマン 10 20.0 10.0 30.0 ― 10.0 ― ― ― ― ― 30.0 ― 209.1 ― 10.0 ― 10.0 ― ― ― ― ― ―

調査数

50

カット

未満

50～

100

カット

未満

100～

150

カット

未満

150～

200

カット

未満

200～

250

カット

未満

250～

300

カット

未満

300～

350

カット

未満

350～

400

カット

未満

400～

450

カット

未満

450～

500

カット

未満

500

カット

以上

無回

答

平均

・

カット

5

カット

未満

5～

10

カット

未満

10～

15

カット

未満

15～

20

カット

未満

20～

25

カット

未満

25～

30

カット

未満

30～

35

カット

未満

35～

40

カット

未満

40～

45

カット

未満

45～

50

カット

未満

地域別 全国（推計値） 9.4 9.0 19.3 7.9 18.6 2.1 10.5 1.0 3.5 0.2 8.1 10.3 210.1 0.9 0.9 1.4 0.7 1.6 0.1 2.6 0.1 0.9 0.2

北海道 59 20.3 22.0 11.9 6.8 8.5 ― 8.5 1.7 3.4 ― 3.4 13.6 140.4 5.1 ― 5.1 1.7 1.7 ― 6.8 ― ― ―

青森・秋田・岩手 90 25.6 6.7 16.7 5.6 10.0 2.2 5.6 ― 1.1 ― 11.1 15.6 174.3 3.3 4.4 2.2 3.3 4.4 ― 5.6 ― 2.2 ―

宮城・山形 87 26.4 6.9 29.9 1.1 12.6 ― 5.7 ― 3.4 ― 8.0 5.7 163.3 5.7 2.3 3.4 ― 3.4 1.1 4.6 3.4 2.3 ―

福島 66 9.1 4.5 18.2 7.6 10.6 4.5 7.6 ― 6.1 ― 12.1 19.7 266.5 ― ― ― ― 3.0 ― 4.5 1.5 ― ―

茨城・栃木・群馬 100 10.0 15.0 22.0 7.0 16.0 2.0 4.0 ― 2.0 ― 11.0 11.0 211.3 1.0 ― ― ― 2.0 1.0 2.0 ― 4.0 ―

首都圏 243 4.1 7.8 23.0 9.1 25.9 1.2 11.5 0.8 3.3 ― 6.6 6.6 205.1 ― 0.8 0.4 0.4 1.2 ― 1.2 ― ― ―

新潟 78 17.9 15.4 14.1 5.1 9.0 ― 5.1 1.3 5.1 ― 10.3 16.7 180.8 1.3 ― 5.1 ― 5.1 1.3 3.8 ― ― 1.3

長野・山梨 84 11.9 11.9 15.5 1.2 16.7 ― 6.0 ― 6.0 1.2 10.7 19.0 236.8 1.2 ― 2.4 1.2 3.6 ― 2.4 ― 1.2 ―

富山・石川・福井 94 9.6 9.6 17.0 8.5 17.0 5.3 8.5 1.1 ― ― 5.3 18.1 180.7 4.3 ― ― ― 2.1 ― 2.1 ― 1.1 ―

静岡 89 6.7 7.9 23.6 4.5 14.6 3.4 12.4 2.2 4.5 2.2 2.2 15.7 214.2 1.1 ― 1.1 ― ― ― 2.2 ― 2.2 ―

東海 162 6.8 6.2 17.3 7.4 20.4 1.2 13.0 0.6 4.9 1.2 11.1 9.9 250.4 0.6 0.6 0.6 0.6 1.9 ― 1.9 ― 0.6 ―

関西 205 10.7 8.3 15.6 7.8 14.1 4.4 16.1 1.5 4.4 ― 9.3 7.8 224.4 ― 0.5 2.9 0.5 1.0 ― 3.9 ― 1.0 1.0

岡山・広島・山口・鳥取・島根 126 14.3 10.3 17.5 7.1 17.5 3.2 4.0 ― 4.8 ― 8.7 12.7 202.0 0.8 0.8 4.0 0.8 2.4 0.8 4.0 ― 0.8 ―

四国 116 12.1 17.2 16.4 6.0 11.2 0.9 9.5 0.9 2.6 ― 7.8 15.5 206.5 0.9 1.7 2.6 1.7 1.7 ― 2.6 ― 0.9 ―

九州 155 12.3 7.7 19.4 9.7 14.8 1.3 7.1 2.6 2.6 0.6 7.1 14.8 200.4 1.9 1.9 0.6 1.3 1.3 ― 2.6 0.6 1.9 ―

依頼先別
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8-6）事業者に支払った別撮りのロケーション撮影の費用 

 
 

■事業者に支払った別撮りのロケーション撮影の費用 

（別撮りのロケーション撮影実施者のうち、金額回答者のみ／単一回答） 

 

＜20万円未満の内訳＞ （％）

調査数

5万円

未満

5～10

万円

未満

10～

15

万円

未満

15～

20

万円

未満

20～

25

万円

未満

25～

30

万円

未満

30～

35

万円

未満

35～

40

万円

未満

40～

45

万円

未満

45～

50

万円

未満

50

万円

以上

平均

・

万円

2万円

未満

2～4

万円

未満

4～6

万円

未満

6～8

万円

未満

8～10

万円

未満

10～

12

万円

未満

12～

14

万円

未満

14～

16

万円

未満

16～

18

万円

未満

18～

20

万円

未満

2022年調査 45 8.9 8.9 8.9 11.1 11.1 11.1 17.8 8.9 2.2 2.2 8.9 25.6 2.2 4.4 6.7 2.2 2.2 4.4 4.4 4.4 4.4 2.2

2021年調査 18 5.6 5.6 16.7 38.9 16.7 ― 16.7 ― ― ― ― 17.6 ― 5.6 ― ― 5.6 16.7 ― 16.7 11.1 11.1

2020年調査 17 11.8 11.8 17.6 17.6 23.5 ― 11.8 ― ― 5.9 ― 16.8 5.9 ― 11.8 ― 5.9 17.6 ― 5.9 ― 11.8

2019年調査 21 9.5 19.0 14.3 19.0 19.0 4.8 9.5 ― 4.8 ― ― 15.9 4.8 4.8 14.3 ― 4.8 9.5 4.8 9.5 9.5 ―

2018年調査 21 9.5 14.3 4.8 9.5 9.5 9.5 19.0 ― 4.8 4.8 14.3 25.0 ― 9.5 9.5 4.8 ― ― 4.8 9.5 ― ―

2017年調査 31 9.7 16.1 22.6 6.5 16.1 6.5 12.9 ― 3.2 ― 6.5 18.6 ― 6.5 3.2 3.2 12.9 9.7 12.9 3.2 3.2 ―

2016年調査 17 ― 35.3 17.6 11.8 5.9 17.6 ― ― ― ― 11.8 20.4 ― ― 11.8 23.5 ― 11.8 5.9 11.8 ― ―

都道府県別 青森県 16 12.5 6.3 12.5 12.5 18.8 ― 18.8 6.3 ― ― 12.5 25.6 6.3 6.3 ― ― 6.3 12.5 ― 12.5 ― ―

秋田県 10 10.0 ― 10.0 ― 10.0 20.0 10.0 30.0 10.0 ― ― 27.0 ― 10.0 ― ― ― ― 10.0 ― ― ―

岩手県 19 5.3 15.8 5.3 15.8 5.3 15.8 21.1 ― ― 5.3 10.5 24.8 ― ― 15.8 5.3 ― ― 5.3 ― 10.5 5.3

妻の年齢別 24歳以下 3 ― ― ― ― 33.3 33.3 33.3 ― ― ― ― 25.0 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

25～29歳 26 11.5 ― 7.7 15.4 11.5 11.5 15.4 15.4 3.8 ― 7.7 26.6 ― 7.7 3.8 ― ― 3.8 3.8 7.7 7.7 ―

30～34歳 12 ― 25.0 16.7 8.3 ― 8.3 25.0 ― ― 8.3 8.3 25.8 ― ― 8.3 8.3 8.3 8.3 8.3 ― ― 8.3

35歳以上 4 25.0 25.0 ― ― 25.0 ― ― ― ― ― 25.0 18.9 25.0 ― 25.0 ― ― ― ― ― ― ―

会場の専属または提携事業者 29 10.3 10.3 6.9 10.3 13.8 13.8 17.2 3.4 3.4 3.4 6.9 24.6 3.4 3.4 10.3 3.4 ― 3.4 3.4 ― 6.9 3.4

外部の衣裳店、または衣裳店の紹介・提携先 5 ― 20.0 20.0 ― ― 20.0 ― 20.0 ― ― 20.0 26.0 ― ― ― ― 20.0 20.0 ― ― ― ―

外部の写真屋・カメラマン 10 10.0 ― 10.0 20.0 ― ― 30.0 20.0 ― ― 10.0 28.9 ― 10.0 ― ― ― ― 10.0 20.0 ― ―

調査数

5万円

未満

5～10

万円

未満

10～

15

万円

未満

15～

20

万円

未満

20～

25

万円

未満

25～

30

万円

未満

30～

35

万円

未満

35～

40

万円

未満

40～

45

万円

未満

45～

50

万円

未満

50

万円

以上

平均

・

万円

2万円

未満

2～4

万円

未満

4～6

万円

未満

6～8

万円

未満

8～10

万円

未満

10～

12

万円

未満

12～

14

万円

未満

14～

16

万円

未満

16～

18

万円

未満

18～

20

万円

未満

地域別 全国（推計値） 4.9 11.0 22.8 16.9 15.7 6.9 8.2 2.7 4.0 1.5 5.4 20.4 1.6 2.7 3.4 3.5 4.7 15.3 6.0 11.1 3.8 3.5

北海道 31 3.2 16.1 38.7 12.9 22.6 ― ― ― 6.5 ― ― 15.0 ― 3.2 3.2 ― 12.9 29.0 6.5 6.5 3.2 6.5

青森・秋田・岩手 45 8.9 8.9 8.9 11.1 11.1 11.1 17.8 8.9 2.2 2.2 8.9 25.6 2.2 4.4 6.7 2.2 2.2 4.4 4.4 4.4 4.4 2.2

宮城・山形 61 9.8 6.6 31.1 8.2 8.2 8.2 6.6 4.9 3.3 ― 13.1 22.8 1.6 8.2 3.3 1.6 1.6 19.7 8.2 4.9 4.9 1.6

福島 36 2.8 2.8 19.4 13.9 19.4 5.6 11.1 2.8 5.6 ― 16.7 26.9 ― 2.8 ― ― 2.8 16.7 2.8 11.1 ― 2.8

茨城・栃木・群馬 72 1.4 15.3 20.8 9.7 20.8 9.7 11.1 2.8 2.8 1.4 4.2 20.6 ― 1.4 2.8 6.9 5.6 12.5 6.9 5.6 4.2 1.4

首都圏 206 4.9 10.7 23.8 18.0 14.6 6.3 7.8 1.9 4.9 2.9 4.4 20.3 1.9 2.4 2.9 3.9 4.4 18.0 4.4 13.1 3.4 2.9

新潟 41 17.1 9.8 12.2 19.5 17.1 4.9 4.9 4.9 2.4 ― 7.3 18.8 7.3 4.9 9.8 4.9 ― 4.9 4.9 14.6 4.9 2.4

長野・山梨 54 5.6 11.1 16.7 18.5 14.8 13.0 7.4 3.7 ― 1.9 7.4 20.8 ― 5.6 5.6 1.9 3.7 13.0 3.7 7.4 5.6 5.6

富山・石川・福井 50 ― 14.0 22.0 18.0 18.0 2.0 12.0 4.0 2.0 2.0 6.0 21.5 ― ― 2.0 4.0 8.0 16.0 6.0 14.0 2.0 2.0

静岡 58 8.6 5.2 29.3 20.7 17.2 3.4 10.3 3.4 ― 1.7 ― 16.8 1.7 6.9 ― 1.7 3.4 19.0 10.3 8.6 10.3 1.7

東海 114 4.4 10.5 21.9 14.9 14.0 8.8 9.6 5.3 4.4 ― 6.1 21.1 ― 3.5 1.8 3.5 6.1 18.4 3.5 10.5 0.9 3.5

関西 154 3.2 10.4 24.7 20.1 18.8 6.5 7.1 1.9 3.2 ― 3.9 19.1 0.6 1.3 3.9 2.6 5.2 9.1 13.0 11.0 4.5 7.1

岡山・広島・山口・鳥取・島根 87 4.6 14.9 20.7 20.7 12.6 2.3 9.2 4.6 4.6 ― 5.7 19.5 2.3 1.1 6.9 3.4 5.7 12.6 8.0 12.6 5.7 2.3

四国 58 1.7 6.9 13.8 3.4 20.7 6.9 12.1 5.2 1.7 3.4 24.1 33.0 ― 1.7 1.7 1.7 3.4 10.3 1.7 1.7 1.7 1.7

九州 96 9.4 11.5 21.9 15.6 13.5 10.4 6.3 1.0 4.2 1.0 5.2 18.8 4.2 5.2 4.2 4.2 3.1 17.7 2.1 10.4 5.2 2.1

依頼先別
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8-7）別撮りのロケーション撮影の検討時期 

 
 

■別撮りのロケーション撮影の検討開始時期と決定時期（別撮りのロケーション撮影実施者のうち、 

披露宴・ウエディングパーティー実施者のみ／単一回答） 

 

調査数

披露宴・

ウエディン

グパー

ティーの

7ヵ月

以上前

披露宴・

ウエディン

グパー

ティーの

6ヵ月前

披露宴・

ウエディン

グパー

ティーの

5ヵ月前

披露宴・

ウエディン

グパー

ティーの

4ヵ月前

披露宴・

ウエディン

グパー

ティーの

3ヵ月前

披露宴・

ウエディン

グパー

ティーの

2ヵ月前

披露宴・

ウエディン

グパー

ティーの

1ヵ月前

披露宴・

ウエディン

グパー

ティーの

2週間前

以内

無回答

平均

・

ヵ月前

2022年調査 検討開始時期 76 50.0 6.6 2.6 10.5 5.3 15.8 2.6 1.3 5.3 8.5

決定時期 76 46.1 5.3 2.6 10.5 10.5 11.8 3.9 2.6 6.6 7.8

2021年調査 検討開始時期 32 46.9 ― 6.3 6.3 15.6 12.5 3.1 6.3 3.1 6.0

決定時期 32 34.4 3.1 ― 9.4 25.0 9.4 9.4 6.3 3.1 4.9

2020年調査 検討開始時期 54 25.9 9.3 13.0 9.3 20.4 7.4 3.7 ― 11.1 5.5

決定時期 54 14.8 11.1 9.3 9.3 22.2 13.0 9.3 ― 11.1 4.3

2019年調査 検討開始時期 54 18.5 5.6 7.4 11.1 14.8 22.2 7.4 ― 13.0 4.2

決定時期 54 20.4 3.7 9.3 9.3 11.1 22.2 9.3 3.7 11.1 4.2

2018年調査 検討開始時期 58 17.2 8.6 6.9 10.3 22.4 12.1 6.9 1.7 13.8 4.4

決定時期 58 12.1 1.7 8.6 6.9 24.1 17.2 15.5 1.7 12.1 3.5

2017年調査 検討開始時期 70 7.1 8.6 7.1 18.6 21.4 18.6 7.1 1.4 10.0 3.7

決定時期 70 5.7 5.7 5.7 12.9 21.4 20.0 12.9 4.3 11.4 3.1

2016年調査 検討開始時期 46 21.7 13.0 ― 6.5 15.2 10.9 8.7 10.9 13.0 4.5

決定時期 46 13.0 6.5 4.3 6.5 17.4 17.4 13.0 10.9 10.9 3.6

都道府県別 青森県 検討開始時期 23 56.5 4.3 4.3 8.7 4.3 13.0 ― 4.3 4.3 8.7

決定時期 23 52.2 4.3 4.3 8.7 8.7 4.3 8.7 4.3 4.3 8.0

秋田県 検討開始時期 13 76.9 ― ― 7.7 ― 7.7 7.7 ― ― 9.8

決定時期 13 69.2 ― 7.7 ― 7.7 7.7 ― ― 7.7 9.7

岩手県 検討開始時期 40 37.5 10.0 2.5 12.5 7.5 20.0 2.5 ― 7.5 7.9

決定時期 40 35.0 7.5 ― 15.0 12.5 17.5 2.5 2.5 7.5 7.1

妻の年齢別 24歳以下 検討開始時期 4 25.0 25.0 25.0 ― ― 25.0 ― ― ― 6.3

決定時期 4 ― 50.0 ― 25.0 ― 25.0 ― ― ― 4.4

25～29歳 検討開始時期 49 55.1 4.1 2.0 12.2 4.1 12.2 2.0 ― 8.2 9.9

決定時期 49 53.1 4.1 2.0 10.2 8.2 8.2 6.1 ― 8.2 9.5

30～34歳 検討開始時期 15 53.3 13.3 ― 13.3 ― 6.7 6.7 6.7 ― 7.1

決定時期 15 46.7 ― 6.7 13.3 13.3 6.7 ― 6.7 6.7 6.0

35歳以上 検討開始時期 8 25.0 ― ― ― 25.0 50.0 ― ― ― 4.3

決定時期 8 25.0 ― ― ― 25.0 37.5 ― 12.5 ― 3.7

依頼先別 検討開始時期 61 45.9 8.2 3.3 11.5 6.6 18.0 3.3 ― 3.3 8.3

決定時期 61 41.0 6.6 3.3 11.5 13.1 14.8 4.9 ― 4.9 7.7

検討開始時期 4 50.0 ― ― ― ― 25.0 ― 25.0 ― 4.0

決定時期 4 50.0 ― ― ― ― ― ― 50.0 ― 2.4

外部の写真屋・カメラマン 検討開始時期 9 88.9 ― ― 11.1 ― ― ― ― ― 11.5

決定時期 9 88.9 ― ― 11.1 ― ― ― ― ― 11.3

調査数

披露宴・

ウエディン

グパー

ティーの

7ヵ月

以上前

披露宴・

ウエディン

グパー

ティーの

6ヵ月前

披露宴・

ウエディン

グパー

ティーの

5ヵ月前

披露宴・

ウエディン

グパー

ティーの

4ヵ月前

披露宴・

ウエディン

グパー

ティーの

3ヵ月前

披露宴・

ウエディン

グパー

ティーの

2ヵ月前

披露宴・

ウエディン

グパー

ティーの

1ヵ月前

披露宴・

ウエディン

グパー

ティーの

2週間前

以内

無回答

平均

・

ヵ月前

地域別 全国（推計値） 検討開始時期 44.5 11.2 10.8 8.9 10.3 5.8 2.3 1.2 5.1 7.4

決定時期 35.1 10.1 11.1 10.0 10.9 10.6 3.2 2.6 6.5 6.4

北海道 検討開始時期 51 27.5 15.7 15.7 9.8 15.7 3.9 ― 3.9 7.8 6.3

決定時期 51 21.6 13.7 17.6 7.8 9.8 13.7 3.9 3.9 7.8 5.6

青森・秋田・岩手 検討開始時期 76 50.0 6.6 2.6 10.5 5.3 15.8 2.6 1.3 5.3 8.5

決定時期 76 46.1 5.3 2.6 10.5 10.5 11.8 3.9 2.6 6.6 7.8

宮城・山形 検討開始時期 77 35.1 16.9 13.0 7.8 7.8 14.3 1.3 ― 3.9 7.1

決定時期 77 24.7 14.3 14.3 9.1 10.4 14.3 5.2 ― 7.8 5.9

福島 検討開始時期 59 32.2 6.8 6.8 3.4 16.9 8.5 5.1 3.4 16.9 6.8

決定時期 59 28.8 6.8 6.8 3.4 5.1 13.6 10.2 5.1 20.3 6.3

茨城・栃木・群馬 検討開始時期 96 51.0 10.4 9.4 7.3 6.3 5.2 3.1 1.0 6.3 8.4

決定時期 96 42.7 9.4 8.3 7.3 12.5 7.3 3.1 2.1 7.3 7.0

首都圏 検討開始時期 230 47.0 9.1 11.7 10.9 8.7 4.3 1.7 1.3 5.2 7.7

決定時期 230 37.4 10.0 8.3 13.0 9.6 12.2 1.7 2.6 5.2 6.6

新潟 検討開始時期 75 36.0 5.3 16.0 9.3 6.7 5.3 4.0 2.7 14.7 7.6

決定時期 75 26.7 5.3 12.0 13.3 10.7 6.7 6.7 2.7 16.0 6.6

長野・山梨 検討開始時期 79 40.5 6.3 3.8 13.9 10.1 11.4 3.8 ― 10.1 6.8

決定時期 79 26.6 13.9 8.9 6.3 13.9 11.4 5.1 3.8 10.1 5.7

富山・石川・福井 検討開始時期 87 27.6 11.5 12.6 10.3 14.9 12.6 4.6 ― 5.7 6.0

決定時期 87 25.3 6.9 13.8 9.2 14.9 17.2 3.4 2.3 6.9 5.5

静岡 検討開始時期 84 45.2 13.1 9.5 8.3 9.5 4.8 3.6 1.2 4.8 7.8

決定時期 84 35.7 6.0 15.5 7.1 10.7 7.1 7.1 1.2 9.5 6.7

東海 検討開始時期 150 38.7 16.0 13.3 8.0 7.3 6.0 5.3 0.7 4.7 6.7

決定時期 150 27.3 10.7 16.7 10.0 10.0 8.7 5.3 4.0 7.3 5.5

関西 検討開始時期 195 44.6 12.8 9.7 7.2 13.3 6.2 1.5 1.5 3.1 6.9

決定時期 195 33.8 11.8 12.3 8.2 13.3 9.7 4.1 2.1 4.6 5.9

根 岡山・広島・山口・鳥取・島根 検討開始時期 112 39.3 17.9 10.7 10.7 8.9 3.6 1.8 0.9 6.3 7.1

根 決定時期 112 30.4 16.1 14.3 10.7 8.0 8.9 1.8 2.7 7.1 6.2

四国 検討開始時期 106 43.4 12.3 11.3 10.4 7.5 7.5 3.8 ― 3.8 7.6

決定時期 106 33.0 9.4 12.3 12.3 13.2 8.5 6.6 ― 4.7 6.5

九州 検討開始時期 151 51.0 9.3 9.9 4.6 15.2 4.6 0.7 0.7 4.0 8.0

決定時期 151 41.7 6.6 12.6 6.0 11.9 9.3 1.3 2.6 7.9 7.0

会場の専属または提携事業

者

外部の衣裳店、または衣裳

店の紹介・提携先
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■別撮りのロケーション撮影の検討期間 

（別撮りのロケーション撮影実施者のうち、披露宴・ウエディングパーティー実施者のみ／単一回

答） 

 

調査数

1ヵ月

未満

1～

2ヵ月

未満

2～

3ヵ月

未満

3～

4ヵ月

未満

4～

5ヵ月

未満

5～

6ヵ月

未満

6～

7ヵ月

未満

7～

8ヵ月

未満

8ヵ月

以上
無回答

平均

・

ヵ月間

2022年調査 76 61.8 17.1 7.9 3.9 ― 1.3 1.3 ― ― 6.6 0.7

2021年調査 32 56.3 18.8 12.5 3.1 3.1 ― ― ― 3.1 3.1 1.1

2020年調査 54 55.6 14.8 7.4 1.9 1.9 ― 1.9 ― 5.6 11.1 1.3

2019年調査 54 72.2 7.4 3.7 ― 1.9 ― ― ― ― 14.8 0.4

2018年調査 58 48.3 22.4 10.3 ― ― 5.2 ― ― ― 13.8 0.9

2017年調査 70 55.7 25.7 2.9 2.9 ― ― ― ― ― 12.9 0.6

2016年調査 46 58.7 8.7 8.7 2.2 2.2 2.2 ― ― 2.2 15.2 1.0

都道府県別 青森県 23 52.2 34.8 8.7 ― ― ― ― ― ― 4.3 0.7

秋田県 13 69.2 7.7 ― 7.7 ― 7.7 ― ― ― 7.7 0.8

岩手県 40 65.0 10.0 10.0 5.0 ― ― 2.5 ― ― 7.5 0.8

妻の年齢別 24歳以下 4 50.0 25.0 ― ― ― ― 25.0 ― ― ― 1.9

25～29歳 49 67.3 18.4 6.1 ― ― ― ― ― ― 8.2 0.4

30～34歳 15 40.0 13.3 20.0 13.3 ― 6.7 ― ― ― 6.7 1.6

35歳以上 8 75.0 12.5 ― 12.5 ― ― ― ― ― ― 0.7

依頼先別 会場の専属または提携事業者 61 62.3 18.0 8.2 3.3 ― 1.6 1.6 ― ― 4.9 0.8

外部の衣裳店、または衣裳店の紹介・提携先 4 25.0 50.0 ― 25.0 ― ― ― ― ― ― 1.6

外部の写真屋・カメラマン 9 88.9 ― 11.1 ― ― ― ― ― ― ― 0.2

調査数

1ヵ月

未満

1～

2ヵ月

未満

2～

3ヵ月

未満

3～

4ヵ月

未満

4～

5ヵ月

未満

5～

6ヵ月

未満

6～

7ヵ月

未満

7～

8ヵ月

未満

8ヵ月

以上
無回答

平均

・

ヵ月間

地域別 全国（推計値） 50.9 24.9 10.7 2.4 0.7 1.4 0.8 0.3 1.1 6.8 1.1

北海道 51 60.8 19.6 7.8 2.0 ― 2.0 ― ― ― 7.8 0.7

青森・秋田・岩手 76 61.8 17.1 7.9 3.9 ― 1.3 1.3 ― ― 6.6 0.7

宮城・山形 77 57.1 16.9 5.2 2.6 2.6 1.3 3.9 ― 2.6 7.8 1.2

福島 59 49.2 18.6 8.5 ― 1.7 1.7 ― ― ― 20.3 0.7

茨城・栃木・群馬 96 37.5 31.3 14.6 5.2 ― 1.0 ― 1.0 1.0 8.3 1.4

首都圏 230 47.4 27.8 12.6 1.7 0.4 0.9 1.7 0.4 1.3 5.7 1.2

新潟 75 44.0 25.3 9.3 2.7 1.3 ― ― ― ― 17.3 0.8

長野・山梨 79 53.2 19.0 6.3 5.1 1.3 ― ― 2.5 ― 12.7 1.0

富山・石川・福井 87 60.9 14.9 13.8 2.3 ― ― ― ― ― 8.0 0.7

静岡 84 46.4 29.8 7.1 2.4 2.4 1.2 ― ― 1.2 9.5 1.1

東海 150 48.7 26.7 9.3 2.7 ― 1.3 1.3 ― 2.7 7.3 1.2

関西 195 55.4 23.1 9.2 3.1 2.1 2.1 ― ― 0.5 4.6 1.0

岡山・広島・山口・鳥取・島根 112 60.7 22.3 4.5 0.9 ― 0.9 ― 0.9 1.8 8.0 0.9

四国 106 53.8 24.5 8.5 0.9 1.9 3.8 ― 1.9 ― 4.7 1.0

九州 151 49.7 23.2 13.2 2.6 ― 2.0 ― ― 1.3 7.9 1.1

▼平均の推移

2016年

調査

2017年

調査

2018年

調査

2019年

調査

2020年

調査

2021年

調査

2022年

調査

検討開始時期（ヵ月前） 4.5 3.7 4.4 4.2 5.5 6.0 8.5

決定時期（ヵ月前） 3.6 3.1 3.5 4.2 4.3 4.9 7.8

検討期間（ヵ月間） 1.0 0.6 0.9 0.4 1.3 1.1 0.7
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8-8）別撮りのロケーション撮影の依頼先を選択する際の重視点 

 
 

■別撮りのロケーション撮影の依頼先を選択する際の重視点 

（別撮りのロケーション撮影実施者／複数回答） 

 

調査数

い

ろ

い

ろ

な

シ
ー

ン

を

撮

影

し

て

く

れ

る

カ

ッ
ト

数

が

多

い

価

格

が

手

頃

写

真

の

仕

上

が

り

が

良

い

写

真

の

セ

ン

ス

が

良

い 安

心

感

が

あ

る

商

品

内

容

・

プ

ラ

ン

が

良

い

ア

ル

バ

ム

の

仕

上

が

り

が

良

い

柔

軟

な

対

応

が

可

能

接

客

態

度

が

良

い

事

前

に

打

合

わ

せ

が

可

能

衣

裳

の

点

数

が

多

い

親

族

や

友

人

の

紹

介

撮

っ
て

ほ

し

い

カ

メ

ラ

マ

ン

が

い

た

セ

ピ

ア

・

モ

ノ

ク

ロ

撮

影

が

で

き

る

ヘ

ア

メ

イ

ク

の

質

の

高

さ

写

真

の

修

正

・

加

工

の

質

が

高

い

衛

生

面

で

安

心

特

典

が

あ

る

オ

ン

ラ

イ

ン

接

客

が

あ

る

ペ

ッ
ト

と

一

緒

に

撮

れ

る

そ

の

他

依

頼

先

を

検

討

し

て

い

な

い

無

回

答

2022年調査 90 32.2 20.0 17.8 17.8 17.8 17.8 11.1 11.1 11.1 11.1 10.0 4.4 4.4 4.4 3.3 3.3 2.2 2.2 2.2 ― ― 3.3 24.4 4.4

2021年調査 38 26.3 23.7 18.4 26.3 15.8 21.1 7.9 10.5 10.5 ― 5.3 2.6 7.9 2.6 ― 5.3 7.9 ― ― ― ― 7.9 36.8 ―

2020年調査 54 40.7 24.1 13.0 29.6 24.1 20.4 11.1 14.8 14.8 5.6 11.1 ― 1.9 1.9 ― ― 13.0 * ― * 1.9 1.9 18.5 7.4

都道府県別 青森県 28 35.7 14.3 28.6 21.4 25.0 21.4 10.7 7.1 21.4 17.9 7.1 ― 10.7 3.6 3.6 3.6 ― 3.6 3.6 ― ― 3.6 7.1 3.6

秋田県 16 50.0 12.5 12.5 25.0 31.3 18.8 18.8 12.5 18.8 12.5 12.5 6.3 6.3 6.3 ― ― ― ― ― ― ― 12.5 ― 6.3

岩手県 46 23.9 26.1 13.0 13.0 8.7 15.2 8.7 13.0 2.2 6.5 10.9 6.5 ― 4.3 4.3 4.3 4.3 2.2 2.2 ― ― ― 43.5 4.3

妻の年齢別 24歳以下 5 40.0 40.0 20.0 20.0 20.0 20.0 ― 20.0 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 20.0 20.0

25～29歳 55 36.4 16.4 18.2 20.0 14.5 16.4 9.1 12.7 10.9 9.1 10.9 1.8 7.3 3.6 3.6 3.6 1.8 1.8 1.8 ― ― 1.8 25.5 3.6

30～34歳 19 10.5 15.8 15.8 15.8 15.8 26.3 5.3 ― 15.8 21.1 ― 5.3 ― 5.3 ― ― ― 5.3 ― ― ― ― 31.6 5.3

35歳以上 11 45.5 36.4 18.2 9.1 36.4 9.1 36.4 18.2 9.1 9.1 27.3 18.2 ― 9.1 9.1 9.1 9.1 ― 9.1 ― ― 18.2 9.1 ―

依頼先別 会場の専属または提携事業者 71 31.0 22.5 12.7 16.9 16.9 18.3 7.0 12.7 7.0 8.5 8.5 2.8 ― 1.4 2.8 4.2 1.4 1.4 1.4 ― ― 2.8 31.0 1.4

外部の衣裳店、または衣裳店の紹介・提携先 5 20.0 20.0 60.0 ― ― 20.0 40.0 ― 40.0 60.0 40.0 40.0 20.0 ― ― ― ― 20.0 ― ― ― ― ― ―

外部の写真屋・カメラマン 10 50.0 10.0 40.0 30.0 30.0 20.0 20.0 ― 30.0 10.0 10.0 ― 30.0 30.0 10.0 ― 10.0 ― 10.0 ― ― ― ― ―

調査数

い

ろ

い

ろ

な

シ
ー

ン

を

撮

影

し

て

く

れ

る

カ

ッ
ト

数

が

多

い

価

格

が

手

頃

写

真

の

仕

上

が

り

が

良

い

写

真

の

セ

ン

ス

が

良

い 安

心

感

が

あ

る

商

品

内

容

・

プ

ラ

ン

が

良

い

ア

ル

バ

ム

の

仕

上

が

り

が

良

い

柔

軟

な

対

応

が

可

能

接

客

態

度

が

良

い

事

前

に

打

合

わ

せ

が

可

能

衣

裳

の

点

数

が

多

い

親

族

や

友

人

の

紹

介

撮

っ
て

ほ

し

い

カ

メ

ラ

マ

ン

が

い

た

セ

ピ

ア

・

モ

ノ

ク

ロ

撮

影

が

で

き

る

ヘ

ア

メ

イ

ク

の

質

の

高

さ

写

真

の

修

正

・

加

工

の

質

が

高

い

衛

生

面

で

安

心

特

典

が

あ

る

オ

ン

ラ

イ

ン

接

客

が

あ

る

ペ

ッ
ト

と

一

緒

に

撮

れ

る

そ

の

他

依

頼

先

を

検

討

し

て

い

な

い

無

回

答

地域別 全国（推計値） 45.0 36.4 42.3 26.9 28.8 14.7 29.6 9.6 14.0 10.3 12.8 10.3 4.9 5.7 1.2 5.4 6.1 0.7 5.2 0.8 1.6 6.0 10.5 2.5

北海道 59 47.5 39.0 28.8 39.0 42.4 15.3 25.4 16.9 20.3 18.6 22.0 11.9 ― 1.7 ― 6.8 3.4 1.7 3.4 1.7 1.7 5.1 6.8 8.5

青森・秋田・岩手 90 32.2 20.0 17.8 17.8 17.8 17.8 11.1 11.1 11.1 11.1 10.0 4.4 4.4 4.4 3.3 3.3 2.2 2.2 2.2 ― ― 3.3 24.4 4.4

宮城・山形 87 41.4 29.9 29.9 28.7 25.3 13.8 24.1 6.9 16.1 6.9 11.5 6.9 5.7 5.7 ― 8.0 10.3 1.1 3.4 1.1 3.4 4.6 20.7 1.1

福島 66 40.9 36.4 19.7 30.3 28.8 22.7 21.2 16.7 19.7 16.7 16.7 10.6 6.1 1.5 3.0 4.5 9.1 3.0 3.0 ― 4.5 ― 19.7 6.1

茨城・栃木・群馬 100 38.0 35.0 36.0 22.0 25.0 13.0 20.0 8.0 20.0 13.0 8.0 8.0 5.0 1.0 ― 7.0 6.0 ― 9.0 ― ― 10.0 12.0 2.0

首都圏 243 49.4 42.4 52.7 27.6 30.9 14.8 34.6 6.2 14.0 9.5 12.8 12.3 2.9 6.6 1.2 5.8 6.2 0.8 6.6 1.2 2.1 8.6 5.3 1.6

新潟 78 35.9 29.5 29.5 14.1 19.2 10.3 16.7 11.5 10.3 7.7 12.8 1.3 3.8 9.0 ― 6.4 1.3 ― 2.6 ― 6.4 2.6 15.4 9.0

長野・山梨 84 39.3 31.0 27.4 33.3 29.8 14.3 21.4 11.9 11.9 9.5 16.7 3.6 ― 2.4 4.8 9.5 3.6 ― 4.8 ― 2.4 6.0 15.5 3.6

富山・石川・福井 94 36.2 31.9 33.0 24.5 23.4 11.7 17.0 10.6 4.3 1.1 7.4 11.7 4.3 3.2 ― 5.3 5.3 1.1 3.2 ― ― 2.1 20.2 4.3

静岡 89 37.1 27.0 33.7 22.5 15.7 14.6 18.0 7.9 5.6 5.6 7.9 2.2 3.4 6.7 ― 6.7 2.2 ― 4.5 ― 2.2 6.7 15.7 2.2

東海 162 46.3 39.5 45.1 37.0 38.3 14.8 28.4 11.7 14.2 10.5 12.3 9.3 4.3 6.8 1.9 5.6 6.2 0.6 6.8 1.2 2.5 3.1 7.4 3.7

関西 205 46.8 36.1 45.4 22.4 27.3 12.2 36.1 11.7 14.1 11.2 11.2 9.3 7.3 5.9 1.0 3.4 5.4 0.5 3.4 ― 0.5 6.8 7.8 1.5

岡山・広島・山口・鳥取・島根 126 42.9 36.5 36.5 31.7 28.6 21.4 23.8 12.7 15.9 11.9 12.7 11.1 4.8 4.8 3.2 6.3 9.5 0.8 3.2 0.8 2.4 4.0 14.3 3.2

四国 116 40.5 20.7 22.4 26.7 34.5 13.8 25.0 19.0 12.1 8.6 19.0 6.9 4.3 4.3 0.9 8.6 8.6 0.9 4.3 0.9 1.7 0.9 20.7 3.4

九州 155 42.6 30.3 36.8 23.9 21.3 14.8 29.7 7.7 14.2 10.3 16.1 12.9 9.7 6.5 ― 4.5 7.1 ― 4.5 1.3 1.3 3.9 17.4 1.9
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8-9）別撮りのロケーション撮影の場所 

 
 

■別撮りのロケーション撮影の場所（別撮りのロケーション撮影実施者／複数回答） 

 

調査数

チ

ャ
ペ

ル

庭

園

公

園

観

光

名

所

神

社

海 二

人

の

思

い

出

の

場

所

ハ

ウ

ス

ス

タ

ジ

オ

そ

の

他

無

回

答

2022年調査 90 41.1 28.9 22.2 17.8 16.7 7.8 7.8 6.7 18.9 3.3

2021年調査 38 31.6 28.9 21.1 7.9 13.2 2.6 18.4 5.3 15.8 ―

2020年調査 54 27.8 31.5 22.2 14.8 13.0 14.8 5.6 7.4 24.1 5.6

2019年調査 54 38.9 14.8 24.1 18.5 9.3 16.7 13.0 1.9 13.0 3.7

2018年調査 58 44.8 29.3 20.7 13.8 19.0 3.4 3.4 10.3 19.0 6.9

2017年調査 70 38.6 28.6 18.6 18.6 12.9 7.1 4.3 2.9 21.4 5.7

2016年調査 47 40.4 23.4 19.1 6.4 14.9 17.0 8.5 6.4 17.0 6.4

都道府県別 青森県 28 25.0 28.6 25.0 10.7 7.1 17.9 3.6 10.7 25.0 ―

秋田県 16 50.0 31.3 25.0 25.0 25.0 ― 6.3 ― 6.3 6.3

岩手県 46 47.8 28.3 19.6 19.6 19.6 4.3 10.9 6.5 19.6 4.3

妻の年齢別 24歳以下 5 40.0 20.0 ― ― ― 20.0 ― 40.0 40.0 ―

25～29歳 55 38.2 30.9 20.0 16.4 20.0 9.1 5.5 3.6 18.2 3.6

30～34歳 19 52.6 36.8 31.6 15.8 10.5 ― 15.8 ― 15.8 5.3

35歳以上 11 36.4 9.1 27.3 36.4 18.2 9.1 9.1 18.2 18.2 ―

調査数

チ

ャ
ペ

ル

庭

園

公

園

観

光

名

所

神

社

海 二

人

の

思

い

出

の

場

所

ハ

ウ

ス

ス

タ

ジ

オ

そ

の

他

無

回

答

地域別 全国（推計値） 20.2 32.5 19.1 24.0 13.8 19.8 8.1 2.7 17.4 2.1

北海道 59 30.5 23.7 20.3 16.9 10.2 10.2 1.7 5.1 23.7 8.5

青森・秋田・岩手 90 41.1 28.9 22.2 17.8 16.7 7.8 7.8 6.7 18.9 3.3

宮城・山形 87 29.9 43.7 14.9 17.2 9.2 16.1 3.4 2.3 19.5 1.1

福島 66 42.4 25.8 25.8 22.7 19.7 15.2 10.6 ― 16.7 6.1

茨城・栃木・群馬 100 21.0 28.0 22.0 20.0 25.0 5.0 4.0 1.0 12.0 2.0

首都圏 243 21.8 30.0 15.6 20.6 11.9 19.8 7.4 3.7 18.5 1.2

新潟 78 20.5 32.1 29.5 25.6 7.7 17.9 7.7 2.6 16.7 6.4

長野・山梨 84 26.2 20.2 27.4 23.8 20.2 2.4 10.7 4.8 17.9 3.6

富山・石川・福井 94 17.0 34.0 19.1 41.5 6.4 10.6 11.7 ― 12.8 2.1

静岡 89 16.9 30.3 24.7 14.6 16.9 15.7 7.9 2.2 20.2 2.2

東海 162 11.7 36.4 23.5 18.5 12.3 19.1 9.3 1.9 17.3 3.7

関西 205 11.7 28.8 18.5 39.5 15.6 16.1 9.8 0.5 18.0 1.5

岡山・広島・山口・鳥取・島根 126 15.1 50.0 13.5 28.6 11.9 25.4 5.6 1.6 7.9 3.2

四国 116 26.7 49.1 23.3 15.5 12.9 38.8 9.5 4.3 17.2 2.6

九州 155 24.5 34.2 21.9 18.1 15.5 35.5 9.7 3.9 19.4 0.6

青森・秋田・岩手

0

10

20

30

40

50

（％）

2021年調査 2022年調査



第 13 章 写真撮影について 

ゼクシィ結婚トレンド調査 2022 青森・秋田・岩手 456

 

 

  

 
 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第 14 章 

ビデオ撮影について 

 

 

 

 

 

 

 

 



第 14 章 ビデオ撮影について 

ゼクシィ結婚トレンド調査 2022 青森・秋田・岩手 458

1．ビデオ撮影の実施状況 

1）ビデオ撮影の実施状況 

 

 
 

■ビデオ撮影の実施状況（全体／単一回答） 

撮った 撮らなかった 無回答

●凡例

青森・秋田・岩手 2022年調査 (n=182)

2021年調査 (n=113)

2020年調査 (n=149)

2019年調査 (n=147)

2018年調査 (n=150)

2017年調査 (n=212)

2016年調査 (n=139)

都道府県別 青森県 (n=52)

秋田県 (n=58)

岩手県 (n=72)

妻の年齢別 24歳以下 (n=22)

25～29歳 (n=103)

30～34歳 (n=38)

35歳以上 (n=18)

撮った 撮らなかった 無回答

●凡例

地域別 全国（推計値）

北海道 (n=232)

青森・秋田・岩手 (n=182)

宮城・山形 (n=212)

福島 (n=143)

茨城・栃木・群馬 (n=235)

首都圏 (n=513)

新潟 (n=173)

長野・山梨 (n=174)

富山・石川・福井 (n=205)

静岡 (n=196)

東海 (n=390)

関西 (n=434)

岡山・広島・山口・鳥取・島根 (n=272)

四国 (n=200)

九州 (n=304)

57.7％

42.5

63.8

63.3

63.3

66.5

59.7

57.7

53.4

61.1

50.0

60.2

55.3

55.6

40.7

56.6

35.6

36.7

36.0

33.0

39.6

40.4

43.1

38.9

45.5

38.8

42.1

44.4

1.6

0.9

0.7

―

0.7

0.5

0.7

1.9

3.4

―

4.5

1.0

2.6

―

57.7％

62.1

57.7

43.4

50.3

61.3

62.4

49.1

61.5

52.7

58.7

58.7

55.1

48.5

53.5

53.6

41.5

36.2

40.7

54.7

48.3

38.3

36.6

50.3

38.5

47.3

41.3

40.5

44.7

50.4

45.5

45.7

0.8

1.7

1.6

1.9

1.4

0.4

1.0

0.6

―

―

―

0.8

0.2

1.1

1.0

0.7
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2）ビデオ撮影の依頼先 

 

 
 

■ビデオ撮影の依頼先（ビデオ撮影実施者／複数回答） 

調査数

会

場

の

専

属

ま

た

は

提

携

事

業

者

外

部

の

事

業

者

・

カ

メ

ラ

マ

ン

友

人

・

知

人

そ

の

他

無

回

答

2022年調査 105 81.0 1.0 12.4 4.8 2.9

2021年調査 48 75.0 2.1 12.5 6.3 4.2

2020年調査 95 81.1 1.1 7.4 1.1 9.5

2019年調査 93 77.4 5.4 11.8 1.1 6.5

2018年調査 95 80.0 ― 12.6 4.2 4.2

2017年調査 141 85.1 3.5 9.9 1.4 1.4

2016年調査 83 73.5 9.6 15.7 2.4 3.6

都道府県別 青森県 30 90.0 ― 10.0 ― ―

秋田県 31 67.7 ― 19.4 6.5 9.7

岩手県 44 84.1 2.3 9.1 6.8 ―

妻の年齢別 24歳以下 11 100.0 ― ― ― ―

25～29歳 62 83.9 ― 8.1 4.8 4.8

30～34歳 21 76.2 4.8 19.0 4.8 ―

35歳以上 10 50.0 ― 40.0 10.0 ―

一般の結婚式場 49 87.8 ― 6.1 2.0 6.1

ホテル 16 87.5 6.3 6.3 ― ―

レストラン 1 ― ― 100.0 ― ―

ホテル・式場・会館内のレストラン 3 33.3 ― 33.3 33.3 ―

ハウスウエディング（ゲストハウス） 24 79.2 ― 16.7 8.3 ―

調査数

会

場

の

専

属

ま

た

は

提

携

事

業

者

外

部

の

事

業

者

・

カ

メ

ラ

マ

ン

友

人

・

知

人

そ

の

他

無

回

答

地域別 全国（推計値） 87.8 2.4 6.9 1.9 2.4

北海道 144 88.2 1.4 4.9 2.1 4.2

青森・秋田・岩手 105 81.0 1.0 12.4 4.8 2.9

宮城・山形 92 75.0 2.2 14.1 5.4 4.3

福島 72 86.1 1.4 8.3 ― 4.2

茨城・栃木・群馬 144 89.6 0.7 9.0 1.4 1.4

首都圏 320 88.1 4.1 6.3 1.3 1.9

新潟 85 83.5 1.2 9.4 2.4 3.5

長野・山梨 107 86.9 1.9 5.6 2.8 4.7

富山・石川・福井 108 92.6 1.9 4.6 0.9 1.9

静岡 115 89.6 1.7 6.1 2.6 1.7

東海 229 92.6 1.7 5.7 0.9 1.7

関西 239 84.5 1.7 9.2 2.1 3.3

岡山・広島・山口・鳥取・島根 132 84.1 2.3 9.8 2.3 2.3

四国 107 88.8 ― 2.8 5.6 2.8

九州 163 90.2 1.8 3.7 3.1 2.5

披露宴・ウエディ

ングパーティー

会場別
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2．事業者に支払ったビデオ撮影の費用 

 

 

 
 

■事業者に支払ったビデオ撮影の費用 

（ビデオ撮影を事業者に依頼した人のうち、金額回答者のみ／単一回答） 

調査数

5万円

未満

5～

10万円

未満

10～

15万円

未満

15～

20万円

未満

20～

25万円

未満

25～

30万円

未満

30～

35万円

未満

35～

40万円

未満

40万円

以上

平均

・

万円

2022年調査 39 5.1 17.9 23.1 38.5 7.7 2.6 2.6 ― 2.6 14.9

2021年調査 18 ― 5.6 33.3 11.1 27.8 11.1 5.6 5.6 ― 19.1

2020年調査 45 ― 6.7 22.2 35.6 13.3 4.4 8.9 2.2 6.7 19.5

2019年調査 37 2.7 5.4 16.2 35.1 27.0 2.7 5.4 ― 5.4 18.1

2018年調査 41 ― 4.9 31.7 22.0 17.1 7.3 9.8 2.4 4.9 18.7

2017年調査 66 1.5 16.7 43.9 12.1 15.2 4.5 3.0 ― 3.0 14.7

2016年調査 32 6.3 21.9 40.6 15.6 3.1 3.1 9.4 ― ― 13.3

都道府県別 青森県 12 ― 33.3 41.7 16.7 ― ― ― ― 8.3 15.1

秋田県 9 ― 11.1 ― 66.7 22.2 ― ― ― ― 15.8

岩手県 18 11.1 11.1 22.2 38.9 5.6 5.6 5.6 ― ― 14.4

妻の年齢別 24歳以下 4 ― 25.0 50.0 25.0 ― ― ― ― ― 11.4

25～29歳 26 7.7 15.4 23.1 34.6 7.7 3.8 3.8 ― 3.8 15.8

30～34歳 8 ― 25.0 12.5 50.0 12.5 ― ― ― ― 13.8

35歳以上 1 ― ― ― 100.0 ― ― ― ― ― 15.0

調査数

5万円

未満

5～

10万円

未満

10～

15万円

未満

15～

20万円

未満

20～

25万円

未満

25～

30万円

未満

30～

35万円

未満

35～

40万円

未満

40万円

以上

平均

・

万円

地域別 全国（推計値） 1.5 7.0 16.9 27.6 18.7 10.1 7.9 3.8 6.6 20.4

北海道 69 5.8 5.8 27.5 30.4 14.5 5.8 5.8 ― 4.3 17.0

青森・秋田・岩手 39 5.1 17.9 23.1 38.5 7.7 2.6 2.6 ― 2.6 14.9

宮城・山形 39 ― 17.9 35.9 20.5 10.3 5.1 5.1 2.6 2.6 15.7

福島 33 3.0 9.1 21.2 24.2 12.1 15.2 12.1 3.0 ― 18.4

茨城・栃木・群馬 74 1.4 5.4 17.6 27.0 18.9 6.8 6.8 12.2 4.1 21.4

首都圏 203 1.5 6.9 15.3 26.1 20.7 11.8 7.4 4.4 5.9 20.7

新潟 43 ― 14.0 9.3 20.9 25.6 7.0 16.3 ― 7.0 20.4

長野・山梨 64 ― 9.4 14.1 23.4 20.3 6.3 14.1 3.1 9.4 22.1

富山・石川・福井 60 ― 13.3 6.7 31.7 15.0 13.3 13.3 1.7 5.0 20.2

静岡 59 1.7 3.4 15.3 32.2 16.9 15.3 11.9 1.7 1.7 19.7

東海 153 1.3 4.6 14.4 28.8 18.3 9.2 9.2 4.6 9.8 22.0

関西 133 ― 3.8 12.8 31.6 21.1 8.3 10.5 3.8 8.3 21.8

岡山・広島・山口・鳥取・島根 65 3.1 4.6 21.5 21.5 26.2 7.7 6.2 1.5 7.7 19.7

四国 54 ― 9.3 22.2 31.5 18.5 9.3 3.7 ― 5.6 17.9

九州 87 2.3 12.6 27.6 24.1 8.0 13.8 3.4 1.1 6.9 18.1
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3．ビデオ撮影の検討行動 

1）ビデオ撮影の検討時期 

 

 
 

■ビデオ撮影の検討開始時期と決定時期 

（ビデオ撮影実施者のうち、披露宴・ウエディングパーティー実施者のみ／単一回答） 

調査数

披露宴・

ウエディン

グパー

ティーの

7ヵ月

以上前

披露宴・

ウエディン

グパー

ティーの

6ヵ月前

披露宴・

ウエディン

グパー

ティーの

5ヵ月前

披露宴・

ウエディン

グパー

ティーの

4ヵ月前

披露宴・

ウエディン

グパー

ティーの

3ヵ月前

披露宴・

ウエディン

グパー

ティーの

2ヵ月前

披露宴・

ウエディン

グパー

ティーの

1ヵ月前

披露宴・

ウエディン

グパー

ティーの

2週間前

以内

無回答

平均

・

ヵ月前

2022年調査 検討開始時期 95 21.1 2.1 8.4 8.4 20.0 12.6 24.2 1.1 2.1 4.7

決定時期 95 14.7 3.2 3.2 10.5 11.6 15.8 32.6 3.2 5.3 3.7

2021年調査 検討開始時期 47 17.0 2.1 4.3 8.5 19.1 21.3 17.0 8.5 2.1 3.9

決定時期 47 12.8 2.1 6.4 ― 25.5 14.9 23.4 10.6 4.3 3.4

2020年調査 検討開始時期 94 9.6 9.6 6.4 12.8 25.5 12.8 14.9 3.2 5.3 3.5

決定時期 94 6.4 7.4 4.3 7.4 19.1 25.5 20.2 4.3 5.3 2.9

2019年調査 検討開始時期 93 9.7 4.3 6.5 9.7 18.3 23.7 18.3 4.3 5.4 3.2

決定時期 93 3.2 3.2 4.3 5.4 12.9 25.8 30.1 5.4 9.7 2.2

2018年調査 検討開始時期 95 5.3 6.3 5.3 8.4 26.3 16.8 14.7 4.2 12.6 3.1

決定時期 95 3.2 5.3 5.3 3.2 20.0 20.0 25.3 6.3 11.6 2.5

2017年調査 検討開始時期 140 10.7 9.3 6.4 9.3 17.9 20.7 19.3 2.1 4.3 3.6

決定時期 140 8.6 5.7 9.3 5.7 13.6 17.9 31.4 4.3 3.6 3.0

2016年調査 検討開始時期 83 7.2 8.4 1.2 8.4 16.9 22.9 22.9 1.2 10.8 3.0

決定時期 83 4.8 2.4 1.2 6.0 9.6 22.9 33.7 6.0 13.3 2.2

都道府県別 青森県 検討開始時期 25 28.0 ― 12.0 4.0 16.0 12.0 24.0 ― 4.0 5.6

決定時期 25 20.0 4.0 ― 8.0 20.0 8.0 32.0 ― 8.0 4.9

秋田県 検討開始時期 30 16.7 ― 6.7 13.3 16.7 16.7 26.7 3.3 ― 4.1

決定時期 30 13.3 ― 3.3 16.7 3.3 20.0 33.3 10.0 ― 2.9

岩手県 検討開始時期 40 20.0 5.0 7.5 7.5 25.0 10.0 22.5 ― 2.5 4.7

決定時期 40 12.5 5.0 5.0 7.5 12.5 17.5 32.5 ― 7.5 3.7

妻の年齢別 24歳以下 検討開始時期 11 18.2 ― ― ― ― 36.4 45.5 ― ― 3.0

決定時期 11 ― 9.1 ― ― ― 9.1 72.7 ― 9.1 1.6

25～29歳 検討開始時期 58 24.1 1.7 6.9 10.3 27.6 10.3 17.2 ― 1.7 5.5

決定時期 58 17.2 3.4 5.2 12.1 13.8 15.5 24.1 3.4 5.2 4.4

30～34歳 検討開始時期 19 15.8 5.3 15.8 10.5 10.5 10.5 21.1 5.3 5.3 4.3

決定時期 19 15.8 ― ― 10.5 10.5 26.3 26.3 5.3 5.3 3.3

35歳以上 検討開始時期 6 16.7 ― 16.7 ― 16.7 ― 50.0 ― ― 3.0

決定時期 6 16.7 ― ― 16.7 16.7 ― 50.0 ― ― 2.6

調査数

披露宴・

ウエディン

グパー

ティーの

7ヵ月

以上前

披露宴・

ウエディン

グパー

ティーの

6ヵ月前

披露宴・

ウエディン

グパー

ティーの

5ヵ月前

披露宴・

ウエディン

グパー

ティーの

4ヵ月前

披露宴・

ウエディン

グパー

ティーの

3ヵ月前

披露宴・

ウエディン

グパー

ティーの

2ヵ月前

披露宴・

ウエディン

グパー

ティーの

1ヵ月前

披露宴・

ウエディン

グパー

ティーの

2週間前

以内

無回答

平均

・

ヵ月前

地域別 全国（推計値） 検討開始時期 14.1 6.9 8.5 9.5 20.8 21.4 13.1 2.1 3.5 4.1

決定時期 9.6 4.1 6.0 6.9 17.8 21.2 26.2 4.1 4.1 3.2

北海道 検討開始時期 132 7.6 6.1 9.8 9.1 21.2 24.2 12.9 1.5 7.6 3.4

決定時期 132 6.1 4.5 4.5 8.3 18.9 16.7 31.1 2.3 7.6 2.7

青森・秋田・岩手 検討開始時期 95 21.1 2.1 8.4 8.4 20.0 12.6 24.2 1.1 2.1 4.7

決定時期 95 14.7 3.2 3.2 10.5 11.6 15.8 32.6 3.2 5.3 3.7

宮城・山形 検討開始時期 87 9.2 9.2 10.3 8.0 19.5 12.6 23.0 2.3 5.7 3.5

決定時期 87 6.9 4.6 6.9 9.2 18.4 16.1 26.4 3.4 8.0 2.9

福島 検討開始時期 66 12.1 7.6 7.6 6.1 16.7 28.8 13.6 3.0 4.5 3.9

決定時期 66 9.1 3.0 3.0 9.1 16.7 25.8 25.8 3.0 4.5 3.1

茨城・栃木・群馬 検討開始時期 138 14.5 5.1 10.1 8.7 19.6 18.8 15.9 2.9 4.3 4.3

決定時期 138 8.0 5.1 8.0 8.0 13.8 20.3 28.3 3.6 5.1 3.2

首都圏 検討開始時期 309 15.2 7.8 6.5 9.1 22.0 24.9 9.7 1.9 2.9 4.2

決定時期 309 10.4 4.5 4.9 6.5 16.5 23.9 26.5 3.2 3.6 3.3

新潟 検討開始時期 76 13.2 6.6 7.9 18.4 21.1 15.8 14.5 1.3 1.3 3.9

決定時期 76 6.6 3.9 5.3 13.2 26.3 18.4 18.4 5.3 2.6 3.0

長野・山梨 検討開始時期 104 6.7 5.8 6.7 10.6 21.2 27.9 16.3 ― 4.8 3.3

決定時期 104 2.9 4.8 5.8 7.7 19.2 23.1 29.8 1.9 4.8 2.7

富山・石川・福井 検討開始時期 99 13.1 7.1 5.1 4.0 24.2 28.3 13.1 3.0 2.0 3.8

決定時期 99 10.1 5.1 3.0 5.1 15.2 32.3 21.2 3.0 5.1 3.1

静岡 検討開始時期 111 15.3 6.3 9.0 16.2 17.1 16.2 17.1 0.9 1.8 4.3

決定時期 111 9.9 4.5 4.5 12.6 17.1 18.0 27.9 1.8 3.6 3.5

東海 検討開始時期 218 12.4 4.6 11.9 7.3 20.2 22.0 15.6 1.8 4.1 3.6

決定時期 218 8.7 2.3 8.7 5.0 17.4 19.3 28.0 6.9 3.7 2.9

関西 検討開始時期 229 14.4 10.0 6.6 10.0 17.0 20.5 15.3 3.1 3.1 4.2

決定時期 229 10.0 4.4 7.9 5.7 18.3 18.8 26.6 4.8 3.5 3.4

根 岡山・広島・山口・鳥取・島根 検討開始時期 122 13.1 4.1 10.7 11.5 24.6 16.4 12.3 2.5 4.9 4.0

根 決定時期 122 7.4 4.1 6.6 9.0 20.5 19.7 22.1 3.3 7.4 3.0

四国 検討開始時期 98 17.3 8.2 13.3 10.2 13.3 14.3 13.3 3.1 7.1 5.1

決定時期 98 13.3 4.1 9.2 8.2 18.4 12.2 22.4 5.1 7.1 4.2

九州 検討開始時期 159 13.8 5.0 13.2 11.9 24.5 15.1 12.6 1.3 2.5 4.4

決定時期 159 9.4 3.8 5.0 7.5 23.9 22.0 20.8 5.0 2.5 3.3
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■ビデオ撮影の検討期間 

（ビデオ撮影実施者のうち、披露宴・ウエディングパーティー実施者のみ／単一回答） 

調査数

1ヵ月

未満

1～

2ヵ月

未満

2～

3ヵ月

未満

3～

4ヵ月

未満

4～

5ヵ月

未満

5～

6ヵ月

未満

6～

7ヵ月

未満

7～

8ヵ月

未満

8ヵ月

以上
無回答

平均

・

ヵ月間

2022年調査 95 64.2 18.9 6.3 1.1 1.1 1.1 ― ― 2.1 5.3 1.0

2021年調査 47 74.5 14.9 ― 2.1 ― 4.3 ― ― ― 4.3 0.6

2020年調査 94 61.7 20.2 5.3 3.2 1.1 1.1 ― ― ― 7.4 0.7

2019年調査 93 67.7 10.8 4.3 ― ― 2.2 ― 1.1 3.2 10.8 1.0

2018年調査 95 62.1 15.8 4.2 1.1 1.1 1.1 ― ― ― 14.7 0.5

2017年調査 140 70.7 18.6 4.3 1.4 0.7 ― ― ― ― 4.3 0.5

2016年調査 83 61.4 12.0 3.6 2.4 1.2 1.2 1.2 ― ― 16.9 0.7

都道府県別 青森県 25 60.0 24.0 4.0 ― ― ― ― ― 4.0 8.0 0.8

秋田県 30 76.7 13.3 3.3 3.3 ― ― ― ― 3.3 ― 1.3

岩手県 40 57.5 20.0 10.0 ― 2.5 2.5 ― ― ― 7.5 0.8

妻の年齢別 24歳以下 11 54.5 36.4 ― ― ― ― ― ― ― 9.1 0.5

25～29歳 58 69.0 15.5 3.4 ― 1.7 1.7 ― ― 3.4 5.2 1.1

30～34歳 19 47.4 21.1 21.1 5.3 ― ― ― ― ― 5.3 1.0

35歳以上 6 83.3 16.7 ― ― ― ― ― ― ― ― 0.4

調査数

1ヵ月

未満

1～

2ヵ月

未満

2～

3ヵ月

未満

3～

4ヵ月

未満

4～

5ヵ月

未満

5～

6ヵ月

未満

6～

7ヵ月

未満

7～

8ヵ月

未満

8ヵ月

以上
無回答

平均

・

ヵ月間

地域別 全国（推計値） 60.9 20.4 6.8 2.5 1.8 0.9 0.3 0.5 1.5 4.4 0.9

北海道 132 60.6 18.9 7.6 2.3 0.8 ― ― ― 0.8 9.1 0.7

青森・秋田・岩手 95 64.2 18.9 6.3 1.1 1.1 1.1 ― ― 2.1 5.3 1.0

宮城・山形 87 73.6 11.5 ― 3.4 2.3 1.1 ― ― ― 8.0 0.5

福島 66 69.7 15.2 4.5 1.5 1.5 1.5 ― ― 1.5 4.5 0.8

茨城・栃木・群馬 138 63.0 16.7 5.8 2.9 0.7 0.7 ― 0.7 3.6 5.8 1.1

首都圏 309 56.3 23.9 8.1 1.9 2.3 1.3 0.3 0.6 1.6 3.6 1.0

新潟 76 61.8 23.7 3.9 5.3 ― ― ― 1.3 1.3 2.6 0.8

長野・山梨 104 75.0 9.6 5.8 1.9 1.9 ― ― ― ― 5.8 0.5

富山・石川・福井 99 66.7 17.2 6.1 2.0 1.0 ― ― 1.0 1.0 5.1 0.7

静岡 111 66.7 14.4 5.4 5.4 3.6 ― ― ― 0.9 3.6 0.8

東海 218 63.3 19.3 7.3 2.3 1.4 0.9 0.5 ― 0.5 4.6 0.7

関西 229 63.3 21.0 5.2 3.1 1.7 0.4 ― 0.4 1.3 3.5 0.8

岡山・広島・山口・鳥取・島根 122 63.1 17.2 4.9 1.6 1.6 ― 0.8 1.6 1.6 7.4 1.0

四国 98 64.3 15.3 3.1 1.0 2.0 3.1 1.0 ― 2.0 8.2 0.9

九州 159 60.4 18.2 7.5 4.4 2.5 0.6 1.3 0.6 1.9 2.5 1.1

▼平均の推移

2016年

調査

2017年

調査

2018年

調査

2019年

調査

2020年

調査

2021年

調査

2022年

調査

検討開始時期（ヵ月前） 3.0 3.6 3.1 3.2 3.5 3.9 4.7

決定時期（ヵ月前） 2.2 3.0 2.5 2.2 2.9 3.4 3.7

検討期間（ヵ月間） 0.7 0.5 0.5 1.0 0.7 0.6 1.0
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2）ビデオ撮影の依頼先を検討する際に利用した情報源 

  

 
 

■ビデオ撮影の依頼先を検討する際に利用した情報源（ビデオ撮影実施者／複数回答） 

調査数

結

婚

式

場

の

紹

介

（
提

携

）

Ｓ

Ｎ

Ｓ

挙

式

、
披

露

宴

・

ウ

エ

デ

ィ
ン

グ

パ

ー

テ

ィ
ー

会

場

の

公

式

ホ

ー

ム

ペ

ー

ジ

友

人

・

知

人

の

紹

介

結

婚

情

報

サ

イ

ト

そ

の

他

の

ウ

ェ
ブ

サ

イ

ト

結

婚

式

場

紹

介

所

親

の

紹

介

ブ

ラ

イ

ダ

ル

イ

ベ

ン

ト

（
結

婚

式

場

）

勤

務

先

の

紹

介

（
提

携

）

結

婚

情

報

誌

一

般

の

雑

誌

タ

ウ

ン

誌

プ

ロ

デ

ュ
ー

ス

会

社

の

公

式

ホ

ー

ム

ペ

ー

ジ

動

画

サ

イ

ト

チ

ラ

シ

、
折

り

込

み

広

告

ブ

ラ

イ

ダ

ル

イ

ベ

ン

ト

（
結

婚

式

場

以

外

）

テ

レ

ビ

Ｃ

Ｍ

ラ

ジ

オ

Ｃ

Ｍ

電

車

内

広

告

Ｄ

Ｍ

共

済

そ

の

他

特

に

利

用

し

て

い

な

い

無

回

答

イ

ン

タ

ー

ネ

ッ
ト

・

計

2022年調査 105 38.1 9.5 4.8 3.8 3.8 2.9 2.9 1.9 1.9 1.0 1.0 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 1.0 37.1 1.0 14.3

2021年調査 48 45.8 6.3 4.2 6.3 ― 4.2 ― ― 4.2 ― 4.2 ― ― 4.2 ― 2.1 4.2 ― ― ― ― ― ― 35.4 ― 10.4

2020年調査 95 31.6 11.6 5.3 5.3 7.4 ― 3.2 5.3 3.2 2.1 8.4 2.1 1.1 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 34.7 1.1 16.8

2019年調査 93 41.9 5.4 4.3 4.3 3.2 2.2 1.1 1.1 5.4 ― 2.2 ― ― ― 1.1 ― ― ― ― ― ― ― 2.2 34.4 1.1 12.9

2018年調査 95 35.8 3.2 6.3 4.2 2.1 4.2 3.2 2.1 9.5 ― 5.3 ― ― ― 3.2 1.1 1.1 ― ― ― ― ― ― 41.1 ― 12.6

都道府県別 青森県 30 40.0 6.7 6.7 6.7 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 3.3 36.7 ― 13.3

秋田県 31 25.8 6.5 ― 3.2 3.2 ― 3.2 ― 6.5 3.2 3.2 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 48.4 3.2 9.7

岩手県 44 45.5 13.6 6.8 2.3 6.8 6.8 4.5 4.5 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 29.5 ― 18.2

妻の年齢別 24歳以下 11 27.3 18.2 18.2 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 36.4 ― 36.4

25～29歳 62 46.8 9.7 3.2 3.2 4.8 3.2 4.8 1.6 3.2 1.6 1.6 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 27.4 1.6 12.9

30～34歳 21 23.8 9.5 ― ― 4.8 4.8 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 66.7 ― 9.5

35歳以上 10 30.0 ― 10.0 20.0 ― ― ― 10.0 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 10.0 30.0 ― 10.0
 ※「インターネット・計」：「結婚情報サイト」「挙式、披露宴・ウエディングパーティー会場の公式ホームページ」「プロデュース会社の公式ホームページ」「動画サイト」「その他のウェ ブサイト」「SNS」のいずれかを回答した人を集計

 ＜参考＞2017年調査は選択肢が異なるため

調査数

親

の

紹

介

友

人

・

知

人

の

紹

介

勤

務

先

の

紹

介

（
提

携

）

結

婚

情

報

誌

一

般

の

雑

誌

タ

ウ

ン

誌

S

N

S

S

N

S

以

外

の

イ

ン

タ

ー

ネ

ッ
ト

結

婚

式

場

の

カ

ウ

ン

タ

ー

チ

ラ

シ

、
折

り

込

み

広

告 ブ

ラ

イ

ダ

ル

フ

ェ
ア

等

の

催

物

結

婚

式

場

紹

介

所

テ

レ

ビ

Ｃ

Ｍ

ラ

ジ

オ

Ｃ

Ｍ

電

車

内

広

告

Ｄ

Ｍ

共

済

そ

の

他

特

に

利

用

し

て

い

な

い

無

回

答

イ

ン

タ

ー

ネ

ッ
ト

・

計

青森・秋田・岩手 2017年調査 141 2.1 8.5 0.7 3.5 0.7 ― 1.4 3.5 7.8 ― 9.9 12.8 0.7 ― ― ― ― 3.5 55.3 ― 3.5

※「インターネット・計」：「SNS」「SNS以外のインターネット」のいずれかを回答した人を集計

調査数

結

婚

式

場

の

紹

介

（
提

携

）

Ｓ

Ｎ

Ｓ

挙

式

、
披

露

宴

・

ウ

エ

デ

ィ
ン

グ

パ

ー

テ

ィ
ー

会

場

の

公

式

ホ

ー

ム

ペ

ー

ジ

友

人

・

知

人

の

紹

介

結

婚

情

報

サ

イ

ト

そ

の

他

の

ウ

ェ
ブ

サ

イ

ト

結

婚

式

場

紹

介

所

親

の

紹

介

ブ

ラ

イ

ダ

ル

イ

ベ

ン

ト

（
結

婚

式

場

）

勤

務

先

の

紹

介

（
提

携

）

結

婚

情

報

誌

一

般

の

雑

誌

タ

ウ

ン

誌

プ

ロ

デ

ュ
ー

ス

会

社

の

公

式

ホ

ー

ム

ペ

ー

ジ

動

画

サ

イ

ト

チ

ラ

シ

、
折

り

込

み

広

告

ブ

ラ

イ

ダ

ル

イ

ベ

ン

ト

（
結

婚

式

場

以

外

）

テ

レ

ビ

Ｃ

Ｍ

ラ

ジ

オ

Ｃ

Ｍ

電

車

内

広

告

Ｄ

Ｍ

共

済

そ

の

他

特

に

利

用

し

て

い

な

い

無

回

答

イ

ン

タ

ー

ネ

ッ
ト

・

計

地域別 全国（推計値） 40.6 12.2 7.4 2.2 4.3 3.2 1.2 0.6 3.1 0.3 2.6 0.1 0.0 0.6 1.8 0.0 0.3 0.1 ― ― 0.1 ― 1.1 36.4 1.1 20.6

北海道 144 38.9 6.9 11.8 1.4 6.3 3.5 2.1 0.7 2.8 0.7 4.9 ― 0.7 ― ― ― ― ― ― ― ― ― 0.7 36.1 ― 22.9

青森・秋田・岩手 105 38.1 9.5 4.8 3.8 3.8 2.9 2.9 1.9 1.9 1.0 1.0 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 1.0 37.1 1.0 14.3

宮城・山形 92 41.3 5.4 4.3 1.1 7.6 2.2 2.2 1.1 1.1 ― 4.3 1.1 ― ― 5.4 ― ― ― ― ― 1.1 ― 1.1 35.9 2.2 15.2

福島 72 45.8 11.1 8.3 4.2 2.8 2.8 2.8 ― 1.4 ― 1.4 ― ― ― 1.4 1.4 1.4 ― ― ― ― ― 1.4 29.2 ― 19.4

茨城・栃木・群馬 144 38.9 9.0 5.6 2.8 3.5 4.2 2.1 1.4 4.9 0.7 0.7 ― ― 0.7 2.1 ― ― ― ― ― ― ― 0.7 41.7 ― 17.4

首都圏 320 39.4 15.3 9.7 1.9 5.6 4.4 0.6 0.3 2.8 ― 2.8 ― ― 0.9 1.6 ― 0.3 0.3 ― ― ― ― 1.6 34.7 1.3 25.3

新潟 85 43.5 8.2 8.2 4.7 2.4 ― ― 2.4 3.5 ― 3.5 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 2.4 35.3 1.2 14.1

長野・山梨 107 48.6 13.1 1.9 2.8 4.7 2.8 4.7 1.9 6.5 0.9 ― ― ― ― 1.9 ― 0.9 ― ― ― ― ― 1.9 25.2 0.9 16.8

富山・石川・福井 108 48.1 6.5 4.6 0.9 ― ― 1.9 ― 0.9 ― ― ― ― ― 0.9 ― 0.9 ― ― ― 0.9 ― 1.9 37.0 0.9 11.1

静岡 115 47.0 7.8 6.1 ― 1.7 2.6 4.3 0.9 2.6 0.9 3.5 ― ― 0.9 2.6 ― ― ― ― ― ― ― 0.9 32.2 1.7 16.5

東海 229 44.5 10.0 2.2 0.9 2.6 1.7 0.4 0.4 2.6 1.3 2.2 ― ― 0.4 2.2 ― ― ― ― ― 0.4 ― 1.3 39.7 0.9 14.8

関西 239 37.7 13.0 7.1 3.8 2.9 2.5 1.3 0.8 2.9 0.4 2.1 ― ― 0.4 2.5 ― 0.8 ― ― ― ― ― 0.4 39.7 1.3 21.3

岡山・広島・山口・鳥取・島根 132 39.4 10.6 6.8 1.5 3.0 3.0 0.8 ― 3.0 ― 3.8 0.8 ― ― 3.0 ― 0.8 ― ― ― ― ― ― 40.2 2.3 15.9

四国 107 42.1 12.1 7.5 1.9 3.7 0.9 1.9 ― 0.9 ― 2.8 ― ― 0.9 0.9 ― ― ― ― ― ― ― 1.9 33.6 ― 19.6

九州 163 42.9 11.0 8.0 2.5 5.5 3.7 1.2 0.6 5.5 ― 4.3 0.6 ― 0.6 2.5 ― ― ― ― ― ― ― 0.6 32.5 1.8 19.0

青森・秋田・岩手

0

10

20

30

40

50

（％）

2021年調査 2022年調査

 



第 14 章 ビデオ撮影について 

ゼクシィ結婚トレンド調査 2022 青森・秋田・岩手 464

 

 

 

 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第 15 章 

二次会について 

 

 

 

 

 

 

 

※二次会を複数回行った人は、第 15 章全体にわたって 1 回目の二次会について尋ねています。 
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1．二次会の実施状況 

 

 

 
 

■二次会の実施状況（全体／単一回答） 

行った 行わなかった 無回答

●凡例

青森・秋田・岩手 2022年調査 (n=182)

2021年調査 (n=113)

2020年調査 (n=149)

2019年調査 (n=147)

2018年調査 (n=150)

2017年調査 (n=212)

2016年調査 (n=139)

都道府県別 青森県 (n=52)

秋田県 (n=58)

岩手県 (n=72)

妻の年齢別 24歳以下 (n=22)

25～29歳 (n=103)

30～34歳 (n=38)

35歳以上 (n=18)

行った 行わなかった 無回答

●凡例

地域別 全国（推計値）

北海道 (n=232)

青森・秋田・岩手 (n=182)

宮城・山形 (n=212)

福島 (n=143)

茨城・栃木・群馬 (n=235)

首都圏 (n=513)

新潟 (n=173)

長野・山梨 (n=174)

富山・石川・福井 (n=205)

静岡 (n=196)

東海 (n=390)

関西 (n=434)

岡山・広島・山口・鳥取・島根 (n=272)

四国 (n=200)

九州 (n=304)

11.5％

18.6

70.5

74.1

74.0

76.4

73.4

17.3

6.9

11.1

9.1

13.6

7.9

5.6

87.9

81.4

28.9

25.2

26.0

23.1

25.2

80.8

93.1

88.9

90.9

86.4

92.1

88.9

0.5

―

0.7

0.7

―

0.5

1.4

1.9

―

―

―

―

―

5.6

7.8％

12.1

11.5

9.9

11.9

9.8

7.4

11.6

10.3

4.4

7.7

5.9

5.3

7.0

8.5

10.9

91.6

85.3

87.9

89.6

88.1

89.8

92.0

88.4

89.7

95.6

92.3

94.1

93.5

93.0

91.5

88.5

0.6

2.6

0.5

0.5

―

0.4

0.6

―

―

―

―

―

1.2

―

―

0.7
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■二次会とその他に実施した内容との組合せパターン（二次会実施者／単一回答） 

調査数

国

内

挙

式

＋

披

露

宴

・

ウ

エ

デ

ィ
ン

グ

パ
ー

テ

ィ
ー

（
招

待

客

5

0

人

未

満

）
＋

二

次

会

国

内

挙

式

＋

披

露

宴

・

ウ

エ

デ

ィ
ン

グ

パ
ー

テ

ィ
ー

（
招

待

客

5

0

人

以

上

）
＋

二

次

会

国

内

挙

式

＋

二

次

会

海

外

挙

式

＋

二

次

会

披

露

宴

・

ウ

エ

デ

ィ
ン

グ

パ
ー

テ

ィ
ー

（
招

待

客

5

0

人

未

満

）
＋

二

次

会

披

露

宴

・

ウ

エ

デ

ィ
ン

グ

パ
ー

テ

ィ
ー

（
招

待

客

5

0

人

以

上

）
＋

二

次

会

海

外

挙

式

＋

披

露

宴

・

ウ

エ

デ

ィ
ン

グ

パ
ー

テ

ィ
ー

（
招

待

客

5

0

人

未

満

）
＋

二

次

会

海

外

挙

式

＋

披

露

宴

・

ウ

エ

デ

ィ
ン

グ

パ
ー

テ

ィ
ー

（
招

待

客

5

0

人

以

上

）
＋

二

次

会

そ

の

他

無

回

答

2022年調査 21 52.4 47.6 ― ― ― ― ― ― ― ―

2021年調査 21 52.4 42.9 4.8 ― ― ― ― ― ― ―

2020年調査 105 7.6 85.7 ― ― ― 1.9 ― 1.9 ― 2.9

2019年調査 109 11.9 78.9 ― ― 0.9 0.9 ― 1.8 ― 5.5

2018年調査 111 6.3 87.4 ― ― 0.9 0.9 ― 0.9 ― 3.6

2017年調査 162 5.6 88.3 ― ― ― 1.2 ― ― 0.6 4.3

2016年調査 102 3.9 91.2 ― ― ― 2.9 ― 1.0 ― 1.0

都道府県別 青森県 9 66.7 33.3 ― ― ― ― ― ― ― ―

秋田県 4 75.0 25.0 ― ― ― ― ― ― ― ―

岩手県 8 25.0 75.0 ― ― ― ― ― ― ― ―

妻の年齢別 24歳以下 2 50.0 50.0 ― ― ― ― ― ― ― ―

25～29歳 14 42.9 57.1 ― ― ― ― ― ― ― ―

30～34歳 3 66.7 33.3 ― ― ― ― ― ― ― ―

35歳以上 1 100.0 ― ― ― ― ― ― ― ― ―
 ※「挙式、披露宴・ウエディングパーティーの実施状況」「披露宴・ウエディングパーティーの招待客人数」「海外挙式の検討・実施状況」「二次会の

　 実施状況」の4つの質問結果を合成

調査数

国

内

挙

式

＋

披

露

宴

・

ウ

エ

デ

ィ
ン

グ

パ
ー

テ

ィ
ー

（
招

待

客

5

0

人

未

満

）
＋

二

次

会

国

内

挙

式

＋

披

露

宴

・

ウ

エ

デ

ィ
ン

グ

パ
ー

テ

ィ
ー

（
招

待

客

5

0

人

以

上

）
＋

二

次

会

国

内

挙

式

＋

二

次

会

海

外

挙

式

＋

二

次

会

披

露

宴

・

ウ

エ

デ

ィ
ン

グ

パ
ー

テ

ィ
ー

（
招

待

客

5

0

人

未

満

）
＋

二

次

会

披

露

宴

・

ウ

エ

デ

ィ
ン

グ

パ
ー

テ

ィ
ー

（
招

待

客

5

0

人

以

上

）
＋

二

次

会

海

外

挙

式

＋

披

露

宴

・

ウ

エ

デ

ィ
ン

グ

パ
ー

テ

ィ
ー

（
招

待

客

5

0

人

未

満

）
＋

二

次

会

海

外

挙

式

＋

披

露

宴

・

ウ

エ

デ

ィ
ン

グ

パ
ー

テ

ィ
ー

（
招

待

客

5

0

人

以

上

）
＋

二

次

会

そ

の

他

無

回

答

地域別 全国（推計値） 28.7 59.7 1.6 ― 1.4 1.7 ― 0.4 ― 6.5

北海道 28 35.7 50.0 ― ― ― ― ― 3.6 ― 10.7

青森・秋田・岩手 21 52.4 47.6 ― ― ― ― ― ― ― ―

宮城・山形 21 33.3 57.1 ― ― 4.8 ― ― 4.8 ― ―

福島 17 35.3 41.2 5.9 ― ― ― ― 5.9 ― 11.8

茨城・栃木・群馬 23 4.3 82.6 4.3 ― ― ― ― ― ― 8.7

首都圏 38 34.2 52.6 2.6 ― 2.6 2.6 ― ― ― 5.3

新潟 20 25.0 65.0 5.0 ― ― 5.0 ― ― ― ―

長野・山梨 18 33.3 50.0 ― ― ― 5.6 ― ― ― 11.1

富山・石川・福井 9 22.2 77.8 ― ― ― ― ― ― ― ―

静岡 15 26.7 66.7 6.7 ― ― ― ― ― ― ―

東海 23 21.7 65.2 ― ― 4.3 8.7 ― ― ― ―

関西 23 34.8 52.2 ― ― ― ― ― ― ― 13.0

岡山・広島・山口・鳥取・島根 19 42.1 57.9 ― ― ― ― ― ― ― ―

四国 17 17.6 70.6 5.9 ― 5.9 ― ― ― ― ―

九州 33 12.1 75.8 ― ― ― ― ― ― ― 12.1

青森・秋田・岩手
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40

60

（％）

2021年調査 2022年調査

 



第 15 章 二次会について 

ゼクシィ結婚トレンド調査 2022 青森・秋田・岩手 468

2．二次会会場 

1）二次会会場 

 

 
 

■二次会会場（二次会実施者／単一回答） 

調査数

居

酒

屋

ホ

テ

ル

・

式

場

の

宴

会

場

ホ

テ

ル

・

式

場

の

レ

ス

ト

ラ

ン

レ

ス

ト

ラ

ン

カ

フ

ェ
・

バ
ー

ホ

テ

ル

・

式

場

の

ラ

ウ

ン

ジ

パ

ブ

ク

ラ

ブ

カ

ラ

オ

ケ

ボ

ッ

ク

ス

貸

し

ホ
ー

ル

・

ス

タ

ジ

オ

パ
ー

テ

ィ
ー

ス

ペ
ー

ス

そ

の

他

無

回

答

2022年調査 21 57.1 19.0 9.5 4.8 4.8 ― ― ― ― ― ― 4.8 ―

2021年調査 21 33.3 14.3 9.5 14.3 9.5 ― ― ― ― ― 9.5 4.8 4.8

2020年調査 105 21.0 20.0 2.9 23.8 15.2 2.9 ― 1.0 1.0 ― 9.5 1.0 1.9

2019年調査 109 20.2 18.3 7.3 14.7 20.2 4.6 1.8 ― 0.9 0.9 5.5 3.7 1.8

2018年調査 111 19.8 13.5 5.4 29.7 18.9 0.9 0.9 ― ― 1.8 6.3 ― 2.7

2017年調査 162 22.2 15.4 4.3 19.1 20.4 7.4 1.9 1.2 ― 1.2 5.6 1.2 ―

2016年調査 102 13.7 18.6 2.0 18.6 33.3 4.9 1.0 ― ― ― 4.9 2.0 1.0

都道府県別 青森県 9 55.6 22.2 11.1 ― 11.1 ― ― ― ― ― ― ― ―

秋田県 4 75.0 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 25.0 ―

岩手県 8 50.0 25.0 12.5 12.5 ― ― ― ― ― ― ― ― ―

妻の年齢別 24歳以下 2 100.0 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

25～29歳 14 71.4 28.6 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

30～34歳 3 ― ― 66.7 33.3 ― ― ― ― ― ― ― ― ―

35歳以上 1 ― ― ― ― 100.0 ― ― ― ― ― ― ― ―

調査数

居

酒

屋

ホ

テ

ル

・

式

場

の

宴

会

場

ホ

テ

ル

・

式

場

の

レ

ス

ト

ラ

ン

レ

ス

ト

ラ

ン

カ

フ

ェ
・

バ
ー

ホ

テ

ル

・

式

場

の

ラ

ウ

ン

ジ

パ

ブ

ク

ラ

ブ

カ

ラ

オ

ケ

ボ

ッ

ク

ス

貸

し

ホ
ー

ル

・

ス

タ

ジ

オ

パ
ー

テ

ィ
ー

ス

ペ
ー

ス

そ

の

他

無

回

答

地域別 全国（推計値） 25.5 22.9 2.4 15.0 15.9 3.9 1.1 ― 0.7 0.1 5.3 6.1 1.0

北海道 28 39.3 3.6 3.6 3.6 25.0 7.1 3.6 ― 7.1 ― ― 3.6 3.6

青森・秋田・岩手 21 57.1 19.0 9.5 4.8 4.8 ― ― ― ― ― ― 4.8 ―

宮城・山形 21 23.8 23.8 9.5 19.0 9.5 4.8 4.8 ― ― 4.8 ― ― ―

福島 17 23.5 23.5 ― 29.4 17.6 ― ― ― ― ― ― 5.9 ―

茨城・栃木・群馬 23 47.8 39.1 ― 4.3 4.3 4.3 ― ― ― ― ― ― ―

首都圏 38 18.4 28.9 2.6 13.2 10.5 5.3 ― ― ― ― 7.9 10.5 2.6

新潟 20 10.0 40.0 5.0 25.0 20.0 ― ― ― ― ― ― ― ―

長野・山梨 18 22.2 22.2 ― 33.3 11.1 ― ― ― 5.6 ― ― 5.6 ―

富山・石川・福井 9 22.2 44.4 11.1 ― 11.1 ― ― ― ― ― ― 11.1 ―

静岡 15 26.7 13.3 6.7 13.3 20.0 ― ― ― 13.3 ― ― 6.7 ―

東海 23 30.4 21.7 4.3 30.4 ― 4.3 4.3 ― ― ― ― 4.3 ―

関西 23 8.7 21.7 ― 30.4 26.1 ― ― ― ― ― 4.3 8.7 ―

岡山・広島・山口・鳥取・島根 19 36.8 15.8 ― 15.8 21.1 ― ― ― ― ― 10.5 ― ―

四国 17 41.2 11.8 ― 11.8 11.8 11.8 ― ― ― ― 5.9 5.9 ―

九州 33 21.2 15.2 ― 6.1 33.3 6.1 3.0 ― ― ― 12.1 3.0 ―
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2）二次会と披露宴・ウエディングパーティー会場の一致状況 

 

 
 

■二次会と披露宴・ウエディングパーティー会場の一致状況（二次会実施者／単一回答） 

二次会も披露宴・ウエディング

パーティーも同じ場所（会場）

で行った

二次会と披露宴・ウエディング

パーティーは違う場所（会場）

で行った

無回答

●凡例

青森・秋田・岩手 2022年調査 (n=21)

2021年調査 (n=21)

2020年調査 (n=105)

2019年調査 (n=109)

都道府県別 青森県 (n=9)

秋田県 (n=4)

岩手県 (n=8)

妻の年齢別 24歳以下 (n=2)

25～29歳 (n=14)

30～34歳 (n=3)

35歳以上 (n=1)

二次会も披露宴・ウエディング

パーティーも同じ場所（会場）

で行った

二次会と披露宴・ウエディング

パーティーは違う場所（会場）

で行った

無回答

●凡例

地域別 全国（推計値）

北海道 (n=28)

青森・秋田・岩手 (n=21)

宮城・山形 (n=21)

福島 (n=17)

茨城・栃木・群馬 (n=23)

首都圏 (n=38)

新潟 (n=20)

長野・山梨 (n=18)

富山・石川・福井 (n=9)

静岡 (n=15)

東海 (n=23)

関西 (n=23)

岡山・広島・山口・鳥取・島根 (n=19)

四国 (n=17)

九州 (n=33)

19.0％

9.5

15.2

18.3

22.2

―

25.0

―

21.4

33.3

―

81.0

90.5

84.8

80.7

77.8

100.0

75.0

100.0

78.6

66.7

100.0

―

―

―

0.9

―

―

―

―

―

―

―

20.2％

3.6

19.0

14.3

11.8

34.8

26.3

30.0

5.6

22.2

6.7

26.1

13.0

15.8

23.5

15.2

76.6

96.4

81.0

76.2

88.2

60.9

65.8

70.0

94.4

77.8

80.0

73.9

87.0

84.2

70.6

84.8

3.2

―

―

9.5

―

4.3

7.9

―

―

―

13.3

―

―

―

5.9

―
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3．二次会の出席者数 

 

 

 
 

■二次会の出席者数（二次会実施者／単一回答） 

調査数

10人

未満

10～

20人

未満

20～

30人

未満

30～

40人

未満

40～

50人

未満

50～

60人

未満

60～

70人

未満

70～

80人

未満

80～

90人

未満

90～

100人

未満

100人

以上
無回答

平均

・

人

2022年調査 21 19.0 28.6 33.3 9.5 4.8 4.8 ― ― ― ― ― ― 19.0

2021年調査 21 19.0 28.6 28.6 4.8 9.5 9.5 ― ― ― ― ― ― 21.0

2020年調査 105 1.0 7.6 20.0 20.0 14.3 22.9 10.5 1.9 1.9 ― ― ― 37.8

2019年調査 109 3.7 5.5 22.9 24.8 15.6 9.2 8.3 3.7 5.5 ― 0.9 ― 37.6

2018年調査 111 1.8 8.1 16.2 15.3 24.3 18.0 7.2 3.6 3.6 0.9 0.9 ― 39.6

2017年調査 162 1.2 6.8 13.6 25.3 20.4 19.8 4.9 2.5 3.7 0.6 1.2 ― 39.3

2016年調査 102 2.9 5.9 12.7 16.7 16.7 17.6 10.8 6.9 7.8 ― 1.0 1.0 43.6

都道府県別 青森県 9 22.2 22.2 44.4 11.1 ― ― ― ― ― ― ― ― 17.3

秋田県 4 50.0 25.0 25.0 ― ― ― ― ― ― ― ― ― 11.8

岩手県 8 ― 37.5 25.0 12.5 12.5 12.5 ― ― ― ― ― ― 24.6

妻の年齢別 24歳以下 2 50.0 ― 50.0 ― ― ― ― ― ― ― ― ― 12.5

25～29歳 14 21.4 21.4 42.9 7.1 ― 7.1 ― ― ― ― ― ― 19.1

30～34歳 3 ― 66.7 ― ― 33.3 ― ― ― ― ― ― ― 21.7

35歳以上 1 ― ― ― 100.0 ― ― ― ― ― ― ― ― 30.0

二次会会場別 ホテル・式場の宴会場 4 ― 25.0 50.0 ― ― 25.0 ― ― ― ― ― ― 28.0

レストラン 1 ― ― ― ― 100.0 ― ― ― ― ― ― ― 40.0

カフェ・バー 1 ― ― ― 100.0 ― ― ― ― ― ― ― ― 30.0

居酒屋 12 33.3 16.7 41.7 8.3 ― ― ― ― ― ― ― ― 15.0

パーティースペース 0 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

調査数

10人

未満

10～

20人

未満

20～

30人

未満

30～

40人

未満

40～

50人

未満

50～

60人

未満

60～

70人

未満

70～

80人

未満

80～

90人

未満

90～

100人

未満

100人

以上
無回答

平均

・

人

地域別 全国（推計値） 6.4 18.0 28.3 16.1 14.9 9.1 2.4 1.3 2.5 ― 0.8 0.3 29.5

北海道 28 14.3 28.6 28.6 10.7 7.1 10.7 ― ― ― ― ― ― 22.1

青森・秋田・岩手 21 19.0 28.6 33.3 9.5 4.8 4.8 ― ― ― ― ― ― 19.0

宮城・山形 21 ― 28.6 38.1 14.3 4.8 9.5 4.8 ― ― ― ― ― 25.0

福島 17 5.9 29.4 23.5 17.6 5.9 17.6 ― ― ― ― ― ― 25.2

茨城・栃木・群馬 23 4.3 21.7 39.1 21.7 8.7 ― ― ― ― ― ― 4.3 22.2

首都圏 38 5.3 13.2 31.6 13.2 15.8 5.3 5.3 2.6 5.3 ― 2.6 ― 34.0

新潟 20 5.0 20.0 25.0 25.0 15.0 5.0 ― 5.0 ― ― ― ― 27.5

長野・山梨 18 16.7 22.2 22.2 5.6 22.2 11.1 ― ― ― ― ― ― 24.5

富山・石川・福井 9 ― 11.1 22.2 11.1 11.1 44.4 ― ― ― ― ― ― 36.1

静岡 15 13.3 20.0 13.3 20.0 6.7 20.0 ― ― 6.7 ― ― ― 30.9

東海 23 4.3 8.7 17.4 8.7 30.4 17.4 8.7 4.3 ― ― ― ― 37.7

関西 23 ― 21.7 17.4 30.4 17.4 8.7 ― ― 4.3 ― ― ― 31.1

岡山・広島・山口・鳥取・島根 19 5.3 31.6 15.8 15.8 15.8 10.5 ― ― 5.3 ― ― ― 27.7

四国 17 17.6 23.5 47.1 ― 5.9 5.9 ― ― ― ― ― ― 19.4

九州 33 6.1 12.1 33.3 21.2 15.2 12.1 ― ― ― ― ― ― 27.2

青森・秋田・岩手

0

10
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30

40

（％）

2021年調査 2022年調査
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4．二次会の費用 

1）二次会の会費 

 

 
 

■二次会の会費（二次会実施者のうち、男女それぞれの金額回答者のみ／単一回答） 

調査数

0円
3千円

未満

3千～

4千円

未満

4千～

5千円

未満

5千～

6千円

未満

6千～

7千円

未満

7千～

8千円

未満

8千～

9千円

未満

9千～

1万円

未満

1万円

以上

平均

・

千円

2022年調査 男性 17 5.9 ― 29.4 17.6 29.4 11.8 ― ― ― 5.9 5.0

女性 18 5.6 5.6 27.8 38.9 11.1 5.6 ― ― ― 5.6 3.9

2021年調査 男性 16 6.3 ― 12.5 31.3 31.3 ― 6.3 ― ― 12.5 4.9

女性 16 6.3 ― 31.3 25.0 18.8 ― 6.3 6.3 ― 6.3 4.4

2020年調査 男性 100 ― 3.0 28.0 28.0 32.0 3.0 2.0 1.0 ― 3.0 4.5

女性 100 ― 4.0 35.0 36.0 18.0 1.0 2.0 1.0 ― 3.0 4.2

2019年調査 男性 105 1.9 ― 30.5 34.3 28.6 1.9 1.0 ― ― 1.9 4.2

女性 105 1.9 1.9 40.0 41.0 13.3 ― ― ― ― 1.9 3.8

2018年調査 男性 108 2.8 3.7 32.4 17.6 30.6 4.6 4.6 1.9 0.9 0.9 4.3

女性 107 2.8 5.6 45.8 22.4 19.6 1.9 0.9 0.9 ― ― 3.7

2017年調査 男性 153 0.7 2.0 29.4 26.8 31.4 3.3 3.3 2.6 ― 0.7 4.4

女性 153 0.7 2.6 39.9 38.6 15.0 ― 2.0 0.7 ― 0.7 3.9

2016年調査 男性 100 1.0 4.0 36.0 28.0 23.0 3.0 5.0 ― ― ― 4.1

女性 100 1.0 5.0 50.0 29.0 11.0 3.0 1.0 ― ― ― 3.7

都道府県別 青森県 男性 8 12.5 ― 25.0 25.0 12.5 12.5 ― ― ― 12.5 5.6

女性 9 11.1 ― 22.2 33.3 11.1 11.1 ― ― ― 11.1 4.3

秋田県 男性 3 ― ― 33.3 ― 66.7 ― ― ― ― ― 4.3

女性 3 ― ― 66.7 ― 33.3 ― ― ― ― ― 3.7

岩手県 男性 6 ― ― 33.3 16.7 33.3 16.7 ― ― ― ― 4.4

女性 6 ― 16.7 16.7 66.7 ― ― ― ― ― ― 3.5

妻の年齢別 24歳以下 男性 1 ― ― 100.0 ― ― ― ― ― ― ― 3.0

女性 2 ― ― 50.0 50.0 ― ― ― ― ― ― 3.5

25～29歳 男性 13 7.7 ― 23.1 23.1 30.8 7.7 ― ― ― 7.7 5.2

女性 13 7.7 7.7 15.4 46.2 15.4 ― ― ― ― 7.7 4.0

30～34歳 男性 1 ― ― ― ― ― 100.0 ― ― ― ― 6.0

女性 1 ― ― ― ― ― 100.0 ― ― ― ― 6.0

35歳以上 男性 1 ― ― 100.0 ― ― ― ― ― ― ― 3.0

女性 1 ― ― 100.0 ― ― ― ― ― ― ― 3.0

調査数

0円
3千円

未満

3千～

4千円

未満

4千～

5千円

未満

5千～

6千円

未満

6千～

7千円

未満

7千～

8千円

未満

8千～

9千円

未満

9千～

1万円

未満

1万円

以上

平均

・

千円

地域別 全国（推計値） 男性 4.8 0.8 10.6 8.4 28.0 13.0 9.8 11.2 1.8 11.5 6.0

女性 6.4 2.7 19.4 13.1 21.3 11.3 10.2 5.7 1.4 8.4 5.2

北海道 男性 23 13.0 4.3 34.8 21.7 4.3 4.3 ― 4.3 ― 13.0 4.1

女性 23 17.4 ― 39.1 21.7 ― 4.3 ― 4.3 ― 13.0 4.0

青森・秋田・岩手 男性 17 5.9 ― 29.4 17.6 29.4 11.8 ― ― ― 5.9 5.0

女性 18 5.6 5.6 27.8 38.9 11.1 5.6 ― ― ― 5.6 3.9

宮城・山形 男性 21 ― ― 14.3 14.3 47.6 4.8 4.8 4.8 ― 9.5 5.4

女性 21 ― ― 28.6 4.8 47.6 ― 4.8 4.8 ― 9.5 5.2

福島 男性 12 ― 8.3 8.3 ― 50.0 25.0 ― ― ― 8.3 5.3

女性 11 ― 9.1 9.1 18.2 54.5 ― ― ― ― 9.1 4.8

茨城・栃木・群馬 男性 20 5.0 ― ― 10.0 40.0 20.0 15.0 5.0 ― 5.0 5.8

女性 20 5.0 5.0 20.0 10.0 45.0 10.0 5.0 ― ― ― 4.4

首都圏 男性 34 8.8 ― 2.9 ― 23.5 17.6 11.8 14.7 2.9 17.6 6.5

女性 35 11.4 ― 11.4 5.7 17.1 20.0 8.6 8.6 2.9 14.3 5.7

新潟 男性 20 5.0 5.0 5.0 ― 45.0 15.0 5.0 ― ― 20.0 7.8

女性 19 10.5 5.3 10.5 21.1 31.6 15.8 ― ― ― 5.3 4.4

長野・山梨 男性 15 ― 6.7 ― 20.0 40.0 13.3 13.3 ― ― 6.7 5.4

女性 15 ― 6.7 13.3 33.3 40.0 ― ― ― ― 6.7 4.6

富山・石川・福井 男性 9 ― 11.1 ― 22.2 11.1 11.1 22.2 22.2 ― ― 5.7

女性 9 ― 11.1 11.1 22.2 11.1 11.1 22.2 11.1 ― ― 5.1

静岡 男性 14 ― ― 14.3 ― 50.0 14.3 21.4 ― ― ― 5.3

女性 14 ― 7.1 7.1 21.4 42.9 21.4 ― ― ― ― 4.6

東海 男性 22 ― ― 4.5 9.1 22.7 ― 13.6 40.9 4.5 4.5 7.3

女性 22 ― 4.5 13.6 4.5 18.2 4.5 36.4 13.6 ― 4.5 6.5

関西 男性 21 4.8 ― 4.8 9.5 14.3 9.5 23.8 14.3 4.8 14.3 6.5

女性 22 4.5 ― 9.1 18.2 9.1 9.1 27.3 9.1 4.5 9.1 6.0

根 岡山・広島・山口・鳥取・島根 男性 18 ― ― 11.1 5.6 33.3 22.2 5.6 5.6 ― 16.7 6.2

根 女性 18 ― ― 16.7 5.6 55.6 11.1 ― 5.6 ― 5.6 5.3

四国 男性 16 6.3 ― ― 25.0 25.0 18.8 ― 6.3 ― 18.8 6.4

女性 15 20.0 6.7 6.7 33.3 6.7 6.7 13.3 ― ― 6.7 3.9

九州 男性 31 ― ― 29.0 12.9 45.2 9.7 ― ― ― 3.2 4.6

女性 30 ― 6.7 46.7 13.3 23.3 6.7 ― ― ― 3.3 4.1

▼平均の推移
2016年

調査

2017年

調査

2018年

調査

2019年

調査

2020年

調査

2021年

調査

2022年

調査

男性（千円） 4.1 4.4 4.3 4.2 4.5 4.9 5.0

女性（千円） 3.7 3.9 3.7 3.8 4.2 4.4 3.9

青森・秋田・岩手
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40

50
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男性 女性
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2）二次会会費の男女の差額 

 

 
 

■二次会会費の男女の差額（二次会実施者のうち、男女とも金額回答者のみ／単一回答） 

調査数

女性の

方が

多い

同額

男性の

方が

1～

499円

多い

男性の

方が

500～

999円

多い

男性の

方が

1千～

1千499

円多い

男性の

方が

1千500

～1千

999円

多い

男性の

方が

2千～

2千499

円多い

男性の

方が

2千500

円以上

多い

差額の

平均

・

円

2022年調査 17 ― 64.7 ― ― 11.8 5.9 11.8 5.9 1029

2021年調査 16 ― 75.0 ― ― 6.3 ― 18.8 ― 438

2020年調査 100 ― 75.0 ― 9.0 12.0 ― 2.0 2.0 260

2019年調査 105 ― 67.6 ― 6.7 20.0 1.0 4.8 ― 345

2018年調査 107 ― 58.9 ― 9.3 15.9 1.9 9.3 4.7 579

2017年調査 153 ― 62.7 0.7 7.2 20.9 1.3 4.6 2.6 437

2016年調査 100 ― 68.0 ― 8.0 11.0 ― 13.0 ― 410

都道府県別 青森県 8 ― 87.5 ― ― ― ― ― 12.5 1250

秋田県 3 ― 66.7 ― ― ― ― 33.3 ― 667

岩手県 6 ― 33.3 ― ― 33.3 16.7 16.7 ― 917

妻の年齢別 24歳以下 1 ― 100.0 ― ― ― ― ― ― ―

25～29歳 13 ― 61.5 ― ― 15.4 7.7 7.7 7.7 1192

30～34歳 1 ― 100.0 ― ― ― ― ― ― ―

35歳以上 1 ― 100.0 ― ― ― ― ― ― ―
※「差額の平均」は、男性－女性で算出

調査数

女性の

方が

多い

同額

男性の

方が

1～

499円

多い

男性の

方が

500～

999円

多い

男性の

方が

1千～

1千499

円多い

男性の

方が

1千500

～1千

999円

多い

男性の

方が

2千～

2千499

円多い

男性の

方が

2千500

円以上

多い

差額の

平均

・

円

地域別 全国（推計値） 0.6 60.4 ― 4.0 14.2 2.2 13.1 5.5 711

北海道 23 ― 91.3 ― ― 4.3 ― 4.3 ― 130

青森・秋田・岩手 17 ― 64.7 ― ― 11.8 5.9 11.8 5.9 1029

宮城・山形 21 ― 81.0 ― 4.8 9.5 ― 4.8 ― 214

福島 11 ― 72.7 ― ― 9.1 ― 18.2 ― 455

茨城・栃木・群馬 20 ― 45.0 ― 5.0 15.0 5.0 10.0 20.0 1450

首都圏 34 ― 67.6 ― ― 11.8 2.9 14.7 2.9 662

新潟 19 ― 47.4 ― 5.3 31.6 ― 5.3 10.5 1237

長野・山梨 15 ― 53.3 ― ― 20.0 ― 20.0 6.7 800

富山・石川・福井 9 ― 44.4 ― 11.1 33.3 ― 11.1 ― 611

静岡 14 ― 50.0 ― ― 35.7 7.1 ― 7.1 679

東海 22 ― 40.9 ― 9.1 22.7 4.5 18.2 4.5 841

関西 21 4.8 57.1 ― 9.5 9.5 ― 14.3 4.8 238

岡山・広島・山口・鳥取・島根 18 ― 55.6 ― ― 16.7 5.6 11.1 11.1 917

四国 15 ― 40.0 ― ― 20.0 ― ― 40.0 2533

九州 30 ― 60.0 ― 10.0 13.3 ― 16.7 ― 517

青森・秋田・岩手
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3）二次会会場に支払った総額 

 

 
 

■二次会会場に支払った総額（二次会実施者のうち、金額回答者のみ／単一回答） 

調査数

5万円

未満

5～10

万円

未満

10～

15

万円

未満

15～

20

万円

未満

20～

25

万円

未満

25～

30

万円

未満

30～

35

万円

未満

35～

40

万円

未満

40～

45

万円

未満

45～

50

万円

未満

50～

55

万円

未満

55～

60

万円

未満

60～

65

万円

未満

65～

70

万円

未満

70～

75

万円

未満

75～

80

万円

未満

80

万円

以上

平均

・

万円

2022年調査 8 25.0 62.5 ― ― ― ― 12.5 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 8.7

2021年調査 13 23.1 23.1 38.5 ― 15.4 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 9.6

2020年調査 60 11.7 16.7 21.7 21.7 15.0 5.0 6.7 ― ― ― 1.7 ― ― ― ― ― ― 15.3

2019年調査 48 4.2 20.8 37.5 22.9 4.2 2.1 8.3 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 13.8

2018年調査 51 11.8 13.7 19.6 13.7 29.4 2.0 7.8 2.0 ― ― ― ― ― ― ― ― ― 15.9

2017年調査 76 6.6 15.8 25.0 23.7 10.5 5.3 5.3 2.6 ― ― 1.3 1.3 2.6 ― ― ― ― 17.1

2016年調査 49 8.2 20.4 16.3 16.3 24.5 4.1 6.1 ― ― 2.0 2.0 ― ― ― ― ― ― 16.4

都道府県別 青森県 6 16.7 83.3 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 6.1

秋田県 1 100.0 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 3.0

岩手県 1 ― ― ― ― ― ― 100.0 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 30.0

妻の年齢別 24歳以下 2 50.0 50.0 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 4.2

25～29歳 4 25.0 50.0 ― ― ― ― 25.0 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 11.5

30～34歳 1 ― 100.0 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 9.0

35歳以上 1 ― 100.0 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 6.0

二次会会場別 ホテル・式場の宴会場 2 ― 50.0 ― ― ― ― 50.0 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 19.0

レストラン 0 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

カフェ・バー 1 ― 100.0 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 6.0

居酒屋 4 50.0 50.0 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 4.1

パーティースペース 0 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

調査数

5万円

未満

5～10

万円

未満

10～

15

万円

未満

15～

20

万円

未満

20～

25

万円

未満

25～

30

万円

未満

30～

35

万円

未満

35～

40

万円

未満

40～

45

万円

未満

45～

50

万円

未満

50～

55

万円

未満

55～

60

万円

未満

60～

65

万円

未満

65～

70

万円

未満

70～

75

万円

未満

75～

80

万円

未満

80

万円

以上

平均

・

万円

地域別 全国（推計値） 12.4 21.5 17.5 12.6 8.8 3.1 6.4 2.5 5.8 2.0 3.3 ― ― ― 1.4 0.7 2.0 20.4

北海道 13 23.1 30.8 23.1 7.7 7.7 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 7.7 14.5

青森・秋田・岩手 8 25.0 62.5 ― ― ― ― 12.5 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 8.7

宮城・山形 15 ― 33.3 33.3 ― 26.7 ― ― ― ― ― 6.7 ― ― ― ― ― ― 15.4

福島 10 ― 10.0 40.0 10.0 10.0 10.0 10.0 ― ― ― 10.0 ― ― ― ― ― ― 19.4

茨城・栃木・群馬 16 6.3 37.5 25.0 18.8 ― 6.3 6.3 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 12.0

首都圏 26 11.5 11.5 19.2 11.5 15.4 ― 7.7 ― 11.5 ― 7.7 ― ― ― 3.8 ― ― 21.9

新潟 11 9.1 27.3 18.2 27.3 ― ― 9.1 ― 9.1 ― ― ― ― ― ― ― ― 14.7

長野・山梨 9 11.1 22.2 33.3 22.2 ― ― 11.1 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 12.3

富山・石川・福井 4 ― 50.0 ― ― ― ― 25.0 ― ― ― 25.0 ― ― ― ― ― ― 24.1

静岡 8 12.5 12.5 12.5 37.5 ― 12.5 ― ― 12.5 ― ― ― ― ― ― ― ― 16.4

東海 15 6.7 20.0 ― ― 6.7 6.7 13.3 13.3 6.7 13.3 ― ― ― ― ― ― 13.3 43.8

関西 12 ― 16.7 8.3 8.3 16.7 16.7 8.3 8.3 8.3 8.3 ― ― ― ― ― ― ― 23.3

岡山・広島・山口・鳥取・島根 12 8.3 25.0 25.0 25.0 ― ― ― 8.3 ― ― ― ― ― ― ― ― 8.3 21.9

四国 7 42.9 28.6 14.3 14.3 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 7.2

九州 19 26.3 26.3 21.1 21.1 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 5.3 ― 12.4

青森・秋田・岩手
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20

40

60

80

（％）

2021年調査 2022年調査
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5．幹事代行事業者の利用について 

1）幹事代行事業者の利用状況 

 

 
 

■幹事代行事業者の利用状況（二次会実施者／単一回答） 

利用した 利用しなかった 無回答

●凡例

青森・秋田・岩手 2022年調査 (n=21)

2021年調査 (n=21)

2020年調査 (n=105)

2019年調査 (n=109)

2018年調査 (n=111)

2017年調査 (n=162)

2016年調査 (n=102)

都道府県別 青森県 (n=9)

秋田県 (n=4)

岩手県 (n=8)

妻の年齢別 24歳以下 (n=2)

25～29歳 (n=14)

30～34歳 (n=3)

35歳以上 (n=1)

利用した 利用しなかった 無回答

●凡例

地域別 全国（推計値）

北海道 (n=28)

青森・秋田・岩手 (n=21)

宮城・山形 (n=21)

福島 (n=17)

茨城・栃木・群馬 (n=23)

首都圏 (n=38)

新潟 (n=20)

長野・山梨 (n=18)

富山・石川・福井 (n=9)

静岡 (n=15)

東海 (n=23)

関西 (n=23)

岡山・広島・山口・鳥取・島根 (n=19)

四国 (n=17)

九州 (n=33)

―％

4.8

5.7

3.7

1.8

2.5

2.0

―

―

―

―

―

―

―

100.0

95.2

94.3

95.4

98.2

97.5

97.1

100.0

100.0

100.0

100.0

100.0

100.0

100.0

―

―

―

0.9

―

―

1.0

―

―

―

―

―

―

―

9.8％

7.1

―

4.8

5.9

―

13.2

―

5.6

―

―

26.1

17.4

5.3

5.9

3.0

88.5

89.3

100.0

95.2

94.1

95.7

86.8

100.0

94.4

100.0

100.0

69.6

78.3

94.7

94.1

93.9

1.8

3.6

―

―

―

4.3

―

―

―

―

―

4.3

4.3

―

―

3.0
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2）幹事代行事業者に依頼した内容 

 

 
 

■幹事代行事業者に依頼した内容（幹事代行事業者利用者／複数回答） 
※2022 年は該当する人がいなかったため、グラフは非表示としています。 

（％）

調査数

二

次

会

会

場

選

び 当

日

の

プ

ロ

グ

ラ

ム

作

成

演

出

の

手

配

ま

た

は

準

備

招

待

客

の

出

欠

席

確

認

当

日

の

受

付

当

日

の

集

金

ま

た

は

会

計

司

会

・

進

行

プ

ロ

フ

ィ
ー

ル

ビ

デ

オ

作

成

ま

た

は

手

配

ギ

フ

ト

の

手

配

そ

の

他

無

回

答

2022年調査 0 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

2021年調査 1 ― ― 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 ― ― ― ―

2020年調査 6 16.7 33.3 33.3 33.3 66.7 66.7 33.3 ― 16.7 ― ―

2019年調査 4 25.0 75.0 75.0 50.0 75.0 75.0 100.0 50.0 50.0 ― ―

2018年調査 2 50.0 100.0 50.0 ― 100.0 50.0 50.0 ― ― ― ―

2017年調査 4 75.0 75.0 100.0 50.0 75.0 50.0 75.0 50.0 75.0 ― ―

2016年調査 2 50.0 ― 50.0 ― 50.0 100.0 50.0 ― ― ― ―

都道府県別 青森県 0 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

秋田県 0 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

岩手県 0 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

妻の年齢別 24歳以下 0 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

25～29歳 0 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

30～34歳 0 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

35歳以上 0 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

調査数

二

次

会

会

場

選

び 当

日

の

プ

ロ

グ

ラ

ム

作

成

演

出

の

手

配

ま

た

は

準

備

招

待

客

の

出

欠

席

確

認

当

日

の

受

付

当

日

の

集

金

ま

た

は

会

計

司

会

・

進

行

プ

ロ

フ

ィ
ー

ル

ビ

デ

オ

作

成

ま

た

は

手

配

ギ

フ

ト

の

手

配

そ

の

他

無

回

答

地域別 全国（推計値） 33.0 68.2 68.8 36.2 59.6 67.4 89.1 11.9 9.5 ― ―

北海道 2 ― ― 50.0 ― ― ― 100.0 ― ― ― ―

青森・秋田・岩手 0 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

宮城・山形 1 ― ― ― 100.0 100.0 100.0 ― ― ― ― ―

福島 1 ― ― ― ― ― ― 100.0 ― ― ― ―

茨城・栃木・群馬 0 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

首都圏 5 20.0 60.0 60.0 40.0 80.0 80.0 100.0 20.0 20.0 ― ―

新潟 0 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

長野・山梨 1 100.0 100.0 100.0 ― ― ― 100.0 ― 100.0 ― ―

富山・石川・福井 0 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

静岡 0 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

東海 6 33.3 83.3 83.3 66.7 66.7 66.7 100.0 16.7 ― ― ―

関西 4 50.0 75.0 75.0 ― 25.0 50.0 50.0 ― ― ― ―

岡山・広島・山口・鳥取・島根 1 ― 100.0 100.0 ― ― 100.0 100.0 ― ― ― ―

四国 1 100.0 100.0 ― ― 100.0 100.0 100.0 ― ― ― ―

九州 1 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 ― ― ― ―

青森・秋田・岩手
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6．二次会会場の検討行動 

1）二次会会場の検討関与状況 

 

 
 

■二次会会場の検討関与状況（二次会実施者／単一回答） 

関与した まったく関与しなかった 無回答

●凡例

青森・秋田・岩手 2022年調査 (n=21)

2021年調査 (n=21)

2020年調査 (n=105)

2019年調査 (n=109)

2018年調査 (n=111)

2017年調査 (n=162)

2016年調査 (n=102)

都道府県別 青森県 (n=9)

秋田県 (n=4)

岩手県 (n=8)

妻の年齢別 24歳以下 (n=2)

25～29歳 (n=14)

30～34歳 (n=3)

35歳以上 (n=1)

関与した まったく関与しなかった 無回答

●凡例

地域別 全国（推計値）

北海道 (n=28)

青森・秋田・岩手 (n=21)

宮城・山形 (n=21)

福島 (n=17)

茨城・栃木・群馬 (n=23)

首都圏 (n=38)

新潟 (n=20)

長野・山梨 (n=18)

富山・石川・福井 (n=9)

静岡 (n=15)

東海 (n=23)

関西 (n=23)

岡山・広島・山口・鳥取・島根 (n=19)

四国 (n=17)

九州 (n=33)

57.1％

76.2

92.4

81.7

76.6

77.2

80.4

55.6

50.0

62.5

50.0

57.1

66.7

100.0

38.1

23.8

6.7

17.4

21.6

20.4

16.7

44.4

50.0

25.0

50.0

35.7

33.3

―

4.8

―

1.0

0.9

1.8

2.5

2.9

―

―

12.5

―

7.1

―

―

70.9％

60.7

57.1

76.2

58.8

69.6

71.1

80.0

66.7

77.8

53.3

87.0

69.6

78.9

47.1

75.8

25.0

32.1

38.1

23.8

35.3

21.7

23.7

15.0

22.2

22.2

33.3

13.0

30.4

21.1

47.1

21.2

4.0

7.1

4.8

―

5.9

8.7

5.3

5.0

11.1

―

13.3

―

―

―

5.9

3.0
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■二次会会場の決定者（二次会会場の検討に関与した人／単一回答） 

調査数

夫 妻 2

人

で

夫

の

親

妻

の

親

夫

の

友

人

妻

の

友

人

夫

の

友

人

と

妻

の

友

人

夫

の

会

社

関

係

者

妻

の

会

社

関

係

者

そ

の

他

無

回

答

2022年調査 12 16.7 ― 58.3 8.3 ― 8.3 ― 8.3 ― ― ― ―

2021年調査 16 6.3 ― 81.3 6.3 6.3 ― ― ― ― ― ― ―

2020年調査 97 6.2 10.3 74.2 ― 1.0 2.1 2.1 4.1 ― ― ― ―

2019年調査 89 4.5 9.0 77.5 ― ― 2.2 2.2 1.1 ― ― ― 3.4

2018年調査 85 8.2 10.6 71.8 1.2 1.2 3.5 ― 1.2 ― ― ― 2.4

2017年調査 125 9.6 5.6 72.8 ― ― 1.6 3.2 5.6 ― ― ― 1.6

2016年調査 82 15.9 8.5 63.4 ― ― 3.7 2.4 2.4 1.2 ― 1.2 1.2

都道府県別 青森県 5 ― ― 80.0 20.0 ― ― ― ― ― ― ― ―

秋田県 2 50.0 ― 50.0 ― ― ― ― ― ― ― ― ―

岩手県 5 20.0 ― 40.0 ― ― 20.0 ― 20.0 ― ― ― ―

妻の年齢別 24歳以下 1 ― ― 100.0 ― ― ― ― ― ― ― ― ―

25～29歳 8 12.5 ― 62.5 12.5 ― 12.5 ― ― ― ― ― ―

30～34歳 2 50.0 ― ― ― ― ― ― 50.0 ― ― ― ―

35歳以上 1 ― ― 100.0 ― ― ― ― ― ― ― ― ―

調査数

夫 妻 2

人

で

夫

の

親

妻

の

親

夫

の

友

人

妻

の

友

人

夫

の

友

人

と

妻

の

友

人

夫

の

会

社

関

係

者

妻

の

会

社

関

係

者

そ

の

他

無

回

答

地域別 全国（推計値） 8.1 10.7 70.2 1.8 ― 0.6 3.0 3.9 ― ― ― 1.7

北海道 17 ― 5.9 76.5 5.9 ― ― 11.8 ― ― ― ― ―

青森・秋田・岩手 12 16.7 ― 58.3 8.3 ― 8.3 ― 8.3 ― ― ― ―

宮城・山形 16 12.5 12.5 68.8 ― ― ― ― 6.3 ― ― ― ―

福島 10 ― 10.0 70.0 ― ― ― ― ― ― ― ― 20.0

茨城・栃木・群馬 16 18.8 ― 75.0 ― ― ― 6.3 ― ― ― ― ―

首都圏 27 3.7 11.1 81.5 ― ― ― ― 3.7 ― ― ― ―

新潟 16 18.8 25.0 37.5 ― ― 6.3 ― 6.3 ― ― ― 6.3

長野・山梨 12 16.7 ― 66.7 ― ― 8.3 8.3 ― ― ― ― ―

富山・石川・福井 7 14.3 14.3 57.1 ― ― ― ― 14.3 ― ― ― ―

静岡 8 12.5 25.0 62.5 ― ― ― ― ― ― ― ― ―

東海 20 10.0 5.0 75.0 5.0 ― ― ― 5.0 ― ― ― ―

関西 16 6.3 25.0 50.0 6.3 ― ― ― 12.5 ― ― ― ―

岡山・広島・山口・鳥取・島根 15 13.3 6.7 80.0 ― ― ― ― ― ― ― ― ―

四国 8 12.5 ― 87.5 ― ― ― ― ― ― ― ― ―

九州 25 8.0 12.0 60.0 ― ― ― 12.0 ― ― ― ― 8.0

青森・秋田・岩手
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2）二次会会場を決定する際の重視点 

 

 
 

■二次会会場を決定する際の重視点（二次会会場の検討に関与した人／複数回答） 

調査数

挙

式

、
披

露

宴

・

ウ

エ

デ

ィ
ン

グ

パ
ー

テ

ィ
ー

会

場

か

ら

近

い

こ

と

料

理

が

お

い

し

い

こ

と

価

格

が

手

頃

で

あ

る

こ

と

交

通

の

便

が

良

い

こ

と

お

し

ゃ
れ

で

あ

る

こ

と

従

業

員

の

接

客

態

度

が

良

い

こ

と

有

名

な

店

で

あ

る

こ

と

衛

生

面

で

安

心

で

あ

る

こ

と

希

望

す

る

演

出

が

で

き

る

こ

と

内

装

や

設

備

が

良

い

こ

と

特

典

・

サ
ー

ビ

ス

が

あ

る

こ

と

オ

ン

ラ

イ

ン

で

相

談

で

き

る

こ

と

幹

事

が

決

め

た

の

で

よ

く

わ

か

ら

な

い

そ

の

他

無

回

答

2022年調査 12 66.7 50.0 41.7 25.0 16.7 8.3 8.3 8.3 ― ― ― ― ― 8.3 ―

2021年調査 16 56.3 31.3 50.0 43.8 12.5 6.3 12.5 12.5 12.5 12.5 12.5 ― ― 12.5 ―

2020年調査 97 54.6 26.8 49.5 50.5 47.4 9.3 8.2 * 11.3 25.8 14.4 * 3.1 7.2 ―

2019年調査 89 52.8 21.3 51.7 43.8 37.1 12.4 2.2 * 10.1 20.2 22.5 * 2.2 14.6 ―

2018年調査 85 49.4 18.8 44.7 57.6 44.7 8.2 2.4 * 18.8 20.0 20.0 * 2.4 3.5 1.2

2017年調査 125 48.8 21.6 32.8 44.8 28.8 8.8 3.2 * 16.8 24.8 18.4 * 2.4 9.6 0.8

2016年調査 82 48.8 23.2 57.3 46.3 28.0 13.4 4.9 * 6.1 18.3 13.4 * 2.4 8.5 1.2

都道府県別 青森県 5 80.0 40.0 20.0 20.0 20.0 20.0 ― ― ― ― ― ― ― ― ―

秋田県 2 100.0 50.0 50.0 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

岩手県 5 40.0 60.0 60.0 40.0 20.0 ― 20.0 20.0 ― ― ― ― ― 20.0 ―

妻の年齢別 24歳以下 1 100.0 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

25～29歳 8 62.5 37.5 50.0 25.0 12.5 ― ― 12.5 ― ― ― ― ― ― ―

30～34歳 2 50.0 100.0 ― ― ― ― 50.0 ― ― ― ― ― ― 50.0 ―

35歳以上 1 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 ― ― ― ― ― ― ― ― ―

二次会会場別 ホテル・式場の宴会場 3 66.7 33.3 33.3 33.3 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

レストラン 1 ― 100.0 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 100.0 ―

カフェ・バー 1 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 ― ― ― ― ― ― ― ― ―

居酒屋 6 66.7 33.3 50.0 16.7 16.7 ― ― 16.7 ― ― ― ― ― ― ―

パーティースペース 0 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

調査数

挙

式

、
披

露

宴

・

ウ

エ

デ

ィ
ン

グ

パ
ー

テ

ィ
ー

会

場

か

ら

近

い

こ

と

料

理

が

お

い

し

い

こ

と

価

格

が

手

頃

で

あ

る

こ

と

交

通

の

便

が

良

い

こ

と

お

し

ゃ
れ

で

あ

る

こ

と

従

業

員

の

接

客

態

度

が

良

い

こ

と

有

名

な

店

で

あ

る

こ

と

衛

生

面

で

安

心

で

あ

る

こ

と

希

望

す

る

演

出

が

で

き

る

こ

と

内

装

や

設

備

が

良

い

こ

と

特

典

・

サ
ー

ビ

ス

が

あ

る

こ

と

オ

ン

ラ

イ

ン

で

相

談

で

き

る

こ

と

幹

事

が

決

め

た

の

で

よ

く

わ

か

ら

な

い

そ

の

他

無

回

答

地域別 全国（推計値） 49.4 22.1 41.5 50.1 29.3 7.8 1.2 6.6 8.1 18.7 4.9 1.1 0.9 13.5 0.9

北海道 17 41.2 29.4 64.7 82.4 23.5 11.8 ― 5.9 11.8 17.6 5.9 ― ― 5.9 ―

青森・秋田・岩手 12 66.7 50.0 41.7 25.0 16.7 8.3 8.3 8.3 ― ― ― ― ― 8.3 ―

宮城・山形 16 68.8 43.8 43.8 50.0 62.5 18.8 6.3 6.3 6.3 31.3 ― ― ― ― ―

福島 10 30.0 30.0 50.0 30.0 10.0 20.0 ― ― 10.0 10.0 ― ― ― ― 10.0

茨城・栃木・群馬 16 50.0 18.8 37.5 37.5 ― ― 6.3 6.3 ― 6.3 ― ― ― 18.8 ―

首都圏 27 55.6 22.2 29.6 44.4 33.3 7.4 ― 11.1 11.1 29.6 3.7 3.7 ― 14.8 ―

新潟 16 43.8 12.5 18.8 56.3 37.5 6.3 ― 6.3 25.0 37.5 18.8 ― ― 25.0 ―

長野・山梨 12 41.7 25.0 33.3 25.0 16.7 8.3 ― 16.7 8.3 8.3 8.3 ― 16.7 16.7 8.3

富山・石川・福井 7 28.6 14.3 42.9 42.9 42.9 14.3 ― ― ― 14.3 ― ― ― 14.3 ―

静岡 8 62.5 50.0 75.0 62.5 25.0 12.5 ― ― 12.5 12.5 ― ― ― 12.5 ―

東海 20 60.0 30.0 50.0 60.0 50.0 15.0 ― ― ― 15.0 ― ― ― 10.0 ―

関西 16 43.8 25.0 37.5 56.3 37.5 ― ― 6.3 6.3 18.8 18.8 ― ― 12.5 ―

岡山・広島・山口・鳥取・島根 15 26.7 13.3 46.7 40.0 26.7 20.0 6.7 ― 13.3 20.0 13.3 ― ― 26.7 ―

四国 8 50.0 37.5 37.5 37.5 ― ― ― 12.5 12.5 12.5 ― ― ― 12.5 ―

九州 25 44.0 4.0 56.0 60.0 20.0 4.0 ― 4.0 8.0 8.0 ― ― 4.0 12.0 4.0
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3）二次会会場の検討時期 

 

 
 

■二次会会場の検討開始時期と決定時期 

（二次会会場の検討に関与した人のうち、披露宴・ウエディングパーティー実施者のみ／単一回答） 

調査数

披露宴・

ウエディ

ングパー

ティーの

10ヵ月

以上前

披露宴・

ウエディ

ングパー

ティー

の9ヵ月

前

披露宴・

ウエディ

ングパー

ティー

の8ヵ月

前

披露宴・

ウエディ

ングパー

ティー

の7ヵ月

前

披露宴・

ウエディ

ングパー

ティー

の6ヵ月

前

披露宴・

ウエディ

ングパー

ティー

の5ヵ月

前

披露宴・

ウエディ

ングパー

ティー

の4ヵ月

前

披露宴・

ウエディ

ングパー

ティー

の3ヵ月

前

披露宴・

ウエディ

ングパー

ティー

の2ヵ月

前

披露宴・

ウエディ

ングパー

ティー

の1ヵ月

前以内

無回答

平均

・

ヵ月前

2022年調査 検討開始時期 12 8.3 ― ― 8.3 ― ― ― 16.7 16.7 50.0 ― 3.4

決定時期 12 8.3 ― ― ― ― ― ― 8.3 8.3 66.7 8.3 2.2

2021年調査 検討開始時期 15 26.7 ― 6.7 ― 13.3 ― ― 6.7 33.3 13.3 ― 7.2

決定時期 15 20.0 ― ― ― 6.7 13.3 ― 6.7 13.3 26.7 13.3 6.7

2020年調査 検討開始時期 97 14.4 2.1 4.1 2.1 7.2 2.1 8.2 24.7 22.7 7.2 5.2 5.2

決定時期 97 10.3 ― 5.2 2.1 2.1 3.1 5.2 12.4 26.8 27.8 5.2 3.9

2019年調査 検討開始時期 89 7.9 1.1 4.5 1.1 7.9 4.5 13.5 19.1 19.1 15.7 5.6 4.3

決定時期 89 4.5 ― 3.4 1.1 4.5 4.5 11.2 14.6 23.6 25.8 6.7 3.4

2018年調査 検討開始時期 85 7.1 1.2 1.2 ― 7.1 4.7 12.9 21.2 25.9 12.9 5.9 4.0

決定時期 85 3.5 1.2 3.5 ― 4.7 ― 5.9 12.9 23.5 37.6 7.1 2.8

2017年調査 検討開始時期 125 12.0 1.6 1.6 0.8 10.4 8.0 8.0 16.8 20.8 16.8 3.2 4.8

決定時期 125 9.6 ― 1.6 0.8 6.4 3.2 7.2 13.6 24.0 28.8 4.8 3.8

2016年調査 検討開始時期 82 3.7 1.2 2.4 3.7 11.0 1.2 9.8 23.2 26.8 15.9 1.2 3.7

決定時期 82 2.4 1.2 1.2 1.2 3.7 1.2 7.3 17.1 20.7 39.0 4.9 2.6

都道府県別 青森県 検討開始時期 5 20.0 ― ― 20.0 ― ― ― ― 20.0 40.0 ― 5.8

決定時期 5 20.0 ― ― ― ― ― ― ― 20.0 40.0 20.0 4.0

秋田県 検討開始時期 2 ― ― ― ― ― ― ― ― ― 100.0 ― 0.8

決定時期 2 ― ― ― ― ― ― ― ― ― 100.0 ― 0.8

岩手県 検討開始時期 5 ― ― ― ― ― ― ― 40.0 20.0 40.0 ― 2.0

決定時期 5 ― ― ― ― ― ― ― 20.0 ― 80.0 ― 1.4

妻の年齢別 24歳以下 検討開始時期 1 ― ― ― ― ― ― ― ― ― 100.0 ― 1.0

決定時期 1 ― ― ― ― ― ― ― ― ― 100.0 ― 1.0

25～29歳 検討開始時期 8 12.5 ― ― ― ― ― ― 25.0 25.0 37.5 ― 3.8

決定時期 8 12.5 ― ― ― ― ― ― 12.5 12.5 50.0 12.5 2.9

30～34歳 検討開始時期 2 ― ― ― ― ― ― ― ― ― 100.0 ― 1.0

決定時期 2 ― ― ― ― ― ― ― ― ― 100.0 ― 1.0

35歳以上 検討開始時期 1 ― ― ― 100.0 ― ― ― ― ― ― ― 7.0

決定時期 1 ― ― ― ― ― ― ― ― ― 100.0 ― 1.0

調査数

披露宴・

ウエディ

ングパー

ティーの

10ヵ月

以上前

披露宴・

ウエディ

ングパー

ティー

の9ヵ月

前

披露宴・

ウエディ

ングパー

ティー

の8ヵ月

前

披露宴・

ウエディ

ングパー

ティー

の7ヵ月

前

披露宴・

ウエディ

ングパー

ティー

の6ヵ月

前

披露宴・

ウエディ

ングパー

ティー

の5ヵ月

前

披露宴・

ウエディ

ングパー

ティー

の4ヵ月

前

披露宴・

ウエディ

ングパー

ティー

の3ヵ月

前

披露宴・

ウエディ

ングパー

ティー

の2ヵ月

前

披露宴・

ウエディ

ングパー

ティー

の1ヵ月

前以内

無回答

平均

・

ヵ月前

地域別 全国（推計値） 検討開始時期 21.8 1.1 1.1 2.1 4.9 5.1 8.4 10.5 18.8 23.6 2.7 5.7

決定時期 12.6 1.5 1.5 0.8 2.1 2.8 7.0 6.2 16.5 42.9 6.1 3.8

北海道 検討開始時期 17 17.6 ― ― ― ― 5.9 5.9 ― 11.8 58.8 ― 4.9

決定時期 17 11.8 ― 5.9 ― ― ― 5.9 ― 17.6 58.8 ― 3.1

青森・秋田・岩手 検討開始時期 12 8.3 ― ― 8.3 ― ― ― 16.7 16.7 50.0 ― 3.4

決定時期 12 8.3 ― ― ― ― ― ― 8.3 8.3 66.7 8.3 2.2

宮城・山形 検討開始時期 16 12.5 ― ― ― 6.3 6.3 18.8 18.8 12.5 25.0 ― 4.1

決定時期 16 6.3 ― ― ― 12.5 ― 6.3 ― 18.8 56.3 ― 2.7

福島 検討開始時期 9 ― 11.1 ― ― ― ― ― 11.1 22.2 33.3 22.2 2.7

決定時期 9 ― ― ― 11.1 ― ― ― ― 33.3 33.3 22.2 2.0

茨城・栃木・群馬 検討開始時期 15 13.3 6.7 ― ― 6.7 13.3 13.3 6.7 6.7 26.7 6.7 4.7

決定時期 15 6.7 ― ― ― ― 6.7 13.3 13.3 13.3 40.0 6.7 2.0

首都圏 検討開始時期 26 34.6 ― ― 3.8 3.8 7.7 15.4 3.8 19.2 11.5 ― 7.0

決定時期 26 15.4 ― 3.8 ― ― 3.8 11.5 7.7 15.4 30.8 11.5 4.5

新潟 検討開始時期 15 40.0 ― 6.7 ― 6.7 ― 6.7 13.3 13.3 13.3 ― 9.5

決定時期 15 40.0 ― ― ― 6.7 ― ― 13.3 6.7 33.3 ― 8.6

長野・山梨 検討開始時期 12 8.3 ― ― ― ― ― 8.3 41.7 16.7 16.7 8.3 3.3

決定時期 12 ― ― ― ― 8.3 ― ― 8.3 25.0 41.7 16.7 1.9

富山・石川・福井 検討開始時期 7 14.3 ― 14.3 ― 14.3 28.6 ― ― 14.3 14.3 ― 5.5

決定時期 7 14.3 ― ― ― ― ― 14.3 28.6 14.3 28.6 ― 3.4

静岡 検討開始時期 7 14.3 14.3 ― ― ― 14.3 14.3 ― ― 42.9 ― 6.3

決定時期 7 14.3 ― ― ― 14.3 14.3 14.3 ― ― 42.9 ― 5.5

東海 検討開始時期 20 45.0 ― ― ― 10.0 ― 5.0 5.0 20.0 15.0 ― 7.5

決定時期 20 30.0 15.0 ― ― 5.0 5.0 5.0 ― 10.0 30.0 ― 6.6

関西 検討開始時期 16 6.3 ― 6.3 ― 6.3 ― 12.5 31.3 18.8 18.8 ― 4.3

決定時期 16 6.3 ― ― ― 6.3 ― ― 6.3 31.3 50.0 ― 2.6

根 岡山・広島・山口・鳥取・島根 検討開始時期 15 13.3 6.7 ― ― ― 6.7 ― 20.0 26.7 26.7 ― 6.3

根 決定時期 15 13.3 ― ― ― ― ― 6.7 20.0 13.3 46.7 ― 3.9

四国 検討開始時期 8 12.5 ― ― ― 25.0 ― ― 12.5 25.0 25.0 ― 3.9

決定時期 8 ― ― ― ― 12.5 ― 25.0 ― 12.5 50.0 ― 2.4

九州 検討開始時期 25 8.0 ― ― 4.0 4.0 4.0 ― 8.0 24.0 36.0 12.0 3.7

決定時期 25 4.0 ― ― 4.0 ― 4.0 4.0 ― 16.0 60.0 8.0 2.7
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■二次会会場の検討期間 

（二次会会場の検討に関与した人のうち、披露宴・ウエディングパーティー実施者のみ／単一回答） 

調査数

1ヵ月

未満

1～

2ヵ月

未満

2～

3ヵ月

未満

3～

4ヵ月

未満

4～

5ヵ月

未満

5～

6ヵ月

未満

6～

7ヵ月

未満

7～

8ヵ月

未満

8ヵ月

以上
無回答

平均

・

ヵ月間

2022年調査 12 58.3 8.3 8.3 ― ― ― 16.7 ― ― 8.3 1.4

2021年調査 15 46.7 20.0 ― 13.3 ― ― 6.7 ― ― 13.3 1.2

2020年調査 97 36.1 34.0 10.3 4.1 3.1 3.1 ― ― 2.1 7.2 1.3

2019年調査 89 46.1 28.1 7.9 1.1 2.2 1.1 1.1 ― 2.2 10.1 1.0

2018年調査 85 43.5 27.1 5.9 4.7 5.9 1.2 1.2 ― 1.2 9.4 1.2

2017年調査 125 51.2 20.8 9.6 4.0 5.6 ― ― ― 2.4 6.4 1.1

2016年調査 82 50.0 19.5 14.6 4.9 3.7 1.2 ― 1.2 ― 4.9 1.0

都道府県別 青森県 5 40.0 ― ― ― ― ― 40.0 ― ― 20.0 3.0

秋田県 2 100.0 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

岩手県 5 60.0 20.0 20.0 ― ― ― ― ― ― ― 0.6

妻の年齢別 24歳以下 1 100.0 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

25～29歳 8 50.0 12.5 12.5 ― ― ― 12.5 ― ― 12.5 1.3

30～34歳 2 100.0 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

35歳以上 1 ― ― ― ― ― ― 100.0 ― ― ― 6.0

調査数

1ヵ月

未満

1～

2ヵ月

未満

2～

3ヵ月

未満

3～

4ヵ月

未満

4～

5ヵ月

未満

5～

6ヵ月

未満

6～

7ヵ月

未満

7～

8ヵ月

未満

8ヵ月

以上
無回答

平均

・

ヵ月間

地域別 全国（推計値） 53.7 16.3 9.3 1.1 1.2 1.0 1.8 1.4 7.5 6.7 1.8

北海道 17 76.5 5.9 11.8 ― ― ― ― ― 5.9 ― 1.8

青森・秋田・岩手 12 58.3 8.3 8.3 ― ― ― 16.7 ― ― 8.3 1.4

宮城・山形 16 43.8 31.3 ― 12.5 6.3 ― 6.3 ― ― ― 1.4

福島 9 55.6 11.1 11.1 ― ― ― ― ― ― 22.2 0.7

茨城・栃木・群馬 15 46.7 6.7 20.0 6.7 6.7 ― ― ― 6.7 6.7 2.7

首都圏 26 57.7 7.7 3.8 ― ― ― ― ― 19.2 11.5 2.5

新潟 15 53.3 13.3 26.7 6.7 ― ― ― ― ― ― 0.9

長野・山梨 12 16.7 41.7 16.7 ― ― ― 8.3 ― ― 16.7 1.7

富山・石川・福井 7 14.3 28.6 28.6 14.3 ― ― 14.3 ― ― ― 2.1

静岡 7 71.4 ― 14.3 14.3 ― ― ― ― ― ― 0.8

東海 20 55.0 30.0 5.0 ― ― 10.0 ― ― ― ― 1.0

関西 16 37.5 31.3 12.5 ― 6.3 ― ― 12.5 ― ― 1.8

岡山・広島・山口・鳥取・島根 15 53.3 33.3 ― ― ― ― 6.7 ― 6.7 ― 2.4

四国 8 50.0 12.5 25.0 ― ― ― 12.5 ― ― ― 1.5

九州 25 60.0 12.0 12.0 ― ― ― ― ― 4.0 12.0 1.0

▼平均の推移

2016年

調査

2017年

調査

2018年

調査

2019年

調査

2020年

調査

2021年

調査

2022年

調査

検討開始時期（ヵ月前） 3.7 4.8 4.0 4.3 5.2 7.2 3.4

決定時期（ヵ月前） 2.6 3.8 2.8 3.4 3.9 6.7 2.2

検討期間（ヵ月間） 1.0 1.1 1.2 1.0 1.3 1.2 1.4
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4）二次会会場を検討する際に利用した情報源 

 

 
 

■二次会会場を検討する際に利用した情報源（二次会会場の検討に関与した人／複数回答） 

調査数

友

人

・

知

人

の

紹

介

そ

の

他

の

ウ

ェ
ブ

サ

イ

ト

Ｓ

Ｎ

Ｓ

親

の

紹

介

結

婚

情

報

誌

結

婚

情

報

サ

イ

ト

会

場

の

公

式

ホ
ー

ム

ペ
ー

ジ

結

婚

式

場

の

紹

介

（
提

携

）

結

婚

式

場

紹

介

所

勤

務

先

の

紹

介

（
提

携

）

一

般

の

雑

誌

タ

ウ

ン

誌

プ

ロ

デ

ュ
ー

ス

会

社

の

公

式

ホ
ー

ム

ペ
ー

ジ

動

画

サ

イ

ト

チ

ラ

シ

、
折

り

込

み

広

告

ブ

ラ

イ

ダ

ル

イ

ベ

ン

ト

（
結

婚

式

場

）

ブ

ラ

イ

ダ

ル

イ

ベ

ン

ト

（
結

婚

式

場

以

外

）

テ

レ

ビ

Ｃ

Ｍ

ラ

ジ

オ

Ｃ

Ｍ

電

車

内

広

告

Ｄ

Ｍ

共

済

そ

の

他

特

に

利

用

し

て

い

な

い

無

回

答

イ

ン

タ
ー

ネ

ッ
ト

・

計

2022年調査 12 25.0 16.7 16.7 8.3 8.3 8.3 8.3 8.3 8.3 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 8.3 25.0 ― 25.0

2021年調査 16 12.5 25.0 6.3 ― ― ― ― 31.3 6.3 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 6.3 31.3 ― 25.0

2020年調査 97 21.6 27.8 16.5 2.1 4.1 4.1 11.3 20.6 1.0 ― 5.2 1.0 ― ― 2.1 3.1 ― ― ― ― ― ― 2.1 18.6 1.0 45.4

2019年調査 89 20.2 25.8 19.1 1.1 2.2 2.2 7.9 30.3 ― ― 1.1 1.1 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 2.2 23.6 ― 34.8

2018年調査 85 29.4 16.5 8.2 2.4 4.7 5.9 4.7 27.1 ― ― 1.2 2.4 ― ― ― 4.7 1.2 ― ― ― ― ― 4.7 15.3 1.2 30.6

都道府県別 青森県 5 ― 40.0 40.0 20.0 20.0 20.0 ― 20.0 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 20.0 ― ― 40.0

秋田県 2 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 100.0 ― ―

岩手県 5 60.0 ― ― ― ― ― 20.0 ― 20.0 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 20.0 ― 20.0

妻の年齢別 24歳以下 1 ― 100.0 100.0 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 100.0

25～29歳 8 25.0 12.5 12.5 12.5 12.5 12.5 12.5 12.5 12.5 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 25.0 ― 25.0

30～34歳 2 50.0 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 50.0 ― ―

35歳以上 1 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 100.0 ― ― ―
 ※「インターネット・計」：「結婚情報サイト」「会場の公式ホームページ」「プロデュース会社の公式ホームページ」「動画サイト」「その他のウェ ブサイト」「SNS」のいずれかを回答した人を集計

 ＜参考＞2017年調査は選択肢が異なるため

調査数

親

の

紹

介

友

人

・

知

人

の

紹

介

勤

務

先

の

紹

介

（
提

携

）

結

婚

情

報

誌

一

般

の

雑

誌

タ

ウ

ン

誌

S

N

S

S

N

S

以

外

の

イ

ン

タ
ー

ネ

ッ
ト

結

婚

式

場

の

カ

ウ

ン

タ
ー

チ

ラ

シ

、
折

り

込

み

広

告 ブ

ラ

イ

ダ

ル

フ

ェ
ア

等

の

催

物

結

婚

式

場

紹

介

所

テ

レ

ビ

Ｃ

Ｍ

ラ

ジ

オ

Ｃ

Ｍ

電

車

内

広

告

Ｄ

Ｍ

共

済

そ

の

他

特

に

利

用

し

て

い

な

い

無

回

答

イ

ン

タ
ー

ネ

ッ
ト

・

計

青森・秋田・岩手 2017年調査 125 0.8 15.2 0.8 2.4 ― 0.8 5.6 20.0 6.4 2.4 3.2 8.8 ― ― ― ― ― 4.0 40.0 1.6 21.6

※「インターネット・計」：「SNS」「SNS以外のインターネット」のいずれかを回答した人を集計

調査数

友

人

・

知

人

の

紹

介

そ

の

他

の

ウ

ェ
ブ

サ

イ

ト

Ｓ

Ｎ

Ｓ

親

の

紹

介

結

婚

情

報

誌

結

婚

情

報

サ

イ

ト

会

場

の

公

式

ホ
ー

ム

ペ
ー

ジ

結

婚

式

場

の

紹

介

（
提

携

）

結

婚

式

場

紹

介

所

勤

務

先

の

紹

介

（
提

携

）

一

般

の

雑

誌

タ

ウ

ン

誌

プ

ロ

デ

ュ
ー

ス

会

社

の

公

式

ホ
ー

ム

ペ
ー

ジ

動

画

サ

イ

ト

チ

ラ

シ

、
折

り

込

み

広

告

ブ

ラ

イ

ダ

ル

イ

ベ

ン

ト

（
結

婚

式

場

）

ブ

ラ

イ

ダ

ル

イ

ベ

ン

ト

（
結

婚

式

場

以

外

）

テ

レ

ビ

Ｃ

Ｍ

ラ

ジ

オ

Ｃ

Ｍ

電

車

内

広

告

Ｄ

Ｍ

共

済

そ

の

他

特

に

利

用

し

て

い

な

い

無

回

答

イ

ン

タ
ー

ネ

ッ
ト

・

計

地域別 全国（推計値） 17.9 17.0 17.6 3.6 3.1 7.0 9.2 16.6 3.6 0.2 0.6 ― 3.1 0.4 0.4 1.2 0.1 ― ― ― ― ― 4.0 23.7 0.6 40.1

北海道 17 52.9 11.8 5.9 5.9 5.9 5.9 17.6 11.8 ― ― ― ― 5.9 ― 5.9 ― ― ― ― ― ― ― 5.9 5.9 ― 35.3

青森・秋田・岩手 12 25.0 16.7 16.7 8.3 8.3 8.3 8.3 8.3 8.3 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 8.3 25.0 ― 25.0

宮城・山形 16 25.0 18.8 6.3 6.3 6.3 6.3 6.3 12.5 ― ― ― ― ― ― ― 6.3 6.3 ― ― ― ― ― 6.3 31.3 ― 25.0

福島 10 50.0 30.0 ― 10.0 ― ― 20.0 20.0 ― 10.0 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 10.0 10.0 ― 30.0

茨城・栃木・群馬 16 31.3 ― 18.8 ― 6.3 6.3 6.3 31.3 ― ― ― ― ― 6.3 ― ― ― ― ― ― ― ― ― 25.0 ― 25.0

首都圏 27 14.8 11.1 22.2 3.7 ― 7.4 3.7 29.6 7.4 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 22.2 ― 33.3

新潟 16 25.0 12.5 6.3 6.3 6.3 6.3 6.3 25.0 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 12.5 43.8 ― 12.5

長野・山梨 12 16.7 ― 16.7 ― ― ― ― 41.7 ― ― ― ― 8.3 ― ― ― ― ― ― ― ― ― 16.7 16.7 ― 16.7

富山・石川・福井 7 42.9 ― 14.3 ― ― ― ― 28.6 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 14.3 28.6 ― 14.3

静岡 8 12.5 25.0 37.5 12.5 ― ― 12.5 12.5 ― ― ― ― ― ― 12.5 ― ― ― ― ― ― ― ― 25.0 ― 50.0

東海 20 10.0 15.0 20.0 ― 15.0 25.0 25.0 10.0 10.0 ― ― ― 20.0 ― ― ― ― ― ― ― ― ― 5.0 25.0 ― 50.0

関西 16 6.3 31.3 12.5 6.3 ― ― 6.3 ― ― ― ― ― ― ― ― 6.3 ― ― ― ― ― ― 12.5 25.0 ― 50.0

岡山・広島・山口・鳥取・島根 15 6.7 33.3 26.7 ― 6.7 6.7 13.3 ― ― ― ― ― ― ― ― 6.7 ― ― ― ― ― ― 6.7 20.0 ― 66.7

四国 8 12.5 25.0 12.5 ― ― ― ― 25.0 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 37.5 ― 25.0

九州 25 16.0 24.0 16.0 4.0 ― 4.0 12.0 4.0 ― ― 4.0 ― 4.0 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 28.0 4.0 56.0
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5）二次会会場を探す際に検討した店舗数 

 

 
 

■二次会会場を探す際に検討した店舗数（二次会会場の検討に関与した人／単一回答） 

調査数

1店舗 2店舗 3店舗 4店舗 5店舗以上 無回答

平均

・

店舗

2022年調査 12 66.7 25.0 8.3 ― ― ― 1.4

2021年調査 16 56.3 25.0 18.8 ― ― ― 1.6

2020年調査 97 46.4 22.7 23.7 1.0 4.1 2.1 1.9

2019年調査 89 50.6 29.2 13.5 1.1 4.5 1.1 1.9

2018年調査 85 44.7 21.2 25.9 1.2 5.9 1.2 2.0

2017年調査 125 53.6 15.2 16.8 5.6 7.2 1.6 2.0

2016年調査 82 53.7 15.9 17.1 8.5 3.7 1.2 1.9

都道府県別 青森県 5 80.0 20.0 ― ― ― ― 1.2

秋田県 2 50.0 50.0 ― ― ― ― 1.5

岩手県 5 60.0 20.0 20.0 ― ― ― 1.6

妻の年齢別 24歳以下 1 ― 100.0 ― ― ― ― 2.0

25～29歳 8 62.5 25.0 12.5 ― ― ― 1.5

30～34歳 2 100.0 ― ― ― ― ― 1.0

35歳以上 1 100.0 ― ― ― ― ― 1.0
 ※利用店舗を含む

※2017年調査からは「来店およびウェブ上で検討した店舗数も含める」旨の注釈を追加している

調査数

1店舗 2店舗 3店舗 4店舗 5店舗以上 無回答

平均

・

店舗

地域別 全国（推計値） 63.9 17.4 12.8 1.6 3.5 0.8 1.7

北海道 17 52.9 29.4 11.8 5.9 ― ― 1.7

青森・秋田・岩手 12 66.7 25.0 8.3 ― ― ― 1.4

宮城・山形 16 62.5 18.8 6.3 6.3 6.3 ― 1.8

福島 10 30.0 10.0 20.0 10.0 20.0 10.0 2.9

茨城・栃木・群馬 16 93.8 ― 6.3 ― ― ― 1.1

首都圏 27 66.7 14.8 18.5 ― ― ― 1.5

新潟 16 75.0 ― 12.5 12.5 ― ― 1.6

長野・山梨 12 58.3 16.7 16.7 ― 8.3 ― 2.3

富山・石川・福井 7 71.4 28.6 ― ― ― ― 1.3

静岡 8 62.5 12.5 12.5 ― 12.5 ― 1.9

東海 20 65.0 10.0 10.0 ― 15.0 ― 2.0

関西 16 56.3 25.0 12.5 ― 6.3 ― 1.8

岡山・広島・山口・鳥取・島根 15 40.0 33.3 6.7 13.3 6.7 ― 2.1

四国 8 75.0 12.5 ― ― 12.5 ― 2.3

九州 25 64.0 20.0 12.0 ― ― 4.0 1.5
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6）二次会会場を探す際に訪問した店舗数 

 

 
 

■二次会会場を探す際に訪問した店舗数（二次会会場の検討に関与した人／単一回答） 

調査数

1店舗 2店舗 3店舗 4店舗 5店舗以上 無回答

平均

・

店舗

2022年調査 12 100.0 ― ― ― ― ― 1.0

2021年調査 16 100.0 ― ― ― ― ― 1.0

2020年調査 97 81.4 12.4 4.1 1.0 ― 1.0 1.2

2019年調査 89 80.9 13.5 5.6 ― ― ― 1.2

2018年調査 85 83.5 9.4 4.7 ― 1.2 1.2 1.2

2017年調査 125 84.8 9.6 1.6 2.4 ― 1.6 1.2

2016年調査 82 70.7 18.3 7.3 ― 1.2 2.4 1.4

都道府県別 青森県 5 100.0 ― ― ― ― ― 1.0

秋田県 2 100.0 ― ― ― ― ― 1.0

岩手県 5 100.0 ― ― ― ― ― 1.0

妻の年齢別 24歳以下 1 100.0 ― ― ― ― ― 1.0

25～29歳 8 100.0 ― ― ― ― ― 1.0

30～34歳 2 100.0 ― ― ― ― ― 1.0

35歳以上 1 100.0 ― ― ― ― ― 1.0

調査数

1店舗 2店舗 3店舗 4店舗 5店舗以上 無回答

平均

・

店舗

地域別 全国（推計値） 82.8 10.3 2.1 ― 0.5 4.3 1.2

北海道 17 88.2 ― 5.9 ― ― 5.9 1.1

青森・秋田・岩手 12 100.0 ― ― ― ― ― 1.0

宮城・山形 16 75.0 25.0 ― ― ― ― 1.3

福島 10 80.0 ― 10.0 ― ― 10.0 1.2

茨城・栃木・群馬 16 100.0 ― ― ― ― ― 1.0

首都圏 27 88.9 3.7 3.7 ― ― 3.7 1.1

新潟 16 93.8 6.3 ― ― ― ― 1.1

長野・山梨 12 83.3 8.3 ― ― ― 8.3 1.1

富山・石川・福井 7 71.4 14.3 ― ― ― 14.3 1.2

静岡 8 87.5 12.5 ― ― ― ― 1.1

東海 20 75.0 15.0 5.0 ― 5.0 ― 1.5

関西 16 62.5 31.3 ― ― ― 6.3 1.3

岡山・広島・山口・鳥取・島根 15 53.3 40.0 ― ― ― 6.7 1.4

四国 8 87.5 12.5 ― ― ― ― 1.1

九州 25 88.0 4.0 ― ― ― 8.0 1.0
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7）二次会を実施しなかった理由 

 

 
 

■二次会を実施しなかった理由（二次会を実施しなかった人／複数回答） 

調査数

社

会

情

勢

（
感

染

症

等

）
を

踏

ま

え

て

親

族

の

み

だ

っ
た

か

ら

呼

び

た

い

列

席

者

は

挙

式

、
披

露

宴

・

ウ

エ

デ

ィ
ン

グ

パ

ー

テ

ィ
ー

で

呼

ん

だ

の

で

必

要

を

感

じ

な

か

っ
た

か

ら

予

算

が

な

か

っ
た

か

ら

妊

娠

し

て

い

た

か

ら

遠

方

の

列

席

者

が

多

か

っ
た

か

ら

準

備

が

面

倒

だ

っ
た

か

ら

二

次

会

を

行

う

時

間

が

な

か

っ
た

か

ら

二

次

会

を

す

る

意

味

が

わ

か

ら

な

か

っ

た

か

ら

日

時

の

都

合

の

た

め

二

次

会

を

検

討

す

る

時

間

が

な

か

っ
た

か

ら

以

前

参

加

し

た

二

次

会

が

面

白

く

な

か

っ
た

か

ら

気

に

入

っ
た

会

場

が

な

か

っ
た

か

ら

幹

事

を

頼

め

る

友

人

が

い

な

か

っ
た

か

ら 誰

に

も

二

次

会

を

勧

め

ら

れ

な

か

っ
た

か

ら

そ

の

他

無

回

答

2022年調査 160 71.9 33.1 10.6 5.6 5.6 5.0 3.8 3.8 2.5 1.9 1.3 0.6 ― ― ― 2.5 1.9

2021年調査 92 71.7 29.3 7.6 3.3 6.5 1.1 5.4 1.1 3.3 ― 1.1 1.1 1.1 2.2 ― 12.0 8.7

都道府県別 青森県 42 88.1 26.2 7.1 16.7 2.4 7.1 2.4 4.8 2.4 ― ― ― ― ― ― 4.8 ―

秋田県 54 55.6 44.4 13.0 1.9 5.6 3.7 5.6 3.7 3.7 5.6 ― 1.9 ― ― ― ― 1.9

岩手県 64 75.0 28.1 10.9 1.6 7.8 4.7 3.1 3.1 1.6 ― 3.1 ― ― ― ― 3.1 3.1

妻の年齢別 24歳以下 20 80.0 25.0 5.0 ― 10.0 ― ― 5.0 5.0 ― ― ― ― ― ― 5.0 ―

25～29歳 89 71.9 29.2 7.9 3.4 6.7 4.5 4.5 3.4 3.4 2.2 1.1 1.1 ― ― ― 1.1 1.1

30～34歳 35 68.6 48.6 17.1 11.4 2.9 11.4 5.7 5.7 ― 2.9 2.9 ― ― ― ― 5.7 2.9

35歳以上 16 68.8 31.3 18.8 12.5 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 6.3

＜参考＞2020年調査までは選択肢が異なるため

調査数

予

算

が

な

か

っ
た

か

ら

以

前

参

加

し

た

二

次

会

が

面

白

く

な

か

っ
た

か

ら

気

に

入

っ
た

会

場

が

な

か

っ
た

か

ら

準

備

が

面

倒

だ

っ
た

か

ら

幹

事

を

頼

め

る

友

人

が

い

な

か

っ
た

か

ら 二

次

会

を

検

討

す

る

時

間

が

な

か

っ
た

か

ら

二

次

会

を

行

う

時

間

が

な

か

っ
た

か

ら

二

次

会

を

す

る

意

味

が

わ

か

ら

な

か

っ

た

か

ら

誰

に

も

二

次

会

を

勧

め

ら

れ

な

か

っ
た

か

ら

呼

び

た

い

列

席

者

は

挙

式

、
披

露

宴

・

ウ

エ

デ

ィ
ン

グ

パ
ー

テ

ィ
で

呼

ん

だ

の

で

必

要

を

感

じ

な

か

っ
た

か

ら

遠

方

の

列

席

者

が

多

か

っ
た

か

ら

妊

娠

し

て

い

た

か

ら

日

時

の

都

合

の

た

め

親

族

の

み

だ

っ
た

か

ら

そ

の

他

無

回

答

2020年調査 43 9.3 14.0 ― 14.0 4.7 4.7 2.3 11.6 ― 30.2 18.6 7.0 14.0 27.9 20.9 9.3

2019年調査 37 2.7 2.7 ― 29.7 ― 10.8 16.2 10.8 ― 32.4 29.7 5.4 13.5 32.4 10.8 2.7

2018年調査 39 12.8 7.7 5.1 17.9 12.8 7.7 23.1 15.4 2.6 33.3 25.6 2.6 15.4 25.6 12.8 2.6

2017年調査 49 6.1 4.1 ― 12.2 4.1 ― 12.2 6.1 2.0 28.6 22.4 6.1 16.3 32.7 14.3 2.0

2016年調査 35 ― 2.9 ― 17.1 2.9 2.9 8.6 17.1 ― 25.7 17.1 2.9 14.3 17.1 2.9 22.9

調査数

社

会

情

勢

（
感

染

症

等

）
を

踏

ま

え

て

親

族

の

み

だ

っ
た

か

ら

呼

び

た

い

列

席

者

は

挙

式

、
披

露

宴

・

ウ

エ

デ

ィ
ン

グ

パ
ー

テ

ィ
ー

で

呼

ん

だ

の

で

必

要

を

感

じ

な

か

っ
た

か

ら

予

算

が

な

か

っ
た

か

ら

妊

娠

し

て

い

た

か

ら

遠

方

の

列

席

者

が

多

か

っ
た

か

ら

準

備

が

面

倒

だ

っ
た

か

ら

二

次

会

を

行

う

時

間

が

な

か

っ
た

か

ら

二

次

会

を

す

る

意

味

が

わ

か

ら

な

か

っ

た

か

ら

日

時

の

都

合

の

た

め

二

次

会

を

検

討

す

る

時

間

が

な

か

っ
た

か

ら

以

前

参

加

し

た

二

次

会

が

面

白

く

な

か

っ
た

か

ら

気

に

入

っ
た

会

場

が

な

か

っ
た

か

ら

幹

事

を

頼

め

る

友

人

が

い

な

か

っ
た

か

ら 誰

に

も

二

次

会

を

勧

め

ら

れ

な

か

っ
た

か

ら

そ

の

他

無

回

答

地域別 全国（推計値） 72.5 20.2 18.7 5.2 3.3 6.8 8.3 4.2 7.3 2.0 1.8 2.2 0.2 1.0 0.7 3.7 4.9

北海道 198 74.2 19.7 13.1 3.5 3.0 4.5 2.5 4.0 6.1 2.0 1.5 2.0 1.0 1.5 1.0 4.0 5.1

青森・秋田・岩手 160 71.9 33.1 10.6 5.6 5.6 5.0 3.8 3.8 2.5 1.9 1.3 0.6 ― ― ― 2.5 1.9

宮城・山形 190 70.5 28.4 9.5 5.3 3.2 6.8 6.3 4.2 6.3 1.6 0.5 2.1 ― 0.5 0.5 4.2 6.8

福島 126 69.8 30.2 7.1 6.3 3.2 5.6 8.7 4.0 2.4 0.8 ― ― ― ― 0.8 5.6 2.4

茨城・栃木・群馬 211 73.5 24.6 17.1 3.3 2.4 8.5 7.1 4.7 4.7 1.4 1.4 0.9 ― 0.5 0.9 5.2 5.7

首都圏 472 73.5 17.4 23.7 4.9 2.3 7.0 10.2 4.4 8.5 1.3 1.5 4.0 0.2 1.3 0.2 3.8 5.3

新潟 153 71.2 22.9 10.5 4.6 3.9 4.6 9.8 3.9 3.3 0.7 2.6 2.0 1.3 0.7 ― 3.3 5.2

長野・山梨 156 68.6 25.0 17.3 3.2 3.8 5.1 6.4 3.8 6.4 1.9 1.9 1.9 ― 1.3 0.6 1.9 8.3

富山・石川・福井 196 69.9 14.8 17.9 9.2 6.1 5.1 9.7 2.0 8.7 0.5 0.5 0.5 ― 1.0 ― 4.6 4.6

静岡 181 73.5 16.6 12.2 5.0 3.9 5.0 11.0 2.2 5.0 0.6 1.1 2.2 ― 1.1 ― 3.9 8.3

東海 367 68.7 17.4 21.5 7.6 2.7 7.4 9.8 4.1 11.4 1.4 1.9 1.9 ― 1.1 ― 2.5 3.5

関西 406 67.7 23.2 19.7 4.2 3.7 6.2 6.9 4.9 7.4 3.0 2.5 1.2 0.2 0.7 1.5 4.2 5.9

岡山・広島・山口・鳥取・島根 253 77.9 20.9 14.2 5.9 5.5 7.9 8.3 4.3 5.1 2.8 2.8 0.8 0.4 1.6 1.2 3.6 5.5

四国 183 71.0 27.3 12.0 2.2 3.8 6.6 8.2 4.4 3.3 1.1 0.5 ― ― 0.5 1.6 4.9 3.8

九州 269 80.7 18.2 11.5 5.9 4.1 8.2 6.7 3.3 5.6 4.8 2.2 1.9 ― 0.7 1.1 3.0 3.0

青森・秋田・岩手
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1．新婚旅行の実施状況 

1）新婚旅行の実施状況 

 

 
 

■新婚旅行の実施状況（全体／単一回答） 

行った（行く予定で

申込み済み）

行く予定だが

申込みはまだ

行かなかった

（行かない）
無回答

●凡例

青森・秋田・岩手 2022年調査 (n=182) 65.9

2021年調査 (n=113) 68.1

2020年調査 (n=149) 80.5

2019年調査 (n=147) 80.3

2018年調査 (n=150) 83.3

2017年調査 (n=212) 82.1

2016年調査 (n=139) 85.6

都道府県別 青森県 (n=52) 59.6

秋田県 (n=58) 72.4

岩手県 (n=72) 65.3

妻の年齢別 24歳以下 (n=22) 63.6

25～29歳 (n=103) 64.1

30～34歳 (n=38) 73.7

35歳以上 (n=18) 61.1

行った（行く予定で

申込み済み）

行く予定だが

申込みはまだ

行かなかった

（行かない）
無回答

●凡例

地域別 全国（推計値） 66.9

北海道 (n=232) 63.8

青森・秋田・岩手 (n=182) 65.9

宮城・山形 (n=212) 63.2

福島 (n=143) 64.3

茨城・栃木・群馬 (n=235) 68.1

首都圏 (n=513) 66.7

新潟 (n=173) 64.2

長野・山梨 (n=174) 65.5

富山・石川・福井 (n=205) 60.5

静岡 (n=196) 66.8

東海 (n=390) 69.0

関西 (n=434) 72.1

岡山・広島・山口・鳥取・島根 (n=272) 62.9

四国 (n=200) 60.0

九州 (n=304) 65.1

行った・

行く

予定

・

計

行った・

行く

予定

・

計

27.5％

25.7

67.1

67.3

71.3

70.3

79.1

23.1

29.3

29.2

31.8

25.2

36.8

16.7

38.5

42.5

13.4

12.9

12.0

11.8

6.5

36.5

43.1

36.1

31.8

38.8

36.8

44.4

34.1

31.0

19.5

19.7

16.0

17.5

12.9

40.4

27.6

34.7

36.4

35.9

26.3

38.9

―

0.9

―

―

0.7

0.5

1.4

―

―

―

―

―

―

―

34.9％

35.3

27.5

33.0

29.4

41.7

33.1

30.6

35.6

32.7

35.2

39.5

40.1

27.2

21.0

35.9

32.0

28.4

38.5

30.2

35.0

26.4

33.5

33.5

29.9

27.8

31.6

29.5

32.0

35.7

39.0

29.3

32.5

35.3

34.1

36.3

35.7

31.9

32.7

35.8

33.9

38.5

33.2

30.3

27.2

36.8

39.5

33.9

0.6

0.9

―

0.5

―

―

0.6

―

0.6

1.0

―

0.8

0.7

0.4

0.5

1.0
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2）新婚旅行の出発のタイミング 

 

 
 

■新婚旅行の出発のタイミング（新婚旅行実施または申込み済み者／単一回答） 

調査数

結

婚

式

の

前

結

婚

式

を

兼

ね

て

結

婚

式

の

当

日

結

婚

式

の

翌

日

結

婚

式

の

翌

々

日

か

ら

1

ヵ
月

未

満

結

婚

式

の

後

1

ヵ
月
～

3

ヵ
月

未

満

結

婚

式

の

後

3

ヵ
月
～

半

年

未

満

結

婚

式

か

ら

半

年

以

上

後

無

回

答

2022年調査 50 16.0 ― 2.0 14.0 26.0 16.0 12.0 14.0 ―

2021年調査 29 55.2 ― ― 10.3 13.8 6.9 10.3 3.4 ―

2020年調査 100 14.0 7.0 1.0 14.0 21.0 27.0 15.0 1.0 ―

2019年調査 99 21.2 2.0 2.0 15.2 25.3 14.1 11.1 8.1 1.0

2018年調査 107 15.0 0.9 ― 13.1 18.7 19.6 22.4 9.3 0.9

2017年調査 149 7.4 2.7 ― 17.4 29.5 18.8 15.4 8.7 ―

2016年調査 110 14.5 4.5 2.7 13.6 24.5 20.0 9.1 10.9 ―

都道府県別 青森県 12 25.0 ― ― 16.7 41.7 16.7 ― ― ―

秋田県 17 5.9 ― ― 5.9 23.5 29.4 23.5 11.8 ―

岩手県 21 19.0 ― 4.8 19.0 19.0 4.8 9.5 23.8 ―

妻の年齢別 24歳以下 7 42.9 ― ― 14.3 28.6 ― ― 14.3 ―

25～29歳 26 11.5 ― 3.8 15.4 23.1 11.5 19.2 15.4 ―

30～34歳 14 14.3 ― ― 14.3 28.6 21.4 7.1 14.3 ―

35歳以上 3 ― ― ― ― 33.3 66.7 ― ― ―

調査数

結

婚

式

の

前

結

婚

式

を

兼

ね

て

結

婚

式

の

当

日

結

婚

式

の

翌

日

結

婚

式

の

翌

々

日

か

ら

1

ヵ
月

未

満

結

婚

式

の

後

1

ヵ
月
～

3

ヵ
月

未

満

結

婚

式

の

後

3

ヵ
月
～

半

年

未

満

結

婚

式

か

ら

半

年

以

上

後

無

回

答

地域別 全国（推計値） 18.8 4.3 1.5 15.3 20.0 15.2 13.8 10.6 0.5

北海道 82 18.3 7.3 2.4 15.9 22.0 7.3 17.1 9.8 ―

青森・秋田・岩手 50 16.0 ― 2.0 14.0 26.0 16.0 12.0 14.0 ―

宮城・山形 70 14.3 4.3 ― 14.3 18.6 20.0 17.1 11.4 ―

福島 42 19.0 4.8 ― 26.2 7.1 19.0 11.9 11.9 ―

茨城・栃木・群馬 98 13.3 2.0 1.0 12.2 36.7 17.3 6.1 11.2 ―

首都圏 170 22.9 2.9 1.2 14.7 17.1 15.3 14.1 10.6 1.2

新潟 53 15.1 7.5 1.9 22.6 22.6 13.2 9.4 7.5 ―

長野・山梨 62 12.9 ― 1.6 24.2 17.7 9.7 17.7 16.1 ―

富山・石川・福井 67 16.4 1.5 1.5 22.4 22.4 14.9 9.0 11.9 ―

静岡 69 15.9 2.9 ― 13.0 24.6 8.7 21.7 11.6 1.4

東海 154 18.2 7.1 1.3 14.3 18.2 12.3 16.9 11.0 0.6

関西 174 18.4 5.7 2.3 16.7 16.1 15.5 13.8 11.5 ―

岡山・広島・山口・鳥取・島根 74 8.1 4.1 2.7 24.3 24.3 27.0 8.1 1.4 ―

四国 42 26.2 7.1 2.4 7.1 9.5 14.3 21.4 11.9 ―

九州 109 18.3 4.6 0.9 10.1 26.6 15.6 13.8 10.1 ―

青森・秋田・岩手
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60
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2．新婚旅行の内容 

1）旅行先 

 

 
 

■旅行先（新婚旅行実施または申込み済み者／複数回答） 

調査数

オ
ー

ス

ト

ラ

リ

ア

・

ニ

ュ
ー

ジ
ー

ラ

ン

ド

ヨ
ー

ロ

ッ
パ

ア

メ

リ

カ

ハ

ワ

イ

グ

ア

ム

サ

イ

パ

ン

ア

ジ

ア

（
ビ
ー

チ

含

む

）

南

太

平

洋

ビ
ー

チ

イ

ン

ド

洋

ビ
ー

チ

カ

ナ

ダ

カ

リ

ブ

そ

の

他

海

外

東

京

周

辺

北

海

道

周

辺

九

州

周

辺

関

西

周

辺

沖

縄

周

辺

そ

の

他

日

本

国

内

無

回

答

海

外

・

計

日

本

国

内

・

計

2022年調査 50 ― ― ― 4.0 ― ― ― 2.0 ― ― ― ― 10.0 6.0 14.0 4.0 16.0 54.0 ― 6.0 94.0

2021年調査 29 ― ― ― 3.4 10.3 ― ― ― 3.4 ― ― ― 6.9 3.4 ― 17.2 20.7 48.3 ― 17.2 86.2

2020年調査 100 6.0 9.0 2.0 32.0 4.0 ― 8.0 1.0 1.0 ― 1.0 3.0 10.0 4.0 4.0 4.0 14.0 8.0 ― 66.0 38.0

2019年調査 99 1.0 4.0 5.1 26.3 8.1 ― 7.1 ― 2.0 ― ― 3.0 14.1 2.0 3.0 12.1 15.2 8.1 ― 55.6 47.5

2018年調査 107 1.9 4.7 1.9 29.0 6.5 ― 5.6 0.9 ― 0.9 ― 1.9 11.2 8.4 2.8 11.2 14.0 6.5 ― 52.3 48.6

2017年調査 149 1.3 6.0 6.0 28.2 4.0 ― 2.7 0.7 2.0 0.7 0.7 1.3 14.1 3.4 3.4 10.7 18.1 8.7 0.7 53.0 49.0

2016年調査 110 3.6 10.0 2.7 26.4 8.2 ― 2.7 ― 0.9 ― ― 1.8 7.3 1.8 3.6 10.9 16.4 8.2 ― 56.4 44.5

都道府県別 青森県 12 ― ― ― 8.3 ― ― ― 8.3 ― ― ― ― 16.7 ― 8.3 8.3 16.7 58.3 ― 16.7 83.3

秋田県 17 ― ― ― 5.9 ― ― ― ― ― ― ― ― 11.8 11.8 11.8 ― 17.6 52.9 ― 5.9 94.1

岩手県 21 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 4.8 4.8 19.0 4.8 14.3 52.4 ― ― 100.0

妻の年齢別 24歳以下 7 ― ― ― 14.3 ― ― ― ― ― ― ― ― 14.3 ― ― 14.3 ― 57.1 ― 14.3 85.7

25～29歳 26 ― ― ― ― ― ― ― 3.8 ― ― ― ― 7.7 11.5 15.4 ― 19.2 50.0 ― 3.8 96.2

30～34歳 14 ― ― ― 7.1 ― ― ― ― ― ― ― ― 14.3 ― 21.4 7.1 21.4 50.0 ― 7.1 92.9

35歳以上 3 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 100.0 ― ― 100.0
 ※「海外・計」：海外の国・地域のいずれかを回答した人を集計

※「日本国内・計」：日本国内の地域のいずれかを回答した人を集計

調査数

オ
ー

ス

ト

ラ

リ

ア

・

ニ

ュ
ー

ジ
ー

ラ

ン

ド

ヨ
ー

ロ

ッ
パ

ア

メ

リ

カ

ハ

ワ

イ

グ

ア

ム

サ

イ

パ

ン

ア

ジ

ア

（
ビ
ー

チ

含

む

）

南

太

平

洋

ビ
ー

チ

イ

ン

ド

洋

ビ
ー

チ

カ

ナ

ダ

カ

リ

ブ

そ

の

他

海

外

東

京

周

辺

北

海

道

周

辺

九

州

周

辺

関

西

周

辺

沖

縄

周

辺

そ

の

他

日

本

国

内

無

回

答

海

外

・

計

日

本

国

内

・

計

地域別 全国（推計値） 0.2 1.8 0.5 1.6 0.2 ― 0.0 0.1 ― ― 0.2 0.3 11.1 15.9 13.9 7.9 29.6 25.7 0.1 4.6 96.1

北海道 82 ― ― 1.2 2.4 ― ― ― ― ― ― ― 2.4 11.0 29.3 14.6 6.1 37.8 12.2 1.2 4.9 96.3

青森・秋田・岩手 50 ― ― ― 4.0 ― ― ― 2.0 ― ― ― ― 10.0 6.0 14.0 4.0 16.0 54.0 ― 6.0 94.0

宮城・山形 70 ― 2.9 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 8.6 8.6 5.7 2.9 32.9 38.6 1.4 2.9 95.7

福島 42 ― ― 4.8 7.1 ― ― ― ― ― ― ― ― 4.8 7.1 16.7 11.9 19.0 42.9 ― 11.9 88.1

茨城・栃木・群馬 98 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 15.3 14.3 9.2 3.1 24.5 37.8 ― ― 100.0

首都圏 170 0.6 4.7 1.2 1.8 ― ― ― ― ― ― 0.6 ― 10.6 11.2 11.2 8.2 37.1 22.4 ― 8.2 92.9

新潟 53 ― ― ― 3.8 ― ― ― ― ― ― ― 3.8 7.5 9.4 9.4 7.5 3.8 58.5 ― 7.5 94.3

長野・山梨 62 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 17.7 6.5 9.7 3.2 24.2 43.5 ― ― 100.0

富山・石川・福井 67 ― 1.5 ― 1.5 ― ― ― ― ― ― ― ― 7.5 6.0 6.0 1.5 20.9 58.2 ― 3.0 98.5

静岡 69 ― ― ― 7.2 ― ― ― ― ― ― ― ― 7.2 11.6 11.6 4.3 18.8 42.0 ― 7.2 92.8

東海 154 ― ― 0.6 1.9 0.6 ― ― ― ― ― ― ― 5.8 18.8 11.7 7.8 31.2 29.2 ― 2.6 97.4

関西 174 ― 1.1 ― 1.1 0.6 ― ― ― ― ― ― ― 15.5 23.0 12.1 9.8 30.5 15.5 ― 2.9 98.3

岡山・広島・山口・鳥取・島根 74 ― ― ― 1.4 ― ― ― ― ― ― ― ― 5.4 17.6 18.9 13.5 17.6 36.5 ― 1.4 98.6

四国 42 ― ― ― ― ― ― 2.4 ― ― ― ― 2.4 9.5 9.5 7.1 11.9 26.2 33.3 ― 4.8 95.2

九州 109 ― 0.9 ― 0.9 ― ― ― ― ― ― ― 0.9 12.8 18.3 33.0 8.3 21.1 16.5 ― 2.8 97.2
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2）旅行日数 

 

 
 

■旅行日数（新婚旅行実施または申込み済み者／単一回答） 

調査数

3日

以下
4日 5日 6日 7日 8日 9日 10日

11日

以上
無回答

平均

・

日

2022年調査 50 42.0 8.0 12.0 12.0 20.0 6.0 ― ― ― ― 4.6

2021年調査 29 34.5 17.2 20.7 10.3 10.3 3.4 ― 3.4 ― ― 4.6

2020年調査 100 8.0 13.0 19.0 17.0 30.0 6.0 3.0 4.0 ― ― 6.0

2019年調査 99 10.1 16.2 26.3 17.2 20.2 5.1 2.0 3.0 ― ― 5.6

2018年調査 107 15.9 9.3 21.5 21.5 20.6 7.5 1.9 1.9 ― ― 5.6

2017年調査 149 6.7 11.4 22.8 21.5 21.5 7.4 4.7 3.4 0.7 ― 6.0

2016年調査 110 11.8 10.9 24.5 15.5 20.9 10.9 2.7 1.8 0.9 ― 5.8

都道府県別 青森県 12 41.7 8.3 8.3 ― 41.7 ― ― ― ― ― 4.7

秋田県 17 29.4 ― 17.6 11.8 23.5 17.6 ― ― ― ― 5.4

岩手県 21 52.4 14.3 9.5 19.0 4.8 ― ― ― ― ― 3.9

妻の年齢別 24歳以下 7 42.9 14.3 14.3 ― 28.6 ― ― ― ― ― 4.3

25～29歳 26 38.5 11.5 7.7 19.2 15.4 7.7 ― ― ― ― 4.7

30～34歳 14 35.7 ― 21.4 7.1 28.6 7.1 ― ― ― ― 4.9

35歳以上 3 100.0 ― ― ― ― ― ― ― ― ― 2.7

調査数

3日

以下
4日 5日 6日 7日 8日 9日 10日

11日

以上
無回答

平均

・

日

地域別 全国（推計値） 30.0 18.5 19.0 9.4 14.0 3.9 1.1 1.9 1.9 0.4 4.9

北海道 82 28.0 13.4 23.2 9.8 11.0 6.1 ― 6.1 1.2 1.2 5.1

青森・秋田・岩手 50 42.0 8.0 12.0 12.0 20.0 6.0 ― ― ― ― 4.6

宮城・山形 70 32.9 28.6 10.0 7.1 18.6 ― 1.4 ― 1.4 ― 4.5

福島 42 19.0 14.3 21.4 16.7 14.3 4.8 2.4 4.8 2.4 ― 5.7

茨城・栃木・群馬 98 36.7 24.5 19.4 7.1 10.2 1.0 1.0 ― ― ― 4.3

首都圏 170 30.6 16.5 15.3 8.2 17.1 4.7 1.2 1.8 4.1 0.6 5.2

新潟 53 54.7 9.4 11.3 7.5 11.3 5.7 ― ― ― ― 4.0

長野・山梨 62 30.6 22.6 30.6 4.8 8.1 ― ― 3.2 ― ― 4.4

富山・石川・福井 67 35.8 20.9 17.9 6.0 13.4 3.0 1.5 1.5 ― ― 4.4

静岡 69 43.5 18.8 14.5 2.9 11.6 4.3 ― 2.9 1.4 ― 4.3

東海 154 27.9 22.1 16.9 9.7 15.6 2.6 0.6 3.2 1.3 ― 4.9

関西 174 24.1 17.2 27.6 10.3 12.6 3.4 2.3 1.7 0.6 ― 5.0

岡山・広島・山口・鳥取・島根 74 37.8 18.9 17.6 8.1 12.2 4.1 ― ― 1.4 ― 4.4

四国 42 40.5 26.2 11.9 7.1 9.5 ― 2.4 ― ― 2.4 4.0

九州 109 25.7 22.0 18.3 13.8 10.1 5.5 ― 1.8 1.8 0.9 4.9
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3）旅行形態 

 

 
 

■旅行形態（新婚旅行実施または申込み済み者／単一回答） 

調査数

観

光

や

食

事

な

ど

が

つ

い

た

パ

ッ
ケ
ー

ジ

ツ

ア
ー

宿

泊

と

移

動

手

段

（
チ

ケ

ッ
ト

）
だ

け

の

パ

ッ
ケ
ー

ジ

ツ

ア
ー

パ

ッ
ケ
ー

ジ

ツ

ア
ー

以

外

無

回

答

パ

ッ
ケ
ー

ジ

ツ

ア
ー

利

用

・

計

2022年調査 50 4.0 22.0 74.0 ― 26.0

2021年調査 29 6.9 34.5 58.6 ― 41.4

2020年調査 100 33.0 38.0 29.0 ― 71.0

2019年調査 99 31.3 44.4 23.2 1.0 75.8

2018年調査 107 24.3 44.9 29.0 1.9 69.2

2017年調査 149 23.5 53.0 22.8 0.7 76.5

2016年調査 110 24.5 50.0 23.6 1.8 74.5

都道府県別 青森県 12 ― 25.0 75.0 ― 25.0

秋田県 17 11.8 17.6 70.6 ― 29.4

岩手県 21 ― 23.8 76.2 ― 23.8

妻の年齢別 24歳以下 7 ― 28.6 71.4 ― 28.6

25～29歳 26 3.8 26.9 69.2 ― 30.8

30～34歳 14 7.1 14.3 78.6 ― 21.4

35歳以上 3 ― ― 100.0 ― ―

調査数

観

光

や

食

事

な

ど

が

つ

い

た

パ

ッ
ケ
ー

ジ

ツ

ア
ー

宿

泊

と

移

動

手

段

（
チ

ケ

ッ
ト

）
だ

け

の

パ

ッ
ケ
ー

ジ

ツ

ア
ー

パ

ッ
ケ
ー

ジ

ツ

ア
ー

以

外

無

回

答

パ

ッ
ケ
ー

ジ

ツ

ア
ー

利

用

・

計

地域別 全国（推計値） 3.9 19.9 75.8 0.4 23.8

北海道 82 2.4 17.1 80.5 ― 19.5

青森・秋田・岩手 50 4.0 22.0 74.0 ― 26.0

宮城・山形 70 4.3 20.0 72.9 2.9 24.3

福島 42 2.4 11.9 85.7 ― 14.3

茨城・栃木・群馬 98 3.1 17.3 78.6 1.0 20.4

首都圏 170 4.1 22.9 72.4 0.6 27.1

新潟 53 5.7 15.1 79.2 ― 20.8

長野・山梨 62 3.2 17.7 77.4 1.6 21.0

富山・石川・福井 67 4.5 9.0 86.6 ― 13.4

静岡 69 2.9 13.0 82.6 1.4 15.9

東海 154 3.2 14.3 81.8 0.6 17.5

関西 174 3.4 22.4 74.1 ― 25.9

岡山・広島・山口・鳥取・島根 74 2.7 21.6 75.7 ― 24.3

四国 42 2.4 23.8 73.8 ― 26.2

九州 109 6.4 19.3 74.3 ― 25.7

青森・秋田・岩手
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3．新婚旅行の費用 

 

 

 
 

■お土産代を除く二人分の旅行費用 

（新婚旅行実施または申込み済み者のうち、金額回答者のみ／単一回答） 

調査数

10

万円

未満

10～

20

万円

未満

20～

30

万円

未満

30～

40

万円

未満

40～

50

万円

未満

50～

60

万円

未満

60～

70

万円

未満

70～

80

万円

未満

80～

90

万円

未満

90～

100

万円

未満

100～

110

万円

未満

110～

120

万円

未満

120～

130

万円

未満

130～

140

万円

未満

140～

150

万円

未満

150

万円

以上

平均

・

万円

2022年調査 42 21.4 23.8 21.4 11.9 ― 4.8 7.1 ― 4.8 ― 4.8 ― ― ― ― ― 27.8

2021年調査 27 22.2 25.9 18.5 11.1 ― 14.8 3.7 ― ― ― ― ― 3.7 ― ― ― 25.7

2020年調査 84 1.2 6.0 7.1 15.5 13.1 11.9 7.1 10.7 10.7 3.6 7.1 ― 3.6 ― ― 2.4 58.1

2019年調査 84 1.2 8.3 15.5 15.5 8.3 16.7 11.9 8.3 3.6 1.2 4.8 1.2 ― 1.2 ― 2.4 49.2

2018年調査 97 4.1 12.4 17.5 11.3 6.2 19.6 7.2 7.2 10.3 ― 2.1 ― 2.1 ― ― ― 44.2

2017年調査 133 2.3 9.0 13.5 23.3 9.8 15.8 9.8 4.5 7.5 ― 2.3 2.3 ― ― ― ― 43.7

2016年調査 92 1.1 13.0 15.2 15.2 4.3 12.0 16.3 8.7 3.3 2.2 7.6 ― ― ― ― 1.1 47.9

都道府県別 青森県 10 10.0 20.0 20.0 20.0 ― ― 10.0 ― ― ― 20.0 ― ― ― ― ― 39.6

秋田県 16 18.8 18.8 18.8 6.3 ― 12.5 12.5 ― 12.5 ― ― ― ― ― ― ― 33.0

岩手県 16 31.3 31.3 25.0 12.5 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 15.2

妻の年齢別 24歳以下 5 20.0 40.0 ― 20.0 ― ― ― ― ― ― 20.0 ― ― ― ― ― 32.4

25～29歳 25 12.0 32.0 28.0 ― ― 8.0 8.0 ― 8.0 ― 4.0 ― ― ― ― ― 30.5

30～34歳 11 36.4 ― 18.2 36.4 ― ― 9.1 ― ― ― ― ― ― ― ― ― 21.6

35歳以上 1 100.0 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 5.0

調査数

10

万円

未満

10～

20

万円

未満

20～

30

万円

未満

30～

40

万円

未満

40～

50

万円

未満

50～

60

万円

未満

60～

70

万円

未満

70～

80

万円

未満

80～

90

万円

未満

90～

100

万円

未満

100～

110

万円

未満

110～

120

万円

未満

120～

130

万円

未満

130～

140

万円

未満

140～

150

万円

未満

150

万円

以上

平均

・

万円

地域別 全国（推計値） 12.4 22.2 21.9 17.8 7.3 9.3 2.7 1.5 1.8 ― 1.8 0.1 0.1 ― ― 1.0 29.6

北海道 61 14.8 19.7 18.0 14.8 14.8 13.1 3.3 ― ― ― ― ― ― ― ― 1.6 30.3

青森・秋田・岩手 42 21.4 23.8 21.4 11.9 ― 4.8 7.1 ― 4.8 ― 4.8 ― ― ― ― ― 27.8

宮城・山形 55 7.3 27.3 27.3 12.7 7.3 9.1 7.3 1.8 ― ― ― ― ― ― ― ― 26.7

福島 34 14.7 26.5 20.6 11.8 2.9 11.8 2.9 2.9 ― ― ― ― ― ― ― 5.9 36.8

茨城・栃木・群馬 85 8.2 34.1 29.4 15.3 7.1 1.2 2.4 ― 2.4 ― ― ― ― ― ― ― 22.7

首都圏 136 14.0 19.1 22.1 14.7 5.1 9.6 3.7 2.9 2.9 ― 3.7 ― ― ― ― 2.2 33.9

新潟 41 31.7 19.5 12.2 17.1 7.3 7.3 2.4 ― ― ― ― ― ― ― ― 2.4 23.7

長野・山梨 55 14.5 23.6 25.5 18.2 7.3 3.6 1.8 ― 1.8 ― 3.6 ― ― ― ― ― 25.9

富山・石川・福井 51 21.6 29.4 17.6 13.7 3.9 7.8 3.9 2.0 ― ― ― ― ― ― ― ― 21.9

静岡 57 21.1 24.6 19.3 12.3 5.3 7.0 3.5 1.8 5.3 ― ― ― ― ― ― ― 25.7

東海 130 10.0 23.8 16.2 25.4 10.8 8.5 1.5 0.8 0.8 ― 1.5 0.8 ― ― ― ― 28.3

関西 146 6.8 20.5 26.7 21.2 6.8 10.3 2.7 1.4 1.4 ― 1.4 ― 0.7 ― ― ― 29.4

岡山・広島・山口・鳥取・島根 61 9.8 26.2 27.9 14.8 8.2 9.8 1.6 ― ― ― 1.6 ― ― ― ― ― 25.4

四国 35 8.6 31.4 31.4 14.3 5.7 2.9 ― 2.9 2.9 ― ― ― ― ― ― ― 23.1

九州 90 16.7 20.0 13.3 20.0 11.1 14.4 ― 1.1 1.1 ― ― ― ― ― ― 2.2 29.5

青森・秋田・岩手
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■お土産代（新婚旅行実施または申込み済み者のうち、金額回答者のみ／単一回答） 

調査数

0円
10万円

未満

10～

20万円

未満

20～

30万円

未満

30～

40万円

未満

40～

50万円

未満

50～

60万円

未満

60万円

以上

平均

・

万円

2022年調査 36 11.1 75.0 8.3 5.6 ― ― ― ― 4.8

2021年調査 24 4.2 75.0 16.7 4.2 ― ― ― ― 4.8

2020年調査 68 ― 38.2 39.7 11.8 7.4 ― 2.9 ― 12.0

2019年調査 71 4.2 43.7 33.8 8.5 8.5 1.4 ― ― 10.3

2018年調査 84 1.2 54.8 31.0 8.3 3.6 1.2 ― ― 8.8

2017年調査 113 1.8 51.3 30.1 11.5 2.7 0.9 1.8 ― 10.1

2016年調査 82 1.2 50.0 25.6 14.6 3.7 1.2 2.4 1.2 11.5

都道府県別 青森県 8 25.0 62.5 ― 12.5 ― ― ― ― 3.8

秋田県 14 ― 78.6 14.3 7.1 ― ― ― ― 5.8

岩手県 14 14.3 78.6 7.1 ― ― ― ― ― 4.4

妻の年齢別 24歳以下 3 33.3 66.7 ― ― ― ― ― ― 2.7

25～29歳 21 9.5 76.2 9.5 4.8 ― ― ― ― 4.6

30～34歳 11 9.1 72.7 9.1 9.1 ― ― ― ― 5.6

35歳以上 1 ― 100.0 ― ― ― ― ― ― 5.0

調査数

0円
10万円

未満

10～

20万円

未満

20～

30万円

未満

30～

40万円

未満

40～

50万円

未満

50～

60万円

未満

60万円

以上

平均

・

万円

地域別 全国（推計値） 9.0 77.4 9.8 2.1 0.9 0.3 0.5 ― 4.3

北海道 47 4.3 80.9 8.5 6.4 ― ― ― ― 4.2

青森・秋田・岩手 36 11.1 75.0 8.3 5.6 ― ― ― ― 4.8

宮城・山形 49 6.1 77.6 14.3 2.0 ― ― ― ― 4.5

福島 29 10.3 65.5 13.8 6.9 ― ― 3.4 ― 6.6

茨城・栃木・群馬 72 6.9 80.6 9.7 ― 2.8 ― ― ― 4.2

首都圏 103 9.7 78.6 7.8 1.0 1.9 ― 1.0 ― 4.1

新潟 35 14.3 74.3 11.4 ― ― ― ― ― 2.8

長野・山梨 47 17.0 74.5 6.4 2.1 ― ― ― ― 3.3

富山・石川・福井 43 11.6 69.8 18.6 ― ― ― ― ― 3.9

静岡 49 16.3 55.1 22.4 6.1 ― ― ― ― 4.8

東海 107 8.4 70.1 16.8 4.7 ― ― ― ― 4.6

関西 116 8.6 83.6 3.4 1.7 0.9 1.7 ― ― 4.2

岡山・広島・山口・鳥取・島根 50 6.0 86.0 8.0 ― ― ― ― ― 3.0

四国 26 3.8 88.5 7.7 ― ― ― ― ― 4.0

九州 86 9.3 72.1 15.1 2.3 ― ― 1.2 ― 4.8
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■一人当たりのパッケージツアー価格（パッケージツアー利用者のうち、金額回答者のみ／単一回答） 

調査数

10万円

未満

10～

20万円

未満

20～

30万円

未満

30～

40万円

未満

40～

50万円

未満

50～

60万円

未満

60万円

以上

平均

・

万円

2022年調査 12 8.3 41.7 16.7 16.7 16.7 ― ― 21.3

2021年調査 11 36.4 27.3 18.2 9.1 ― ― 9.1 18.0

2020年調査 51 7.8 19.6 27.5 25.5 15.7 3.9 ― 25.9

2019年調査 52 11.5 28.8 17.3 19.2 7.7 9.6 5.8 26.7

2018年調査 60 11.7 30.0 28.3 13.3 11.7 3.3 1.7 23.6

2017年調査 89 10.1 33.7 22.5 21.3 6.7 5.6 ― 23.3

2016年調査 60 11.7 25.0 23.3 26.7 8.3 3.3 1.7 25.1

都道府県別 青森県 2 ― 50.0 ― 50.0 ― ― ― 22.5

秋田県 5 ― ― 40.0 20.0 40.0 ― ― 31.0

岩手県 5 20.0 80.0 ― ― ― ― ― 11.2

妻の年齢別 24歳以下 1 100.0 ― ― ― ― ― ― 5.0

25～29歳 8 ― 37.5 25.0 12.5 25.0 ― ― 24.1

30～34歳 3 ― 66.7 ― 33.3 ― ― ― 19.3

35歳以上 0 ― ― ― ― ― ― ― ―

観光や食事などがついたパッケージツアー 2 ― ― 50.0 50.0 ― ― ― 25.0

宿泊と移動手段（ﾁｹｯﾄ）だけのﾊﾟｯｹｰｼﾞﾂｱｰ 10 10.0 50.0 10.0 10.0 20.0 ― ― 20.6

調査数

10万円

未満

10～

20万円

未満

20～

30万円

未満

30～

40万円

未満

40～

50万円

未満

50～

60万円

未満

60万円

以上

平均

・

万円

地域別 全国（推計値） 29.3 44.1 11.8 8.4 2.2 2.9 1.4 16.1

北海道 12 25.0 25.0 41.7 ― ― ― 8.3 24.4

青森・秋田・岩手 12 8.3 41.7 16.7 16.7 16.7 ― ― 21.3

宮城・山形 15 33.3 20.0 46.7 ― ― ― ― 15.1

福島 6 50.0 ― 16.7 ― ― ― 33.3 41.3

茨城・栃木・群馬 15 26.7 66.7 6.7 ― ― ― ― 10.5

首都圏 28 25.0 39.3 10.7 14.3 3.6 7.1 ― 17.8

新潟 9 33.3 44.4 ― 11.1 ― ― 11.1 22.1

長野・山梨 12 41.7 50.0 8.3 ― ― ― ― 11.7

富山・石川・福井 5 ― 40.0 40.0 20.0 ― ― ― 21.2

静岡 7 28.6 57.1 14.3 ― ― ― ― 11.6

東海 19 26.3 63.2 5.3 ― 5.3 ― ― 13.3

関西 32 34.4 46.9 6.3 9.4 ― 3.1 ― 13.7

岡山・広島・山口・鳥取・島根 14 28.6 50.0 14.3 7.1 ― ― ― 13.5

四国 8 50.0 50.0 ― ― ― ― ― 10.0

九州 18 38.9 33.3 16.7 5.6 ― ― 5.6 16.4

パッケージ

ツアー内容別
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4．新婚旅行の検討行動 

1）新婚旅行の検討時期 

 

 
 

■新婚旅行の検討開始時期と申込み時期（新婚旅行実施または申込み済み者のうち、披露宴・ウエデ

ィングパーティー実施者のみ／単一回答） 

調査数

披露宴・

ウエディ

ングパー

ティーの

7ヵ月

以上前

披露宴・

ウエディ

ングパー

ティーの

6ヵ月前

披露宴・

ウエディ

ングパー

ティーの

5ヵ月前

披露宴・

ウエディ

ングパー

ティーの

4ヵ月前

披露宴・

ウエディ

ングパー

ティーの

3ヵ月前

披露宴・

ウエディ

ングパー

ティーの

2ヵ月前

披露宴・

ウエディ

ングパー

ティーの

1ヵ月前

以内

披露宴・

ウエディ

ングパー

ティーの

1ヵ月後

まで

披露宴・

ウエディ

ングパー

ティーの

2ヵ月後

披露宴・

ウエディ

ングパー

ティーの

3ヵ月後

披露宴・

ウエディ

ングパー

ティーの

4ヵ月

以上後

無回答

平均

・

ヵ月前

2022年調査 検討開始時期 44 18.2 ― 2.3 4.5 11.4 9.1 15.9 15.9 6.8 2.3 9.1 4.5 6.5

申込み時期 44 18.2 ― ― 2.3 4.5 9.1 25.0 15.9 2.3 4.5 9.1 9.1 5.8

2021年調査 検討開始時期 20 50.0 25.0 ― ― ― 10.0 5.0 10.0 ― ― ― ― 8.8

申込み時期 20 35.0 5.0 15.0 5.0 ― ― 25.0 15.0 ― ― ― ― 6.8

2020年調査 検討開始時期 99 28.3 10.1 12.1 5.1 13.1 2.0 6.1 11.1 4.0 2.0 1.0 5.1 5.1

申込み時期 99 19.2 4.0 9.1 11.1 11.1 10.1 6.1 10.1 6.1 5.1 1.0 7.1 3.4

2019年調査 検討開始時期 95 24.2 8.4 8.4 10.5 11.6 4.2 9.5 9.5 5.3 2.1 3.2 3.2 5.0

申込み時期 95 17.9 6.3 7.4 8.4 15.8 7.4 7.4 10.5 4.2 4.2 6.3 4.2 3.8

2018年調査 検討開始時期 106 21.7 5.7 7.5 6.6 7.5 8.5 8.5 13.2 12.3 1.9 3.8 2.8 3.8

申込み時期 106 8.5 7.5 2.8 9.4 9.4 5.7 13.2 9.4 12.3 8.5 6.6 6.6 2.0

2017年調査 検討開始時期 144 16.0 10.4 8.3 9.7 8.3 13.2 4.9 10.4 7.6 3.5 4.9 2.8 3.7

申込み時期 144 9.7 4.9 2.8 11.8 9.7 13.2 10.4 9.7 6.9 4.9 9.0 6.9 2.0

2016年調査 検討開始時期 105 21.0 13.3 5.7 7.6 12.4 10.5 4.8 11.4 3.8 1.0 5.7 2.9 5.4

申込み時期 105 12.4 8.6 3.8 5.7 8.6 15.2 9.5 10.5 4.8 1.0 10.5 9.5 3.1

都道府県別 青森県 検討開始時期 12 25.0 ― 8.3 8.3 8.3 16.7 16.7 16.7 ― ― ― ― 7.4

申込み時期 12 25.0 ― ― 8.3 16.7 16.7 16.7 16.7 ― ― ― ― 7.0

秋田県 検討開始時期 14 7.1 ― ― ― 14.3 ― 14.3 28.6 14.3 7.1 7.1 7.1 6.8

申込み時期 14 7.1 ― ― ― ― 7.1 14.3 28.6 7.1 14.3 14.3 7.1 4.8

岩手県 検討開始時期 18 22.2 ― ― 5.6 11.1 11.1 16.7 5.6 5.6 ― 16.7 5.6 5.5

申込み時期 18 22.2 ― ― ― ― 5.6 38.9 5.6 ― ― 11.1 16.7 5.6

妻の年齢別 24歳以下 検討開始時期 5 40.0 ― 20.0 ― ― 20.0 20.0 ― ― ― ― ― 12.9

申込み時期 5 40.0 ― ― ― 20.0 20.0 20.0 ― ― ― ― ― 11.9

25～29歳 検討開始時期 23 17.4 ― ― 8.7 17.4 4.3 13.0 13.0 13.0 ― 8.7 4.3 4.4

申込み時期 23 17.4 ― ― 4.3 4.3 8.7 21.7 13.0 4.3 8.7 8.7 8.7 3.6

30～34歳 検討開始時期 13 15.4 ― ― ― 7.7 15.4 23.1 15.4 ― 7.7 15.4 ― 8.6

申込み時期 13 15.4 ― ― ― ― 7.7 38.5 15.4 ― ― 15.4 7.7 8.0

35歳以上 検討開始時期 3 ― ― ― ― ― ― ― 66.7 ― ― ― 33.3 - 0.5

申込み時期 3 ― ― ― ― ― ― ― 66.7 ― ― ― 33.3 - 0.5

調査数

披露宴・

ウエディ

ングパー

ティーの

7ヵ月

以上前

披露宴・

ウエディ

ングパー

ティーの

6ヵ月前

披露宴・

ウエディ

ングパー

ティーの

5ヵ月前

披露宴・

ウエディ

ングパー

ティーの

4ヵ月前

披露宴・

ウエディ

ングパー

ティーの

3ヵ月前

披露宴・

ウエディ

ングパー

ティーの

2ヵ月前

披露宴・

ウエディ

ングパー

ティーの

1ヵ月前

以内

披露宴・

ウエディ

ングパー

ティーの

1ヵ月後

まで

披露宴・

ウエディ

ングパー

ティーの

2ヵ月後

披露宴・

ウエディ

ングパー

ティーの

3ヵ月後

披露宴・

ウエディ

ングパー

ティーの

4ヵ月

以上後

無回答

平均

・

ヵ月前

地域別 全国（推計値） 検討開始時期 17.7 7.8 4.1 6.0 9.5 11.8 12.3 13.9 5.1 3.8 5.7 2.3 3.6

申込み時期 12.9 3.6 3.4 4.0 8.0 10.8 19.4 12.0 6.3 4.1 10.3 5.2 2.3

北海道 検討開始時期 66 22.7 7.6 1.5 4.5 15.2 3.0 15.2 10.6 6.1 6.1 4.5 3.0 4.0

申込み時期 66 18.2 1.5 4.5 4.5 15.2 6.1 16.7 6.1 3.0 7.6 12.1 4.5 2.7

青森・秋田・岩手 検討開始時期 44 18.2 ― 2.3 4.5 11.4 9.1 15.9 15.9 6.8 2.3 9.1 4.5 6.5

申込み時期 44 18.2 ― ― 2.3 4.5 9.1 25.0 15.9 2.3 4.5 9.1 9.1 5.8

宮城・山形 検討開始時期 53 18.9 3.8 1.9 1.9 9.4 15.1 13.2 17.0 5.7 3.8 7.5 1.9 2.6

申込み時期 53 7.5 1.9 ― 3.8 3.8 11.3 24.5 18.9 9.4 1.9 13.2 3.8 0.7

福島 検討開始時期 39 17.9 ― ― 5.1 10.3 ― 17.9 25.6 7.7 2.6 5.1 7.7 2.4

申込み時期 39 15.4 ― ― ― 7.7 7.7 17.9 23.1 2.6 2.6 12.8 10.3 1.6

茨城・栃木・群馬 検討開始時期 91 9.9 6.6 2.2 2.2 16.5 18.7 16.5 15.4 1.1 2.2 6.6 2.2 2.3

申込み時期 91 6.6 2.2 1.1 2.2 9.9 17.6 26.4 14.3 3.3 2.2 9.9 4.4 1.3

首都圏 検討開始時期 159 23.9 5.7 3.8 5.7 6.3 13.2 12.6 13.2 6.3 5.0 3.8 0.6 4.3

申込み時期 159 17.0 5.7 3.8 3.1 5.7 10.1 18.9 9.4 9.4 2.5 10.7 3.8 2.9

新潟 検討開始時期 43 20.9 7.0 2.3 4.7 16.3 11.6 14.0 11.6 2.3 ― 4.7 4.7 5.2

申込み時期 43 7.0 4.7 4.7 7.0 9.3 16.3 23.3 9.3 2.3 2.3 7.0 7.0 2.4

長野・山梨 検討開始時期 55 10.9 9.1 5.5 7.3 5.5 5.5 12.7 10.9 5.5 9.1 14.5 3.6 1.9

申込み時期 55 9.1 3.6 3.6 3.6 7.3 7.3 18.2 3.6 7.3 7.3 16.4 12.7 1.3

富山・石川・福井 検討開始時期 56 12.5 3.6 5.4 7.1 5.4 16.1 17.9 10.7 3.6 1.8 7.1 8.9 2.3

申込み時期 56 5.4 1.8 5.4 3.6 ― 14.3 23.2 17.9 3.6 ― 14.3 10.7 0.4

静岡 検討開始時期 66 13.6 6.1 ― 3.0 12.1 12.1 12.1 16.7 9.1 7.6 6.1 1.5 4.7

申込み時期 66 9.1 ― 1.5 1.5 10.6 7.6 21.2 13.6 3.0 9.1 16.7 6.1 2.5

東海 検討開始時期 135 13.3 10.4 6.7 7.4 9.6 8.1 9.6 17.8 3.0 3.7 6.7 3.7 3.3

申込み時期 135 11.1 3.0 1.5 6.7 11.1 9.6 16.3 17.0 4.4 5.2 11.1 3.0 1.8

関西 検討開始時期 151 13.9 9.3 4.6 6.6 13.2 15.9 9.3 12.6 3.3 2.0 7.3 2.0 3.0

申込み時期 151 7.3 3.3 5.3 3.3 7.9 15.2 18.5 13.9 6.0 3.3 9.9 6.0 1.3

根 岡山・広島・山口・鳥取・島根 検討開始時期 63 6.3 12.7 4.8 6.3 9.5 7.9 20.6 19.0 1.6 3.2 1.6 6.3 2.6

根 申込み時期 63 6.3 3.2 3.2 3.2 14.3 6.3 28.6 12.7 1.6 6.3 ― 14.3 2.0

四国 検討開始時期 33 15.2 9.1 6.1 3.0 12.1 3.0 12.1 18.2 3.0 9.1 9.1 ― 2.1

申込み時期 33 9.1 6.1 6.1 ― 15.2 3.0 15.2 9.1 3.0 6.1 21.2 6.1 1.0

九州 検討開始時期 98 20.4 11.2 4.1 8.2 6.1 8.2 10.2 10.2 10.2 3.1 6.1 2.0 4.0

申込み時期 98 19.4 2.0 3.1 7.1 7.1 7.1 17.3 9.2 7.1 8.2 8.2 4.1 3.0
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■新婚旅行の検討期間（新婚旅行実施または申込み済み者のうち、披露宴・ウエディングパーティー実

施者のみ／単一回答） 

調査数

1ヵ月

未満

1～

2ヵ月

未満

2～

3ヵ月

未満

3～

4ヵ月

未満

4～

5ヵ月

未満

5～

6ヵ月

未満

6～

7ヵ月

未満

7～

8ヵ月

未満

8ヵ月

以上
無回答

平均

・

ヵ月間

2022年調査 44 50.0 15.9 13.6 6.8 2.3 ― ― ― 2.3 9.1 1.2

2021年調査 20 35.0 35.0 10.0 ― 5.0 5.0 ― ― 10.0 ― 2.0

2020年調査 99 34.3 22.2 19.2 8.1 3.0 2.0 2.0 ― 2.0 7.1 1.5

2019年調査 95 45.3 28.4 7.4 3.2 2.1 5.3 2.1 ― 2.1 4.2 1.3

2018年調査 106 32.1 31.1 11.3 4.7 6.6 1.9 3.8 0.9 0.9 6.6 1.7

2017年調査 144 34.0 30.6 11.1 5.6 3.5 0.7 3.5 ― 4.2 6.9 1.7

2016年調査 105 38.1 18.1 12.4 7.6 5.7 2.9 1.9 ― 3.8 9.5 1.7

都道府県別 青森県 12 83.3 ― 8.3 8.3 ― ― ― ― ― ― 0.5

秋田県 14 35.7 28.6 14.3 ― 7.1 ― ― ― 7.1 7.1 2.0

岩手県 18 38.9 16.7 16.7 11.1 ― ― ― ― ― 16.7 1.0

妻の年齢別 24歳以下 5 60.0 ― 20.0 20.0 ― ― ― ― ― ― 1.0

25～29歳 23 43.5 21.7 13.0 8.7 4.3 ― ― ― ― 8.7 1.0

30～34歳 13 53.8 15.4 15.4 ― ― ― ― ― 7.7 7.7 1.6

35歳以上 3 66.7 ― ― ― ― ― ― ― ― 33.3 ―

調査数

1ヵ月

未満

1～

2ヵ月

未満

2～

3ヵ月

未満

3～

4ヵ月

未満

4～

5ヵ月

未満

5～

6ヵ月

未満

6～

7ヵ月

未満

7～

8ヵ月

未満

8ヵ月

以上
無回答

平均

・

ヵ月間

地域別 全国（推計値） 46.5 22.5 11.0 4.7 3.0 1.3 1.5 1.1 2.9 5.4 1.4

北海道 66 47.0 18.2 13.6 3.0 3.0 6.1 4.5 ― ― 4.5 1.3

青森・秋田・岩手 44 50.0 15.9 13.6 6.8 2.3 ― ― ― 2.3 9.1 1.2

宮城・山形 53 45.3 17.0 13.2 5.7 3.8 1.9 3.8 1.9 3.8 3.8 1.7

福島 39 46.2 20.5 15.4 2.6 5.1 ― ― ― ― 10.3 0.9

茨城・栃木・群馬 91 52.7 22.0 11.0 4.4 1.1 ― 1.1 ― 3.3 4.4 1.2

首都圏 159 47.2 22.6 8.8 5.7 4.4 0.6 1.3 2.5 3.1 3.8 1.5

新潟 43 44.2 18.6 14.0 2.3 4.7 ― 2.3 ― 7.0 7.0 2.3

長野・山梨 55 47.3 23.6 7.3 5.5 ― 1.8 ― ― 1.8 12.7 1.0

富山・石川・福井 56 37.5 25.0 7.1 7.1 ― 3.6 ― 3.6 3.6 12.5 1.8

静岡 66 48.5 27.3 4.5 6.1 1.5 ― ― ― 6.1 6.1 1.7

東海 135 46.7 25.2 11.9 3.7 1.5 0.7 1.5 ― 5.2 3.7 1.5

関西 151 39.1 26.5 12.6 4.6 4.0 2.6 2.0 ― 2.6 6.0 1.5

岡山・広島・山口・鳥取・島根 63 49.2 15.9 12.7 3.2 ― 1.6 1.6 1.6 ― 14.3 1.0

四国 33 48.5 18.2 18.2 9.1 ― ― ― ― ― 6.1 1.0

九州 98 54.1 18.4 12.2 3.1 2.0 1.0 2.0 1.0 2.0 4.1 1.2

▼平均の推移

2016年

調査

2017年

調査

2018年

調査

2019年

調査

2020年

調査

2021年

調査

2022年

調査

検討開始時期（ヵ月前） 5.4 3.7 3.8 5.0 5.1 8.8 6.5

申込み時期（ヵ月前） 3.1 2.0 2.0 3.8 3.4 6.8 5.8

検討期間（ヵ月間） 1.7 1.7 1.7 1.3 1.5 2.0 1.2
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1．挙式、披露宴・ウエディングパーティーをあげた理由 

1）挙式をあげた理由 

 

 
 

■挙式をあげた理由（挙式実施者／複数回答） 

調査数

親

・

親

族

に

感

謝

の

気

持

ち

を

伝

え

る

た

め 二

人

の

記

念

に

す

る

た

め

以

前

か

ら

憧

れ

て

い

た

た

め

こ

れ

か

ら

の

人

生

を

始

め

る

機

会

に

し

た

か

っ
た

た

め

誓

い

を

立

て

る

た

め

親

・

親

族

か

ら

の

祝

福

を

実

感

し

た

か

っ

た

た

め

け

じ

め

な

の

で

友

人

な

ど

親

・

親

族

以

外

の

方

に

感

謝

の

気

持

ち

を

伝

え

る

た

め

列

席

者

同

士

の

つ

な

が

り

を

つ

く

る

・

深

め

る

機

会

に

し

た

か

っ
た

た

め

親

・

親

族

に

二

人

の

結

婚

を

承

認

し

て

も

ら

い

た

か

っ
た

た

め

親

・

親

族

に

勧

め

ら

れ

た

か

ら

二

人

と

列

席

者

の

つ

な

が

り

を

確

か

め

る

機

会

に

し

た

か

っ
た

た

め

こ

れ

ま

で

の

人

生

を

振

り

返

る

機

会

に

し

た

か

っ
た

た

め

友

人

な

ど

親

・

親

族

以

外

の

方

か

ら

の

祝

福

を

実

感

し

た

か

っ
た

た

め

す

る

の

が

あ

た

り

前

だ

か

ら

友

人

な

ど

親

・

親

族

以

外

の

方

に

二

人

の

結

婚

を

承

認

し

て

も

ら

い

た

か

っ
た

た

め

友

人

な

ど

親

・

親

族

以

外

の

方

に

勧

め

ら

れ

た

か

ら

宗

教

上

の

儀

式

の

た

め

そ

の

他

無

回

答

2022年調査 172 65.1 61.6 50.0 32.6 32.0 30.2 28.5 23.8 23.8 19.2 17.4 13.4 12.2 10.5 5.2 4.7 2.9 ― 2.3 ―

2021年調査 109 64.2 56.0 45.9 33.9 25.7 23.9 16.5 22.0 15.6 16.5 16.5 12.8 12.8 11.9 9.2 8.3 6.4 0.9 0.9 0.9

2020年調査 145 62.8 54.5 45.5 32.4 26.9 29.0 28.3 40.0 9.7 20.7 11.7 13.1 10.3 22.1 13.8 13.8 2.1 ― 2.1 ―

都道府県別 青森県 49 55.1 57.1 49.0 20.4 30.6 20.4 36.7 28.6 22.4 16.3 20.4 14.3 12.2 12.2 4.1 2.0 4.1 ― 2.0 ―

秋田県 53 69.8 60.4 50.9 30.2 24.5 41.5 18.9 17.0 20.8 24.5 15.1 9.4 11.3 13.2 1.9 5.7 3.8 ― 1.9 ―

岩手県 70 68.6 65.7 50.0 42.9 38.6 28.6 30.0 25.7 27.1 17.1 17.1 15.7 12.9 7.1 8.6 5.7 1.4 ― 2.9 ―

妻の年齢別 24歳以下 21 52.4 76.2 57.1 38.1 33.3 28.6 28.6 19.0 19.0 19.0 4.8 4.8 4.8 14.3 4.8 4.8 ― ― ― ―

25～29歳 96 69.8 62.5 50.0 31.3 28.1 30.2 28.1 28.1 21.9 19.8 21.9 14.6 14.6 11.5 6.3 4.2 4.2 ― 3.1 ―

30～34歳 36 63.9 44.4 55.6 33.3 36.1 30.6 30.6 22.2 33.3 22.2 11.1 22.2 11.1 2.8 5.6 5.6 2.8 ― ― ―

35歳以上 18 61.1 77.8 33.3 33.3 44.4 33.3 27.8 11.1 22.2 11.1 16.7 ― 11.1 16.7 ― 5.6 ― ― 5.6 ―

実施した挙式形式別 神前式 24 29.2 50.0 25.0 33.3 16.7 29.2 16.7 12.5 16.7 4.2 20.8 12.5 4.2 8.3 4.2 ― ― ― ― ―

キリスト教式（教会式） 94 66.0 66.0 61.7 29.8 35.1 36.2 26.6 23.4 21.3 20.2 14.9 12.8 14.9 12.8 3.2 3.2 3.2 ― 1.1 ―

人前式 50 82.0 58.0 42.0 36.0 32.0 20.0 36.0 30.0 32.0 24.0 20.0 16.0 10.0 6.0 10.0 8.0 4.0 ― 6.0 ―

挙式料別 10万円未満 17 52.9 64.7 41.2 35.3 23.5 11.8 35.3 17.6 5.9 11.8 23.5 5.9 23.5 ― 5.9 5.9 ― ― 5.9 ―

10～20万円未満 30 53.3 50.0 40.0 33.3 26.7 16.7 33.3 23.3 30.0 20.0 16.7 20.0 10.0 3.3 10.0 6.7 ― ― ― ―

20～30万円未満 9 22.2 44.4 44.4 33.3 55.6 44.4 33.3 22.2 22.2 ― ― 11.1 ― 22.2 ― ― ― ― ― ―

30万円以上 30 76.7 73.3 53.3 36.7 33.3 50.0 23.3 23.3 23.3 23.3 20.0 10.0 16.7 23.3 6.7 6.7 6.7 ― ― ―

挙式会場別 一般の結婚式場 89 66.3 65.2 56.2 32.6 29.2 37.1 28.1 21.3 24.7 19.1 13.5 13.5 13.5 11.2 2.2 2.2 3.4 ― 3.4 ―

ホテル 34 70.6 67.6 50.0 29.4 44.1 35.3 26.5 32.4 23.5 17.6 20.6 17.6 11.8 14.7 5.9 5.9 2.9 ― ― ―

神社 10 ― 40.0 20.0 50.0 30.0 10.0 30.0 10.0 ― ― 30.0 ― 10.0 ― 10.0 ― ― ― ― ―

教会（国内） 7 71.4 42.9 42.9 14.3 42.9 28.6 28.6 ― 28.6 42.9 14.3 14.3 14.3 14.3 28.6 ― 14.3 ― ― ―

レストラン 0 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

ハウスウエディング（ゲストハウス） 29 72.4 51.7 44.8 31.0 20.7 10.3 31.0 27.6 27.6 20.7 20.7 13.8 6.9 3.4 6.9 10.3 ― ― 3.4 ―

調査数

親

・

親

族

に

感

謝

の

気

持

ち

を

伝

え

る

た

め 二

人

の

記

念

に

す

る

た

め

以

前

か

ら

憧

れ

て

い

た

た

め

こ

れ

か

ら

の

人

生

を

始

め

る

機

会

に

し

た

か

っ
た

た

め

誓

い

を

立

て

る

た

め

親

・

親

族

か

ら

の

祝

福

を

実

感

し

た

か

っ

た

た

め

け

じ

め

な

の

で

友

人

な

ど

親

・

親

族

以

外

の

方

に

感

謝

の

気

持

ち

を

伝

え

る

た

め

列

席

者

同

士

の

つ

な

が

り

を

つ

く

る

・

深

め

る

機

会

に

し

た

か

っ
た

た

め

親

・

親

族

に

二

人

の

結

婚

を

承

認

し

て

も

ら

い

た

か

っ
た

た

め

親

・

親

族

に

勧

め

ら

れ

た

か

ら

二

人

と

列

席

者

の

つ

な

が

り

を

確

か

め

る

機

会

に

し

た

か

っ
た

た

め

こ

れ

ま

で

の

人

生

を

振

り

返

る

機

会

に

し

た

か

っ
た

た

め

友

人

な

ど

親

・

親

族

以

外

の

方

か

ら

の

祝

福

を

実

感

し

た

か

っ
た

た

め

す

る

の

が

あ

た

り

前

だ

か

ら

友

人

な

ど

親

・

親

族

以

外

の

方

に

二

人

の

結

婚

を

承

認

し

て

も

ら

い

た

か

っ
た

た

め

友

人

な

ど

親

・

親

族

以

外

の

方

に

勧

め

ら

れ

た

か

ら

宗

教

上

の

儀

式

の

た

め

そ

の

他

無

回

答

地域別 全国（推計値） 71.2 60.6 51.2 39.7 33.3 29.2 30.6 34.4 17.3 20.0 9.9 14.7 16.1 21.0 11.0 10.4 2.5 0.7 1.3 1.6

北海道 223 65.5 62.3 56.1 39.5 37.2 28.7 33.2 27.4 12.6 21.5 7.6 13.5 13.0 17.0 7.2 9.9 2.7 1.8 0.9 3.1

青森・秋田・岩手 172 65.1 61.6 50.0 32.6 32.0 30.2 28.5 23.8 23.8 19.2 17.4 13.4 12.2 10.5 5.2 4.7 2.9 ― 2.3 ―

宮城・山形 206 73.3 55.8 51.0 36.4 26.2 30.1 32.5 29.1 17.5 18.0 14.1 14.6 14.6 18.0 8.3 5.8 2.9 0.5 1.9 0.5

福島 139 68.3 55.4 51.8 35.3 31.7 26.6 34.5 39.6 19.4 20.9 12.9 12.2 16.5 22.3 7.2 11.5 2.9 ― 1.4 0.7

茨城・栃木・群馬 231 68.8 58.0 45.5 41.1 27.7 24.7 27.3 31.2 16.5 16.0 7.8 14.7 12.6 16.5 13.0 8.2 1.7 0.4 2.2 2.6

首都圏 497 73.8 60.4 53.3 38.0 31.6 30.4 28.6 38.0 16.7 19.3 9.3 15.5 19.1 23.3 10.5 10.3 2.6 1.0 1.2 1.2

新潟 165 68.5 57.0 43.6 33.9 34.5 25.5 29.1 30.3 10.9 18.8 9.7 8.5 10.3 18.2 7.9 8.5 0.6 1.2 3.6 1.2

長野・山梨 168 68.5 58.9 53.6 39.3 39.3 27.4 36.3 33.9 14.3 26.2 10.1 11.9 12.5 20.2 8.3 17.3 4.8 0.6 0.6 1.2

富山・石川・福井 199 68.3 55.3 42.2 39.7 31.7 27.1 32.2 33.2 16.6 18.1 8.0 13.6 9.0 18.6 9.5 8.5 1.5 0.5 1.5 3.5

静岡 190 69.5 66.3 56.8 38.9 31.6 32.1 34.2 36.3 18.9 22.1 7.4 14.7 14.2 23.2 11.6 11.1 2.6 ― 1.1 2.1

東海 367 72.8 61.0 52.6 41.1 35.7 30.5 31.1 36.0 19.3 22.6 7.9 14.4 15.5 20.7 11.7 12.0 1.6 0.3 1.1 1.4

関西 423 74.0 61.9 49.6 43.0 34.5 29.6 34.0 33.6 20.1 20.3 9.7 17.0 17.7 21.0 12.5 12.1 2.8 0.2 1.2 2.1

岡山・広島・山口・鳥取・島根 264 75.0 62.5 48.1 37.9 33.7 28.8 30.7 31.4 17.0 19.3 14.4 12.5 14.4 16.3 10.6 8.7 2.3 0.8 1.5 0.8

四国 192 66.1 58.3 52.6 42.2 36.5 34.4 30.7 28.1 15.1 22.4 7.3 14.6 18.2 21.9 8.3 9.4 1.0 1.0 1.0 1.0

九州 298 62.8 61.1 50.7 41.6 35.2 25.2 30.2 34.6 14.8 20.1 12.1 13.1 12.4 24.2 14.4 10.4 3.4 0.7 0.7 2.3
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2）披露宴・ウエディングパーティーをあげた理由 

 

 
 

■披露宴・ウエディングパーティーをあげた理由（披露宴・ウエディングパーティー実施者／複数回答） 

調査数

親

・

親

族

に

感

謝

の

気

持

ち

を

伝

え

る

た

め

親

・

親

族

に

喜

ん

で

も

ら

う

た

め

以

前

か

ら

憧

れ

て

い

た

た

め

友

人

な

ど

親

・

親

族

以

外

の

方

に

感

謝

の

気

持

ち

を

伝

え

る

た

め

招

待

客

に

自

分

た

ち

の

姿

を

見

て

欲

し

か

っ
た

た

め

友

人

な

ど

親

・

親

族

以

外

の

方

に

喜

ん

で

も

ら

う

た

め

自

分

た

ち

が

楽

し

む

た

め

け

じ

め

な

の

で

親

・

親

族

に

勧

め

ら

れ

た

か

ら

招

待

客

に

自

分

た

ち

が

結

婚

す

る

こ

と

を

自

慢

し

た

か

っ
た

た

め

す

る

の

が

あ

た

り

前

だ

か

ら

友

人

な

ど

親

・

親

族

以

外

の

方

に

勧

め

ら

れ

た

か

ら

宗

教

上

の

儀

式

の

た

め

そ

の

他

無

回

答

2022年調査 145 80.7 73.1 48.3 39.3 33.1 31.7 30.3 12.4 12.4 4.1 3.4 1.4 ― 3.4 0.7

2021年調査 91 73.6 59.3 46.2 40.7 35.2 25.3 40.7 13.2 14.3 4.4 8.8 4.4 ― 4.4 1.1

2020年調査 147 75.5 61.2 43.5 62.6 29.3 44.9 33.3 13.6 12.2 4.1 11.6 1.4 ― 2.7 ―

都道府県別 青森県 40 75.0 67.5 45.0 37.5 30.0 35.0 27.5 12.5 15.0 7.5 2.5 2.5 ― 2.5 2.5

秋田県 45 84.4 80.0 42.2 35.6 31.1 26.7 26.7 11.1 8.9 4.4 2.2 ― ― 6.7 ―

岩手県 60 81.7 71.7 55.0 43.3 36.7 33.3 35.0 13.3 13.3 1.7 5.0 1.7 ― 1.7 ―

妻の年齢別 24歳以下 17 64.7 58.8 70.6 41.2 35.3 47.1 35.3 11.8 5.9 5.9 11.8 ― ― ― ―

25～29歳 86 82.6 74.4 45.3 40.7 32.6 36.0 32.6 10.5 16.3 5.8 2.3 1.2 ― 3.5 ―

30～34歳 31 90.3 77.4 48.4 38.7 38.7 16.1 29.0 12.9 6.5 ― 3.2 ― ― 3.2 ―

35歳以上 10 70.0 80.0 40.0 30.0 20.0 20.0 10.0 30.0 ― ― ― 10.0 ― 10.0 10.0

＜参考＞2019年調査までは設問構成が異なるため

調査数

親

・

親

族

に

感

謝

の

気

持

ち

を

伝

え

る

た

め

友

人

な

ど

親

・

親

族

以

外

の

方

に

感

謝

の

気

持

ち

を

伝

え

る

た

め

親

・

親

族

に

喜

ん

で

も

ら

う

た

め

友

人

な

ど

親

・

親

族

以

外

の

方

に

喜

ん

で

も

ら

う

た

め

以

前

か

ら

憧

れ

て

い

た

た

め

招

待

客

に

自

分

た

ち

の

姿

を

見

て

欲

し

か

っ
た

た

め

招

待

客

に

自

分

た

ち

が

結

婚

す

る

こ

と

を

自

慢

し

た

か

っ
た

た

め

自

分

た

ち

が

楽

し

む

た

め

す

る

の

が

あ

た

り

前

だ

か

ら

け

じ

め

な

の

で

親

・

親

族

に

勧

め

ら

れ

た

か

ら

親

族

以

外

の

会

社

関

係

の

方

等

に

勧

め

ら

れ

た

か

ら

周

囲

の

意

向

で

仕

方

な

く

宗

教

上

の

儀

式

の

た

め

そ

の

他

無

回

答

2019年調査 143 75.5 50.3 57.3 39.9 48.3 24.5 3.5 28.7 6.3 16.1 11.2 0.7 1.4 ― 4.2 ―

2018年調査 148 77.0 54.7 55.4 31.1 50.0 35.8 1.4 27.0 9.5 29.1 14.9 ― 0.7 ― 2.7 0.7

2017年調査 206 70.9 53.4 51.5 35.4 48.5 27.2 2.9 25.2 8.7 28.2 13.6 ― 1.9 ― 1.9 0.5

2016年調査 133 69.2 52.6 55.6 40.6 47.4 30.1 5.3 30.8 9.0 33.1 13.5 0.8 0.8 ― 1.5 2.3

調査数

親

・

親

族

に

感

謝

の

気

持

ち

を

伝

え

る

た

め

親

・

親

族

に

喜

ん

で

も

ら

う

た

め

以

前

か

ら

憧

れ

て

い

た

た

め

友

人

な

ど

親

・

親

族

以

外

の

方

に

感

謝

の

気

持

ち

を

伝

え

る

た

め

招

待

客

に

自

分

た

ち

の

姿

を

見

て

欲

し

か

っ
た

た

め

友

人

な

ど

親

・

親

族

以

外

の

方

に

喜

ん

で

も

ら

う

た

め

自

分

た

ち

が

楽

し

む

た

め

け

じ

め

な

の

で

親

・

親

族

に

勧

め

ら

れ

た

か

ら

招

待

客

に

自

分

た

ち

が

結

婚

す

る

こ

と

を

自

慢

し

た

か

っ
た

た

め

す

る

の

が

あ

た

り

前

だ

か

ら

友

人

な

ど

親

・

親

族

以

外

の

方

に

勧

め

ら

れ

た

か

ら

宗

教

上

の

儀

式

の

た

め

そ

の

他

無

回

答

地域別 全国（推計値） 78.3 66.6 48.6 51.6 35.5 41.5 37.3 15.1 6.8 3.3 9.2 1.9 0.1 1.4 0.9

北海道 201 76.1 70.1 49.8 56.7 36.3 46.8 42.3 16.4 6.0 5.5 7.5 1.5 ― 1.5 3.0

青森・秋田・岩手 145 80.7 73.1 48.3 39.3 33.1 31.7 30.3 12.4 12.4 4.1 3.4 1.4 ― 3.4 0.7

宮城・山形 183 78.7 69.4 51.9 45.4 31.7 35.5 33.9 16.9 10.9 1.6 7.1 1.1 0.5 1.1 1.1

福島 121 77.7 67.8 44.6 50.4 33.9 41.3 40.5 20.7 8.3 3.3 9.1 0.8 ― ― ―

茨城・栃木・群馬 216 78.2 69.4 47.7 50.5 29.6 41.2 34.3 16.2 7.4 5.6 7.4 ― ― 0.9 1.9

首都圏 478 79.9 65.7 50.0 55.2 36.8 42.1 39.1 14.2 4.8 3.8 9.4 2.9 ― 1.3 ―

新潟 153 76.5 63.4 41.8 45.8 30.7 39.9 33.3 13.7 7.8 2.0 5.9 1.3 0.7 2.6 0.7

長野・山梨 158 79.7 70.9 46.2 50.6 44.9 43.7 36.7 15.8 5.7 1.9 7.6 1.3 ― 0.6 ―

富山・石川・福井 180 78.3 64.4 45.6 51.1 26.7 35.6 33.9 14.4 3.9 2.2 11.7 1.1 ― 1.7 2.2

静岡 184 79.3 65.2 52.7 51.1 40.2 43.5 37.5 18.5 8.7 3.3 9.8 3.3 0.5 2.2 1.6

東海 357 76.8 65.8 44.8 52.7 35.6 42.0 36.7 16.5 5.9 2.5 10.1 1.4 ― 1.1 0.8

関西 401 80.0 67.3 46.1 47.4 34.7 38.9 36.4 15.7 7.2 2.5 9.0 1.5 0.5 1.2 1.2

岡山・広島・山口・鳥取・島根 238 71.4 62.6 43.3 46.6 30.3 42.4 32.8 15.5 9.2 2.5 8.8 0.8 ― 1.7 2.1

四国 174 79.3 62.6 51.1 46.0 43.1 39.1 32.8 13.8 8.6 2.3 9.8 0.6 ― 1.7 ―

九州 286 75.5 67.8 55.9 53.8 37.8 46.2 39.5 14.0 10.5 3.5 10.8 2.4 ― 1.4 1.7
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2．披露宴・ウエディングパーティーの満足度 

 

 

 
 

■披露宴・ウエディングパーティーの満足度（披露宴・ウエディングパーティー実施者／単一回答） 
＜詳細数値＞ （％）

非常に満足 まあ満足
どちらとも

いえない
少し不満 非常に不満 無回答

●凡例

青森・秋田・岩手 2022年調査 (n=145) 96.6 ― 2.8 ― ― 0.7

2021年調査 (n=91) 94.5 3.3 1.1 2.2 1.1 1.1

2020年調査 (n=147) 96.6 1.4 2.0 1.4 ― ―

2019年調査 (n=143) 100.0 ― ― ― ― ―

2018年調査 (n=148) 94.6 1.4 3.4 1.4 ― 0.7

2017年調査 (n=206) 90.8 1.5 1.5 1.0 0.5 6.3

2016年調査 (n=133) 95.5 2.3 0.8 1.5 0.8 1.5

都道府県別 青森県 (n=40) 92.5 ― 5.0 ― ― 2.5

秋田県 (n=45) 97.8 ― 2.2 ― ― ―

岩手県 (n=60) 98.3 ― 1.7 ― ― ―

妻の年齢別 24歳以下 (n=17) 94.1 ― 5.9 ― ― ―

25～29歳 (n=86) 96.5 ― 3.5 ― ― ―

30～34歳 (n=31) 100.0 ― ― ― ― ―

35歳以上 (n=10) 90.0 ― ― ― ― 10.0

担当プランナー

満足度別
満足・計 (n=130) 96.2 ― 3.1 ― ― 0.8

不満・計 (n=7) 100.0 ― ― ― ― ―

※「挙式、披露宴・ウエディングパーティーの担当プランナーに対する満足度」の集計結果は、501ページに掲載している

非常に満足 まあ満足
どちらとも

いえない
少し不満 非常に不満 無回答

●凡例

地域別 全国（推計値） 96.3 1.1 1.2 0.9 0.3 1.4

北海道 (n=201) 93.5 1.5 0.5 1.0 0.5 4.5

青森・秋田・岩手 (n=145) 96.6 ― 2.8 ― ― 0.7

宮城・山形 (n=183) 94.5 2.2 2.2 2.2 ― 1.1

福島 (n=121) 100.0 ― ― ― ― ―

茨城・栃木・群馬 (n=216) 92.6 1.4 3.2 0.9 0.5 2.8

首都圏 (n=478) 97.1 1.9 0.6 1.5 0.4 0.4

新潟 (n=153) 96.1 1.3 2.0 1.3 ― 0.7

長野・山梨 (n=158) 97.5 ― 1.3 ― ― 1.3

富山・石川・福井 (n=180) 97.2 ― 0.6 ― ― 2.2

静岡 (n=184) 97.8 ― 0.5 ― ― 1.6

東海 (n=357) 96.6 0.3 2.2 ― 0.3 0.8

関西 (n=401) 96.3 1.0 0.7 0.7 0.2 2.0

岡山・広島・山口・鳥取・島根 (n=238) 96.2 0.8 0.8 0.8 ― 2.1

四国 (n=174) 97.1 1.1 1.7 0.6 0.6 ―

九州 (n=286) 95.5 0.7 1.4 0.7 ― 2.4

無回答

満足

・

計

不満

・

計

どちら

ともい

えない

少し

不満

非常に

不満
無回答

満足

・

計

不満

・

計

どちら

ともい

えない

少し

不満

非常に

不満

64.1％

69.2

75.5

69.9

60.1

68.9

66.2

60.0

71.1

61.7

64.7

65.1

61.3

60.0

67.7

28.6

32.4

25.3

21.1

30.1

34.5

21.8

29.3

32.5

26.7

36.7

29.4

31.4

38.7

30.0

28.5

71.4

72.7％

76.6

64.1

71.6

82.6

70.8

72.8

65.4

74.7

65.6

73.4

73.7

73.1

73.1

71.3

73.8

23.6

16.9

32.4

23.0

17.4

21.8

24.3

30.7

22.8

31.7

24.5

23.0

23.2

23.1

25.9

21.7
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3．挙式、披露宴・ウエディングパーティーの担当プランナーに対する満足度 

 

 

 
 

■挙式、披露宴・ウエディングパーティーの担当プランナーに対する満足度（全体／単一回答） 
＜詳細数値＞ （％）

非常に満足 まあ満足
どちらとも

いえない
少し不満 非常に不満

担当プラン

ナーはいな

かった

無回答

●凡例

青森・秋田・岩手 2022年調査 (n=182) 90.7 4.4 4.9 4.4 ― ― ―

2021年調査 (n=113) 89.4 8.0 1.8 5.3 2.7 ― 0.9

2020年調査 (n=149) 85.9 8.7 4.7 7.4 1.3 0.7 ―

2019年調査 (n=147) 88.4 8.8 1.4 4.8 4.1 0.7 0.7

都道府県別 青森県 (n=52) 94.2 1.9 3.8 1.9 ― ― ―

秋田県 (n=58) 87.9 6.9 5.2 6.9 ― ― ―

岩手県 (n=72) 90.3 4.2 5.6 4.2 ― ― ―

妻の年齢別 24歳以下 (n=22) 86.4 4.5 9.1 4.5 ― ― ―

25～29歳 (n=103) 92.2 3.9 3.9 3.9 ― ― ―

30～34歳 (n=38) 86.8 5.3 7.9 5.3 ― ― ―

35歳以上 (n=18) 94.4 5.6 ― 5.6 ― ― ―

一般の結婚式場 (n=74) 85.1 8.1 6.8 8.1 ― ― ―

ホテル (n=28) 96.4 ― 3.6 ― ― ― ―

レストラン (n=1) 100.0 ― ― ― ― ― ―

ホテル・式場・会館内のレストラン (n=4) 100.0 ― ― ― ― ― ―

ハウスウエディング（ゲストハウス） (n=33) 90.9 3.0 6.1 3.0 ― ― ―

非常に満足 まあ満足
どちらとも

いえない
少し不満 非常に不満

担当プラン

ナーはいな

かった

無回答

●凡例

地域別 全国（推計値） 86.0 8.2 4.6 6.2 2.0 0.5 0.6

北海道 (n=232) 85.8 5.6 5.6 5.2 0.4 0.9 2.2

青森・秋田・岩手 (n=182) 90.7 4.4 4.9 4.4 ― ― ―

宮城・山形 (n=212) 81.1 10.8 7.1 6.1 4.7 0.5 0.5

福島 (n=143) 94.4 1.4 2.8 0.7 0.7 0.7 0.7

茨城・栃木・群馬 (n=235) 80.4 10.2 5.5 8.5 1.7 1.3 2.6

首都圏 (n=513) 85.8 9.2 4.9 7.0 2.1 0.2 ―

新潟 (n=173) 81.5 9.8 7.5 5.8 4.0 0.6 0.6

長野・山梨 (n=174) 90.2 3.4 5.7 3.4 ― 0.6 ―

富山・石川・福井 (n=205) 84.9 8.3 5.4 7.3 1.0 ― 1.5

静岡 (n=196) 90.8 6.1 2.0 3.6 2.6 1.0 ―

東海 (n=390) 88.7 6.7 3.8 5.1 1.5 0.3 0.5

関西 (n=434) 84.1 10.6 3.9 7.4 3.2 0.5 0.9

岡山・広島・山口・鳥取・島根 (n=272) 87.5 4.8 5.1 3.3 1.5 1.1 1.5

四国 (n=200) 86.0 7.0 4.0 4.0 3.0 2.5 0.5

九州 (n=304) 86.2 7.9 4.3 6.3 1.6 1.0 0.7

披露宴・

ウエディング

パーティー

会場別

無回答

無回答

担当プ

ラン

ナーは

いな

かった

満足

・

計

どちら

ともい

えない

少し

不満

非常に

不満

担当プ

ラン

ナーは

いな

かった

満足

・

計

どちら

ともい

えない

少し

不満

非常に

不満

不満

・

計

不満

・

計

50.5％

57.5

52.3

47.6

44.2

50.0

55.6

45.5

49.5

55.3

50.0

43.2

75.0

100.0

25.0

63.6

40.1

31.9

33.6

40.8

50.0

37.9

34.7

40.9

42.7

31.6

44.4

41.9

21.4

―

75.0

27.3

49.7％

53.0

50.5

50.9

62.2

48.1

50.3

48.0

52.3

45.4

50.0

46.9

46.1

54.0

54.0

51.3

36.3

32.8

40.1

30.2

32.2

32.3

35.5

33.5

37.9

39.5

40.8

41.8

38.0

33.5

32.0

34.9
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4．結婚式やコミュニティに対する考え方 

 

 

 
 

■結婚式やコミュニティに対する考え方（全体／単一回答） 

非常に

そう思う

やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまりそう

思わない

まったくそう

思わない
無回答

●凡例

結婚式は行うのが当たり前だ (n=182) 22.5 37.4

(あなたは)結婚式をしたいと思っていた (n=182) 83.5 12.6

(夫は)結婚式をしたいと思っていたと思う (n=182) 69.2 15.4

(親は)結婚式をすることを望んでいたと思う (n=182) 85.7 5.5

結婚式は二人の誓いを立てる場だ (n=182) 85.7 4.9

結婚式は列席者に二人の結婚を承認してもらう場だ (n=182) 67.0 13.2

結婚式は列席者に感謝の気持ちを伝える場だ (n=182) 96.2 1.6

結婚式は人生を振り返り、自分の生き方を再認識する場だ (n=182) 58.8 13.7

なるべく結婚式にかけるお金は節約したい (n=182) 62.6 14.3

結婚式の内容は、二人の意見・希望を重視した (n=182) 95.1 1.6

結婚式の内容は、親の意見・希望を重視した (n=182) 37.4 40.1

結婚式の内容は、列席者のおもてなしを重視した (n=182) 78.0 6.0

親しい人に結婚報告するときは、実際に会って一緒の時間を過ごした

い
(n=182) 79.7 7.7

結婚式ができないならば、結婚自体を延期しようと思っていた（社会情

勢や二人の事情など）
(n=182) 29.1 56.6

相手の事情で実際に会って結婚報告できない場合は、オンラインでの

報告になっても良い（病気や遠方在住、出産など）
(n=182) 74.2 11.5

結婚を機にイベントを行うときは、自分の所属するコミュニティごとに分

けて実施したい（「友人だけ」「会社の同僚だけ」など）
(n=182) 31.3 28.6

結婚式の内容に関しては、定番やしきたりに捉われず、二人の価値観

にあった自由なやり方をすればよいと思う
(n=182) 87.9 2.7

結婚式を通して、自分自身やこれまでの人生が好きになったと思う (n=182) 76.4 4.4

結婚式を通して、列席者から二人が応援されていると感じた (n=182) 92.9 ―

結婚式を通して、二人の絆が深まったと思う (n=182) 91.8 2.2

結婚式やその準備を通して、夫が主体的に関わったと思う (n=182) 69.8 15.4

結婚式を通して、列席者と二人の関係が深まったと思う (n=182) 87.9 2.2

人生の節目である結婚に際して結婚式を行って良かったと思う (n=182) 96.7 0.5

親と仲が良い (n=182) 92.9 1.1

友人との付き合いはとても大切だ (n=182) 92.9 1.1

職場の人との付き合いはとても大切だ (n=182) 75.3 10.4

友人・知人には挙式、披露宴・ウエディングパーティーの準備段階や

当日の運営に関わってほしいと思う
(n=182) 31.3 36.8

ご祝儀をもらうことは申し訳ないと思う (n=182) 36.3 23.6

結婚式に招待されることはうれしいことだと思う (n=182) 91.8 4.4

 ※「そう思う・計」：「非常にそう思う」「ややそう思う」の合計値

※「そう思わない・計」：「まったくそう思わない」「あまりそう思わない」の合計値

そう思う

・

計

そう

思わない

・

計

5.5％

58.8

34.1

56.0

46.7

29.1

69.2

26.4

28.0

65.4

8.2

37.9

35.2

14.8

31.9

11.0

51.1

25.8

57.7

59.9

34.1

48.4

81.9

57.1

62.6

29.1

8.2

5.5

56.6

17.0

24.7

35.2

29.7

39.0

37.9

26.9

32.4

34.6

29.7

29.1

40.1

44.5

14.3

42.3

20.3

36.8

50.5

35.2

31.9

35.7

39.6

14.8

35.7

30.2

46.2

23.1

30.8

35.2

39.6

3.3

14.8

7.7

8.8

19.2

1.6

26.4

22.0

2.7

22.0

15.4

11.5

13.7

13.2

39.6

8.8

18.7

6.6

5.5

14.3

9.3

2.2

5.5

5.5

13.7

31.3

39.6

3.3

26.9

9.3

12.6

4.9

3.3

11.0

1.1

11.0

13.7

0.5

26.4

3.8

6.0

14.3

7.7

20.3

2.7

3.8

―

1.1

12.1

0.5

―

1.1

1.1

7.1

26.4

16.5

2.7

10.4

3.3

2.7

0.5

1.6

2.2

0.5

2.7

0.5

1.1

13.7

2.2

1.6

42.3

3.8

8.2

―

0.5

―

1.1

3.3

1.6

0.5

―

―

3.3

10.4

7.1

1.6

0.5

0.5

0.5

1.1

0.5

0.5

0.5

1.1

1.1

0.5

0.5

0.5

1.1

0.5

1.1

0.5

0.5

0.5

0.5

0.5

0.5

0.5

0.5

0.5

0.5

0.5

0.5

0.5

0.5
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■結婚式やコミュニティに対する考え方【「そう思う・計」と「そう思わない・計」の経年変化】 

（全体／単一回答） 
（％）

青森・秋田・岩手

そう思う・計 そう思わない・計

2022年

調査

2021年

調査

2020年

調査

2019年

調査

2018年

調査

2017年

調査

2016年

調査

2022年

調査

2021年

調査

2020年

調査

2019年

調査

2018年

調査

2017年

調査

2016年

調査

(n=182) (n=113) (n=149) (n=147) (n=150) (n=212) (n=139) (n=182) (n=113) (n=149) (n=147) (n=150) (n=212) (n=139)

1 結婚式は行うのが当たり前だ 22.5 24.8 36.9 37.4 39.3 32.1 35.3 37.4 46.0 24.2 20.4 27.3 25.9 18.0

2 (あなたは)結婚式をしたいと思っていた 83.5 80.5 81.9 78.2 82.7 81.1 79.9 12.6 13.3 14.1 12.2 12.7 12.7 10.1

3 (夫は)結婚式をしたいと思っていたと思う 69.2 64.6 68.5 66.0 71.3 69.3 66.2 15.4 13.3 18.1 13.6 16.0 17.9 16.5

4 (親は)結婚式をすることを望んでいたと思う 85.7 85.8 89.9 ※ ※ ※ ※ 5.5 1.8 4.0 ※ ※ ※ ※

5 結婚式は二人の誓いを立てる場だ 85.7 84.1 85.2 85.0 86.0 84.9 76.3 4.9 6.2 4.7 1.4 7.3 4.7 6.5

6 結婚式は列席者に二人の結婚を承認してもらう場だ 67.0 61.9 77.9 79.6 74.0 77.4 67.6 13.2 18.6 8.1 4.8 14.0 5.2 15.8

7 結婚式は列席者に感謝の気持ちを伝える場だ 96.2 92.9 94.6 93.2 94.7 93.4 91.4 1.6 2.7 2.0 1.4 0.7 0.9 0.7

8 結婚式は人生を振り返り、自分の生き方を再認識する場だ 58.8 60.2 63.1 74.8 72.0 70.8 63.3 13.7 20.4 12.8 7.5 8.7 8.0 12.2

9 なるべく結婚式にかけるお金は節約したい 62.6 69.0 57.0 75.5 64.0 58.5 55.4 14.3 8.8 19.5 8.8 12.7 13.7 20.1

10 結婚式の内容は、二人の意見・希望を重視した 95.1 87.6 90.6 89.1 89.3 91.0 95.0 1.6 3.5 2.0 2.7 2.7 2.8 ―

11 結婚式の内容は、親の意見・希望を重視した 37.4 46.0 47.0 52.4 52.7 52.8 46.0 40.1 29.2 38.9 20.4 29.3 22.6 25.2

12 結婚式の内容は、列席者のおもてなしを重視した 78.0 78.8 86.6 86.4 88.0 88.2 82.7 6.0 9.7 4.0 1.4 1.3 2.4 4.3

13
親しい人に結婚報告するときは、実際に会って一緒の時間を

過ごしたい
79.7 68.1 * * * * * 7.7 12.4 * * * * *

14
結婚式ができないならば、結婚自体を延期しようと思っていた

（社会情勢や二人の事情など）
29.1 29.2 * * * * * 56.6 63.7 * * * * *

15
相手の事情で実際に会って結婚報告できない場合は、オンラ

インでの報告になっても良い（病気や遠方在住、出産など）
74.2 59.3 * * * * * 11.5 25.7 * * * * *

16
結婚を機にイベントを行うときは、自分の所属するコミュニティ

ごとに分けて実施したい（「友人だけ」「会社の同僚だけ」など）
31.3 24.8 * * * * * 28.6 46.9 * * * * *

17
結婚式の内容に関しては、定番やしきたりに捉われず、二人

の価値観にあった自由なやり方をすればよいと思う
87.9 * * * * * * 2.7 * * * * * *

18
結婚式を通して、自分自身やこれまでの人生が好きになった

と思う
76.4 69.9 70.5 * * * * 4.4 9.7 7.4 * * * *

19 結婚式を通して、列席者から二人が応援されていると感じた 92.9 92.9 94.6 * * * * ― 1.8 0.7 * * * *

20 結婚式を通して、二人の絆が深まったと思う 91.8 92.9 * * * * * 2.2 3.5 * * * * *

21 結婚式やその準備を通して、夫が主体的に関わったと思う 69.8 * * * * * * 15.4 * * * * * *

22 結婚式を通して、列席者と二人の関係が深まったと思う 87.9 90.3 91.3 * * * * 2.2 3.5 0.7 * * * *

23
人生の節目である結婚に際して結婚式を行って良かったと思

う
96.7 94.7 * * * * * 0.5 0.9 * * * * *

24 親と仲が良い 92.9 92.9 89.9 86.4 90.0 89.2 90.6 1.1 1.8 2.7 1.4 2.0 2.8 2.2

25 友人との付き合いはとても大切だ 92.9 92.9 97.3 95.2 96.7 95.8 95.0 1.1 1.8 0.7 1.4 ― 1.9 0.7

26 職場の人との付き合いはとても大切だ 75.3 67.3 75.2 68.7 74.0 74.5 71.2 10.4 11.5 10.1 9.5 8.7 8.0 8.6

27
友人・知人には挙式、披露宴・ウエディングパーティーの準備

段階や当日の運営に関わってほしいと思う
31.3 23.0 30.2 ※ ※ ※ ※ 36.8 46.0 43.6 ※ ※ ※ ※

28 ご祝儀をもらうことは申し訳ないと思う 36.3 36.3 39.6 * * * * 23.6 33.6 32.9 * * * *

29 結婚式に招待されることはうれしいことだと思う 91.8 93.8 94.0 * * * * 4.4 1.8 1.3 * * * *

 ※「そう思う・計」：「非常にそう思う」「ややそう思う」の合計値

※「そう思わない・計」：「まったくそう思わない」「あまりそう思わない」の合計値

＜参考＞2019年調査までは一部の設問内容が異なるため

（％）

青森・秋田・岩手

そう思う・計 そう思わない・計

2019年

調査

2018年

調査

2017年

調査

2016年

調査

2019年

調査

2018年

調査

2017年

調査

2016年

調査

(n=147) (n=150) (n=212) (n=139) (n=147) (n=150) (n=212) (n=139)

(あなたの親は)結婚式をすることを望んでいたと思う 77.6 84.7 80.7 86.3 6.8 4.0 5.2 2.9

友人・知人には挙式、披露宴・披露パーティの準備段階から

関わってほしいと思う
19.7 16.0 * * 43.5 55.3 * *

友人・知人には挙式、披露宴・披露パーティの当日の運営に

関わってほしいと思う
27.2 26.0 * * 36.7 45.3 * *

 ※「そう思う・計」：「非常にそう思う」「ややそう思う」の合計値

※「そう思わない・計」：「まったくそう思わない」「あまりそう思わない」の合計値
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本調査では、金額回答について以下のような方法を採用している。 

 

①全ての金額回答項目について、「わからない」を選択肢として加えている 

②費用がかからない可能性がある項目について、「費用はかかっていない」を選択肢として加えている 

 

調査票での具体的な設問イメージは、下記のとおりである。 

 

  Ｑ２-11．食事を含めた会場費はいくらでしたか。（1 つに○＆数字を記入） 

  1．総額：およそ  2． わからない 3. 費用はかかっていない 

 
 

本報告書における集計は、「わからない」と回答した者、および金額無回答者は除外し、金額回答者のみで行っ

ている。（「費用はかかっていない」と回答した者は0円と回答したものとみなし、集計対象に含めている。） 

 

各金額回答項目について、回答者数一覧を次ページに掲載する。 

 

万円
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■金額回答者数一覧（それぞれ単一回答） 

（人）

金額回答者

調査数

有効回

答者

費用は

かかって

いない

序章 結婚費用(結納、挙式、披露宴・ウエディングパーティー、

二次会、新婚旅行)のための夫婦の貯金総額
182 101 101 * 51 28※ 2 ※貯金していなかった

結婚費用(結納、挙式、披露宴・ウエディングパーティー、

二次会、新婚旅行)の親・親族からの援助総額
182 116 116 * 34 31※ 1 ※援助はなかった

挙式、披露宴・ウエディングパーティーの費用としての親・

親族からの援助総額
135 102 102 * 27 5※ 1

※挙式、披露宴・ウエディング

パーティーには使っていない

1章 食事を含めた結納式の費用 36 18 17 1 18 * ―

食事を含めた両家の顔合わせの費用 153 102 89 13 49 * 2

結納金の金額 34 34 34 * ― * ―

結納品(結納道具)の金額 16 5 5 * 10 * 1

結納返しの費用：現金 10 9 9 * 1 * ―

結納返しの費用：品物 12 9 9 * 3 * ―

2章 婚約指輪にかかった金額 97 57 57 * 37 * 3

婚約記念品の返礼品の費用 50 45 45 ― 5 * ―

3章 結婚指輪(二人分)の購入金額 177 161 161 * 16 * ―

夫の結婚指輪の購入金額 177 156 156 * 18 * 3

妻の結婚指輪の購入金額 177 157 157 * 17 * 3

6章 挙式、披露宴・ウエディングパーティー総額 182 169 169 * 11 * 2

挙式料（海外挙式実施者を除く） 172 86 79 7 86 ―※ ― ※挙式はしていない

料理と飲み物の総額 145 92 92 * 49 * 4

一人当たりの料理＋飲み物費用の合計 145 104 104 * 34 * 7

一人当たりの料理費用〔飲み物を除く〕 145 84 84 * 50 * 11

一人当たりの飲み物費用 145 85 85 * 48 * 12

見積りより上がった金額 109 84 84 * 24 * 1

ご祝儀総額 100 70 70 * 29 * 1

招待客別一人当たりのご祝儀額／友人 100 47 47 * 4 44※ 5 ※出席者なし

招待客別一人当たりのご祝儀額／上司 100 25 25 * 5 64※ 6 ※出席者なし

招待客別一人当たりのご祝儀額／親族 100 74 74 * 19 ―※ 7 ※出席者なし

招待客別一人当たりのご祝儀額／恩師 100 9 9 * 5 77※ 9 ※出席者なし

7章 依頼した専門の司会者の費用 128 57 57 * 55 * 16

親へのギフト・花束の金額 157 114 114 ― 42 * 1

映像を使った余興や演出の総額 107 84 58 26 21 * 2

ウエルカムアイテムの作成費用 111 75 73 2 36 * ―

8章 新婦の衣裳総額 182 113 111 2 69 * ―

各衣裳の費用(ウエディングドレス) 166 84 84 * 73 * 9

各衣裳の費用(カラードレス) 115 65 65 * 49 * 1

各衣裳の費用(白無垢) 31 12 12 * 17 * 2

各衣裳の費用(色打ち掛け) 45 21 21 * 24 * ―

新郎の衣裳総額 182 98 98 ― 81 * 3

各衣裳の費用(タキシード) 168 86 86 * 78 * 4

各衣裳の費用(フロックコート) 5 2 2 * 3 * ―

各衣裳の費用(紋服) 60 27 27 * 33 * ―

9章 ブライダルエステの費用 152 125 122 3 21 * 6

10章 ギフトの総額 132 83 83 * 49 * ―

一人当たりの引出物の金額 99 57 57 * 42 * ―

一人当たりのカタログ式ギフトの金額 70 53 53 * 17 * ―

一人当たりの引菓子の金額 121 94 94 ― 24 * 3

一人当たりのプチギフトの費用 107 90 90 ― 17 * ―

11章 ブーケの総額 161 93 83 10 68 * ―

ブーケ1個当たりの費用 161 93 83 10 66 * 2

押し花・ドライ加工の作成費用 43 36 30 6 7 * ―

会場装花の費用 146 85 83 2 61 * ―

12章 招待状1部当たりの作成費用 121 71 67 4 46 * 4

席札1部当たりの作成費用 126 68 64 4 56 * 2

席次表1部当たりの作成費用 107 52 52 ― 52 * 3

プロフィールパンフレット1部当たりの作成費用 48 23 22 1 25 * ―

13章 事業者に支払ったスナップ撮影の費用 148 72 72 * 71 * 5

事業者に支払った別撮りのスタジオ撮影の費用 100 47 47 * 50 * 3

事業者に支払った別撮りのロケーション撮影の費用 90 45 45 * 41 * 4

14章 事業者に支払ったビデオ撮影の費用 86 39 39 * 47 * ―

15章 二次会の会費／男性 21 17 17 * * * 4

二次会の会費／女性 21 18 18 * * * 3

二次会会場に支払った総額 21 8 8 * 12 * 1

16章 お土産代を除く二人分の旅行費用 50 42 42 * 8 * ―

お土産代 50 32 32 * 14 4※ ― ※買っていない

一人当たりのパッケージツアー価格 13 12 12 * 1 * ―

わから

ない

その他

の選択

肢

無回答

青森・秋田・岩手
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2022 年 10 月 [青森・秋田・岩手版] 

株式会社リクルート 

マリッジ＆ファミリーメディア・ソリューション Div 

http://bridal-souken.net 

 

※この他のエリアのデータはブライダル総研サイトでご覧いただけます。 

※広報物、出版、印刷物へデータを転載する際には、ブライダル総研サイトより弊社広報

窓口にご連絡いただきますようお願い申し上げます。 
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